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Tüntetés Magyarország ellen.
Budapest, márczius 14.

Luegerf, Béc-s urát, ina temetté’k 
el, még pedig olyan pompáivá], aminő 
csak fejedelmi személyeknek szokott 
osztályrészül jutni utolsó útjukon. Nem­
csak egész Becs, Ausztria, hanem az 
egész udvar, sőt maga a király és a 
hadsereg is részt vett az utolsó tisztelet 
megadásában s ez az, ami Lueger té­
rné Lesét reánk, magyarokra nézve is ki­
emelkedő jelentőségűvé teszi a mai nap 
eseményei közt, sőt egyenesen politikai 
fontosságúvá.

Már akkor, mikor Lueger halála; 
hírére a király és a trónörökös olyan 
igazi szomorúsággal tolmácsolták Rész­
vétüket Becs városának, rámutattunk 
arra, hogy a király és a trónörökös rűsz- 
vétirataikban egyenesen Magyarország 
ellen foglaltak állást s hogy Luégernek 
éppen azt a hurczát becsülték első sor­
ban, melyet Magyarország és a. magyar­
ság ellen folytatott. Hisz a király egye­
nesen Lüeger „császárhüscgct“ emelte 
ki legfőbb érdeméül s Feren.cz í erdi- 
nánd a részvétiratában azt a remény ét 
fejezte ki, hogy Luegemek ,,ofy haza­
fias és nemes müve továbbra is mintául 
fog szolgálni.“ Pedig ekkor már Lueger 
politikai végrendelete közismert volt s 
abban a pártját, a. legnagyobb osztrák 
parlamenti pártot, egyenesen arra buz­
dítja, hogy azt a harezot. melyet ő. a 
magyarság ellen inaugurált, fel no adja.

hanem teljes erejéből folytassa. Erről 
mondta a király, hogy Lueger munkája 
hazafias volt s ezt kívántai Ferencz Fer­
dinand trónörökös mintául . állítani a 
jövő generáczió elé.

És mai, mikor a temetési menetben. 
a király és az egész udvar részt vett, a 
közös hadsereget is kivezényelték Lue­
ger tiszteletére, sőt nehogy kétség le­
gyen az iránt, hogy ezt egyenesen a 
magyarság arczulcsapására tették, ma­
gyar huszárokat parancsoltak ki a ma­
gyarfaló polgármester koporsója mellé. 
Csehek, lengyelek, szlovének s az egész 
osztrák konglomerátum népei és nem­
zetiségei közül is elég katonát rendel­
hettek volna ki, de ez nem felelt volna 
meg a czélnak, ez nem lett volna stű­
szerű s nem lett volna elég elismerés 
a had vezet őség részéről annak a Lu egér­
nek koporsójánál, aki az osztrák czen- 
tralizmus előharezosa volt s aki a közös 
hadsereg elnemzetietlenitését elsőrangú 
fontosságú politikai czélnak, hirdette s 
aki a közös hadsereget teljesen el akar­
ta szigetelni a nemzettől s egyes-egve- 
dül a dinasztia és a czentralizált Ausz­
tria érdekeinek szolgájává akarta tenni. 
Ha nem is sikerült ez neki és az osztrák 
czentralistáknak teljesen, a dinasztiá­
ban azt a tévhitet ébresztette, hogy a 
közös hadsereg ma már tényleg meg­
szűnt közös lenni, hogy tisztán osztrák 

i intézmény és csakis a dinasztikus érde­
kek Védelmezője. Ezt. jutalmazta, meg 
a király azzal, hogy nemcsak ö maga

ment el Lue®or Lejpaetéséré, hanem oda 
egyenesen huszárokat ren­
delt ki. ^—*

Lehetetlen, hogy ez keserűséggel 
ne töltsön el bennünket, főleg akkor, 
mikor éppen a mostani politikai válság 
mutatja, hogy Ausztriában mit tervez­
nek Magyarországgal s amikor a király­
nak, az udvarnak s a hadseregnek 
Lueger temetésén való részvéte világo­
san mutatják, hogy minő szellemet 
akarnának Becsből a magyar politikai 
életbe beoltani, hogy aztán teljes legyen 
a kibékülés a király és a nemzet közt.

Mert úgy látszik, Deák kiegyezése 
meg nem teremtette meg a teljes kibé­
külést. Hisz a király soha senkinek 
annyit az életben nem köszönhetett, 
mint Deák Fereneznek, soha senki iránt 
akkora' hálával nem volt kötelezve, mmt 
volt Deák Ferencz iránt, de -azért a ki­
rály nem vett részt Deák Ferencz teme­
tésén, a hadsereget nem rendelték ki 
Deák temetési menetébe, sőt még csak 
a magyar honvédséget, ezt a-, specziáli- 
san magyar katonaságot sem. Andrássy 
Gyűl, temetésén sem vett részt a ‘király, 
pédig Andíássy Gyula neki is, a 
monarchiának is, a dinasztiának is több 
szolgálatot tett, mint a bécsi néptribun, 
akiinek koporsójához ma a nyolczvan- 
éves uralkodó elzarándokolt. Kossuth 
Lajos temetéséről nem is kell beszél­
nünk. Hisz -akkor egyenesen összponto­
sítva volt ai budapesti kaszárnyákban a 
katonaság, hogy szükség esetén kard-

A kővágó és az utkaparó.
Irta: Dr. Fáik Zsigmond*

(Utánnyomás Ifibe.)'

A budai begyek közölt friss levegő után 
járva, szemembe ötlött egy csinos kis ha- ( 
zikó E* bogy ügyelmemet felkölt ötté, vám- i 
hányszor arra mentem vizsga Igát lám. Az ev 
bál-mély szakában — télen, tavaszszal, nyá­
ron avagy a pihenőre buzdító őszszel - m- 
rögtek-i'orogtak abban a házikóban. Lsincs 
kis kertecske vette körül a földszintes alkot­
mányt és ha a nyitott ablakokon at nem tűnt 
volna fel a példás rend és tisztaság: ez a | 
gondozott szabad természet megérttel e 'volna 
ved cm az apró területen lakok ra termet t-

Fcv nyári naivon arra menőiben tizenhat 
év körüli takaros lánykát látok szorgoskodni 
a rózsafák körül. A remek virágokat hír elen 
megkívántam és udvarias koszon' esst < - 
iránt kérdezősködtem, vehetnek-e belőlük jo 
pénzért»»

_ Oh, uram, — volt a valasz, per.-/.«.
hogy eladók a virágaim. Sőt sokkal szíve­
sebben adom kisebb mennyiségben, mert ig> 
jobb árt érhetek el. A pesti kotak avagy a 
vásárra erre bandukoló sváb asszon} <> v sza 
zával viszik és ilye« száz nagy taradtsaggal 
a nyilasig gondozott rózsámért mindössze 
négy koronát adnak. Es meg örülnöm kel , 
ha urv }s idejében elviszik, mert, legalább 
nem nyílnak el czéltalaaml. Százon a u a

rózsák darabjáért tiz fillért kérek és kapok. 
Mennyit parancsol, leérem ?

__Édes lánykám elvinném valamennyit
és szives örömest adnék tiz fillért darabjáért. 
De hát minek nekem ez a sok -virág, ha még 
oly szép is. El se tudnám vinni! Adjon csak 
vagy tiz darabot, elég lesz egyelőre annyi is.

__Ejnye be kár. Úgy -bizakodtam a mai
napban. Reggel már viszketett a bal szemem. 
\zt tartják, ez nagy szerencsét, valami rend­
kívüli övömet jelent. En tehát, mikor urasá- 
god a virágok eladása iránt érdeklődött. egész 
mást reméltem. Holnap van a Fér kő fivé­
rem születésnapja. Uj kalappal szerettem 
volna meglepni. Az pedig mégy korona és a 
kasszában csak egy koronám van. Leli te­
hát még három. Már esteledik, nem igen fog 
jönni több vevő. A rendes kofáim már elvit­
ték a szükségletüket holnapra.

— Hát kinek a házacskája ez tulaj d ön­
képen? És miért nem fordul a szüleihez, 
mint rendesen a lánykák, ha pénzre van 
szükségük?

_. Ivével n a láss au-, fessen, elolvasni a 
táblácskát a házunkon. Ott áll: Utkaparó- 
lniz. Az apuska szegény egész nap künn dol­
gozik az utakon és keserves munkával éppen 
csak annyit tud megkeresni, hogy anyuka 
neki, a Éerkóuak, no meg nekem enni. ad­
hasson. A kert művelése rám van biava és 
amit meg tudok rajta keresni, abból kell a 
Ferkónak meg nekem ruházkodnunk. Tiz- 
é\*es korom óta szakadt ez a gond a nya­
kamba. Do nem bánom. Jó az Isten, jó föl­

det ad, a Ferkó is segít a dolognál, hát van 
elég szépecskén jövedelem a kertünkből. Én 
pedig úgy szeretem a virágaimat, a főzelé­
keimet, a gyümölcsfáimat, hogy nagyon saj­
nálom, amikor télen aludni térnek és engem 
egymagámra hagynak.

— Hát. tudja mit, kis kertésznő. Most 
nem kel] több tiz rózsánál. De megfizetem 
további húsznak az árát és majd eljövök ér­
tők a következő napokon.

Igv jutottam barátságba a szőke hajú, 
piros pozsgás képű, kedves, kis Juliskával, 
az utkaparó Leányával. Sétáimon naponta 
felkerestem és a tőle vett rózsákkal elárasz­
tottam a várost. Mindenki irigyelt értök, 
mindenki kiváncsi volt a beszerzési forrásra. 
Ifjúságot, bájt, szépséget lehelt mindegyik 
rózsa és a rajtuk tapadt harmat az áradozó, 
a vágyakozó, a reménykedő szerelem köuy- 
nyeit tiikröztette, amelytől még szebbek, 
még üdébbek, még kívánatosabbak lettek. 
Mikor már nem volt rózsa, akadt másfajta 
őszi virág., majd remek szőlő és őszi baraczk, 
legvégül dió és mandula.

Azután jött a késő ősz és nyomában a 
tél, Nem volt már -mit vennem és az ut- 
kaparóház mellett elhaladva, udvarias köszö­
néssel, meg legfeljebb a hogylct iránti rö­
vid érdeklődéssel kellett megelégednem. A 
marna talált ugyan téli árut is. A konyhá­
ban tartott tyúkok tojásait kínál gáttá. Egy 
ízben azonban kettő eltörött a zsebemben és 
ettől fogva lemouicMam erről a vásárról.

— Lesz még tavasz és lesz még nyár,
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dal verjék szét a gyászoló népet s a 
tiszteknek az utczára kimenniök is tilos 
volt, nehogy véletlenül azt higyje va­
laki, hogy ők is a gyászolókhoz tartoz­
nak. Sőt még az összes köztisztviselők­
nek is tiltva volt résztvenni a nemzet 
gyászában, mert akkor még az a téboly 
uralkodott Becsben, hogy a magyarsá­
got is császárhőségre lehet kényszerí­
teni erélyes rendszabályokkal. Az ud­
var, a király és a dinasztia nem csak 
az örömeinkben nem vesz részt, de a 
•gyászunkban sem s rierp csak mi tartjuk 
idegennek négy százé vés közös sorsunk 
daczára is. hanem ő maga is idegennek 
érzi magát s idegennek akarja magát 
érezni. Erzsébet királvnó Deák és Än- 
drássv ravatalánál megjelent, koszorút 
is helyezett a két koporsóra, dekát Er­
zsébet királyné épp oly idegen volt 
Becsben, mint mi vagyunk s Becs épp 
oly kevés szeretettel viseltetett iránta, 
mint a.minő kevéssel irántunk viseltetik.

De Lueger koporsójára Ferencz 
í érdinándnak volt virágja, sőt három 
napig való utazást sem tartott volna 
magára nézve terhesnek, hogy a hála 
adóját lerója Lueger iránt, amiért ez a 
magyarság ellen hadirendbe állította az 
osztrákokat. S ha az orvosa meg nem 
tiltotta volna, Brioniból sietett volna 
Lueger gyászpompáját növelni. Lueger 
akaratán kívül, nagy szolgálatot tett a 
magyarságnak. Politikai végrendeleté­
ben elárulta azt az egész taktikát, mely 
az osztrák politikát ellenünk irányította 
s halálával lerántott« azt a leplet a 
trónörökösről, mely őt elburkolta. Ed­
dig is mindig tudtuk, hogy Ferencz Fer­
dinand ellensége a magyarságnak, de 
hivatalos helyen mindig tagadták azt, 
h°í?y Luegérhez és az osztrák keresz- 
tényszocziálista párthoz szorosabb kö­
telékeik fűzik. Ma már nyilvánvaló, 
hogy ő az egész magyarellenes osztrák 
mozgalomnak lelke s högv Lu eperben

ő nem Becs polgármesterét, hanem 
csakis a saját politikájának inkamáozió- 
ját gyászolja. Lueger koporsóján csakis 
a trónörökös koszorúját helyeztek el. 
Ezt igazán okosan tették, akik a teme­
tést rendezték. Ennyi őszinteségre ve­
lünk szemben s ennyire kevés diplo­
mata furfangról a trónörökös és élvtár­
sai részéről igazán nem lehettünk elké­
szülve. S mi is elmondhatjuk, amit Ottó 
herczeg mond a Bánk bánban Biberach- 
nak: Köszönjük német, hogy felnyitod 
szemünk.

Ehrlich—morzsányi.
I Budapest, márczius 14.
y-

A morzsányi Ehrlich és az ehrlich 
Morzsányi öles plakátokon hirdetik", hogy 
övék az Erzsébetváros, mint paradicsom s 
abból kikergetik Eötvös Károlyt, mint 
Ádámot, mert nekik uj Ádám kell, akinek 
nem muszáj se nagy urnák, se országos 
hirii politikusnak lenni, ellenben korlátla­
nul alárendeli magát a morzsányi Ehrlich 
és az ehrlich Morzsányi vezetésének. Szó­
val : nekik egy kormányozható képviselő 
kell, aki olyan morzsányi, mint Ehrlich és 
olyan ehrlich, mint Morzsányi.

Hogy az erzsébetvárosi klikk-vár in- 
dianfőnökeinek nem tetszik olyan tulnagy 
magyar és tulerös férfin, mint Eötvös Ká­
roly, azon a kutya se csodálkozik. Mikor 
tetszett ilyen habszem klikk főnököknek egy 
igazi nagy ember? De hogy az Erzsébetvá­
ros sok ezer olvasó és gondolkozó polgárá­
nak is jobban tessék a morzsányi Ehrlich 
és az ehrlich Morzsányi, mint Eötvös Ká­
roly, ezen viszont mindenkinek esudálkoz- 
nia illenek. Elvégre azt kellene hinni, 
hogy az az erzsébetvárosi polgár, akinek 
aközött kell választania, hogy 0. Gusztáv 
viselje-e az ö képét vagy Eötvös Károly, 
egy perczig sem habozhat a választással. 
Mert Eötvös Károlyról például bizonyos­
nak tudjuk, hogy ő szívesen viselné ugyan

majd ujbó] megújítjuk az üzleti összekötte­
tési, biztattam az anyagiak iránt felette 
aggódó háziasszonyt.

*

Az u t k a na r óh á zt-ó 1 nem messze már a 
nyár folyamán feltűnt egy élénk szemű, lan­
kadatlan szorgalmú kővágó. Hosszunyelü 
kis, súlyos kalapácsával szüntelenül aprózta 
fi nagy köveket az utak ka vies olására. Dró­
tos szemüvegén át is elárulta erélyessé'gét és 
foglalkozása felett érze t keserűségét. Nyá­
ron akkor fogott a munkához, amikor haza­
térőben voltam. Őszszel ilyenkor hagvta 
abba.

Eg- alkalommal szóba ereszkedtem vele.
, Igaza van uram, a kővágók több­

nyire öregebb emberek, akik más foglalko­
zásra nem igen alkalmasak. De bút nem is 
keresnek semmit se. Én fiatal vagyok, elég 
az erőm, miért ne szerezhetném Így a kenve- 
rem. Ez is becsületes foglalkozás,' ha becsű- 1 
lettel végezzük és kellőképp hozzálátunk a I 

unkához. Nyáron este kezdem és dolgozom 
reggelig és nappal alszom, mert az éjszaka 
bűvösebb, levegője több erőt ad a dologhoz, j 
Oszsze! e9 tavaszszal pedig nappal vágom a i 
követ es ejjel nyugszom. Télen! Hát télé'- ; 
havat lapátolok, korcsolyát csatolok vagy 
más valamiféle műm., ól tengődöm. A telet 
utalom Az nem ad munkát idekünn. A vá- j 
rost pedig nem szenvedhetem.
n_A 1,eS7^^tőrnek vége szakadt. Nekem 
Monban szeget ütött a fejembe ennek az
embernek köv!^rt va],, raj(mgAsflh ™

nanokban aztán többször eldiskurálgat-

akármelyik erzsébetvárosi polgár képét, de 
más a morzsányi Ehrlich vagy az ehrlich 
Morzsányi képét tengeri betegség nélkül 
alig viselhetné. Úgy tudjuk, hogy Eötvös 
Károly éppen ezért nem is reflektál tovább 
a VII. kerület jelöltségére. Sokat próbált 
és sokat elbirt hosszn közéleti pályáján, de 
az Ehrlich képének viseléséből három esz­
tendő is sok volt neki.

S miután ismerjük Eötvös elhatározá­
sát, szivünk és ízlésünk szerint le is mond­
hatnánk arról a kétes gyönyörűségről, hogy 
csak egy perczig is tovább foglalkozzunk a 
morzsányi Ehrlich-hel és az ehrlich Mor­
zsányival. De foglalkoznunk kell velük an­
nak a sok ezer becsületes, jóhiszemű polgár 
szempontjából, akiknek többségét, ez a klikk 
politikai gallérjánál fogva tartja. Mert hi­
szen van uagyitő-üveg, melylyel a porsze­
met sziklának láthatjuk, de olyan nagyitö- 
üveg nincsen, mely a morzsányi Ehrlich 
és az ehrlich Morzsányi semmiségét vala­
minek és kortesfurfangját vezéri képesség­
nek mutathatna. Ila ezek vezérek, akkor a 
kávéházi viccznek igaza van s a légy is ma- 
(bír, mert annak is vau szárnya. Vagv mit 
tettek ezek a hirhedett kolomposok valaha 
az Erzsébetvárosért ? Hol vannak alkotá­
saik? Milyen mélyre kellene ásni az erzsé- 
belvárosi földben, hogy alapot találjanak o 
két kortes mcgszobrositásához ? A legszű­
kebb kutyaól őrült nagy7 volna múzeum­
nak, ha G. Gusztáv és M. Károly érdemeit 
' alkotásait akarnák benne elhelyezni.
S a morzsányi Ehrlich, aki az ehrlich Mor­
zsányit nyilván csak azért vette maga 
mellé, mert az tud magyarul is, mégis a 
markában tartja a kerületet, mégis politi­
kai gallérjánál tartja fogva a kerület be­
csületes polgárait! Miért?

Nem a morzsányi Ehrlich olyan hatal­
mas, hanem a polgárok szegénysége. A 
morzsányi Ehrlich adókivető, szövetkezeti 
igazgató s aszerint emel vagy szállíthat le 
adókat, aszerint prolongál, vagy óvatol éa 
árverez tot, amint a szegény polgár meg 
hagyja fogm a politikai gallérját. Aki nem

iám vele és egv alkalommal megkérdeztem, 
hogy hol a lakása.

Itt lakom a szomszédban, az ntkapa- 
róékmál, mindössze négy bét óta. Nagyon 
boszánt, a tel gyors k 'zolodése, mert akkor
az öreg megint elzavar. J: is csak nngv-
í.ehpzen birta rá a felesége meg a leánya, 
hogy adjon fekhelyet és ne küldjön naponta 
a külső Ferenczvárosban bérelt hónapos 
agyamba. Megfizetek neki és mégsem akar 
mi.'i a házánál. Ő hatósági személy, mindig 

aszondja es a kőrakások vasháromszöggel 
való lemeréséné; esetleg gyanúba foghatja a 
1 e v í gy a zó-e Honor pártoskodásért, lm meg- 
tiKijn, hogy nála lakom.
1 1 r Spinn,i mhs ok nem volna? Ezt nem 
nhetem. Hisz a tiszta embernek a lelkiisme- 

re e mindig nyugodt. Bizonynyal még más 
kifogása van az öregnek maga ellen. Nem 
gjujt ra. Tessék egy jó. szivar.
T —\ Köszönöm, majd vasárnap elszívom, 
így hétköznap elég nekem a hűséges pipáes- 
kam Hat kérem, persze van még valami 
a dologban. Szeretem a kis Julist. El aknr- 
mtm venni feleségül és ezért nem szenved 
az öreg. A.Julis kell a háznál keresőnek.
Nine™0* 7 ,S 10gy hő vá gé> vagvok.
Ames annak semmi jövője, mondja az öreg
Az egy sebe,mai, akit úgy löknek egyik vb
fél/0 ■.,a.,mTTl,?ra' eléS gyakran egészen
Csriklioir' X‘- IIC/ I,P(llg1az d,'Cg is kezdte.
há?aesHhnnZ "7? V°U í8 most> ^gy külön 

azacsl ,ban -akik, nem érez már a szegény
húzkodó emberrel. A mi fajlá,.kbóí/-aÍó
uff.van, do annul rosszabb. Kissé jobb
vergődött, hát már csak felfelé kandikál. Azt

szeretné, lm a felvigyázó-ellenőr szemet vetne 
a leányára. Szép az a Julis, még sikerülhet 
neki. De akkor, tudom Istenem, nem élek 

i egy nnjx>t sem tovább.
Beállt a havazás, nem mehettem többé 

a hegyek közé. A város utczáin járkálva egy­
szer csak elém toppan kővágó barátom. Ron­
gyokba burkolt lábakkal és összeázott, fol- 

: tozott pamut koztyiikkol, meg puha, fülig 
I benyomott rossz kalappal hányta a havat.

A lássa;; köszöntőm, nagyságos uram.
Hat hogy van, kővágó barátom?

, Most már kissé jobb a kedvem. Feb­
ruár végen vagyunk, jön ismét a kővágás 
ideje és ez az én lelki gyönyörűségem, akkor 
ott. lehetek a Juliskám közelében. A tél ne­
kem szomorú volt ugyan, mert az öreg szi­
gorúan eltiltott a házától. De a sok hó sok 
jövedelmet hozott. Éjjel-nappal dolgoztam és 
megtakarítottam egy kis pénzecskét. Ebből 
n tavaszra gyönyörűséges ajándékot veszek 
a J uásnak vs igy beállítok újból kérőnek. A 

■ íny ii"Hit most már biztos vagyok. Az 
onyun ]ní,z, vagy senkié, igy fogadta meg, 
mikor oszszel bejöttem a városba. Az öreg­
nek Pedig végre majd csak engednie kell.

íme a szegény ember nemes szive. Mié- 
dig azt hajtogatják, hogy n sors fukarsága
Pedi'/toln 1 |l fiZ-1ff< nyt n. lcllíi nemességtől.

‘.Honképp úgy áll a dolog, hogy a 
gazdagok, a műveltek, az előkelőek között 
-nk annyi a lelketlenség, minit amily gyak- 

• in xl -n f’i me.egen érző é-s hevesen dolmgó 
<z.vre "jhkanunk az elhagyottaknál, a külső 

• Zfuiyumnul müveletleiieégre kúrliortatot-
L.i K mi L

i#r«lyil»8n*iwb
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hajiig, az törik. 'Aid nem ismeri el a mor­
zsányi Ehrlichet korlátlan vezérnek, az 
megismeri benne a kegyetlen üldözőt, ^ a 
mindenható büntetőt. Ö maga csak azokkal 
tud beszélni, akik keveróknyelvück, de jól 
beszél helyette a szövetkezet és a végre­
hajtó. így tehát hatalmában tart egy cso­
mó szegény polgárt, ezzel a táborral pedig 
terrorizálhatja azokat is, akik különben 
anyagilag tőle függetlenek lehetnének. De 
a morzsányi Ehrlich lei gázott szegényeivel 
segíti az erőseket, az erősek ezért viszont 
csatlakoznak Elirlickkez s igy a morzsányi 
Ehrlich a legfőbb hatalom, a diktátor, a 
villámokkal rendelkező Jupiter. Nincs en­
nél szomorúbb dokumentuma a fővárosnak. 
Hiszen más kerületekben is vannak klikkek, 
de azok vagy okosabbak, vagy ékesenszólób- 
bak, vagy jobb demagógok a tömegember­
nél. A morzsányi Ehrlich azonban se nem 
okos, se nem ékesenszóló, se nem demagóg. 
Hiszen dadogni se tud szegény magyarul. 
S mégis ö a legkorlátlanabb hatalmú klikk- 
főnök, aki még Eötvös Károlyt is kiűzheti 
az erzsebetvarosi paradicsomból.

Egy leigázott kerületet látunk s élén 
egy igába való vezért. A história tud egy 
Szapáry grófról, akit a törökök eke elé fog­
tak. De azt a mai kornak kellett produkál­
nia, hogy dolgozó polgárok élére egy kály­
hát állítsanak. S a polgárok kénytelenek a 
kályhát követni, mert az a kályha nemcsax 
melegít, hanem be is tud nekik fűteni, ka 
ellenkezni mernek. Szegény polgárok, aki­
ket a kályha vezet.

Khuen a királyhoz ment.
__ Tüntetés Tisza ellen Aradon. —

rAz o,szagos készülődés a választásokra.
Budapest, marczius 14.

Khuen ma délután Birsbe utazott és hol­
napi audienciájáról elhozza az országaidé* 
feloszlatására vonatkozó királyi kezirato.au 
E-gv hét múlva tehát megtörténik a parlament^

" Minden lassan^lmulik, a

•• ,( :t7 eisö tavaszi napsugár nie
19 a begyek közé. Csúsztam, botlot-
gunt kiMtt a - fagyott hó hátralta-
tam, elestem. A Uli0 utkapar0-hdzik0t

feloszlatása és az egész ország minden ereje a 
választásokra fog konczentrálódni. Ennek a 
küzdelemnek az eredménye fogja megmutatni, 
hogy a nemzet ragaszkodik a függetlenségi 
eszmékhez, e hogy azt a lobogót viszi diadalra, 
melyen az ország függetlenségének jelszava 
ragyog.

A közhangulat eddigi megnyilvánulásai is 
mind a függetlenségi eszmék diadalmas elő 
nyomulásáról tesznek bizonyságot. Érzékenyen 
tapasztalja ezt gróf Tisza István, a Kimen - 
párt vándorapostola, aki a szegedi záp.ojás- 
zápor után tegnap Aradon győződhetett ^ meg 
arról, hogy nem valami nagy népszerűségnek 
örvend ebben az országban. Mert Aradon, 
amelynek mandátumára is pályázik, tegnap 
már nemcsak záptojásokat kapott a fejére, ha 
nem közápor is repült felé és csak a lovas- 
rendőrök kordon a között tudott végigmenni az 
utókon. S mig a függetlenségi eszmék har- 
ezosai a szabad ég alatt ezernyi-ezer főből álló 
lelkes tömegek előtt hirdetik a függetlenségi 
törekvéseket, Tisza is, mint minden Klmen- 
párti, zárt helyen, rendőri fedezet alatt, cse­
kély száma hallgatóság előtt tudja tévtanait 
fejtegetni. Aradi beszéde újat alig hozott. A 
szegedi és a nagyváradi zártkörű összejövete­
leken elmondott okoskodásait fejtegette itt is. 
Bővebben beszélt a választói reform kérdéséről, 
amelyről egyszerűen azt mondta, hogy az álta­
lános választói jog nemzeti szerencsétlenség 
lenne. Nagyon jellemző, amit a nemzetiségiek­
ről mondott, mert egyenesen azt hangsúlyozta, 
hogy külön nemzetiségi pártra nincs semmi 
szükség, ott van a Khuen-párt, amely 
hozzácsatlakoznak — minden kívánságukat te - 
jesiteni fogja. Ez a két téma volt a germeze 
beszédének, amelyet még azzal czifrazott, hogy 
Kossuth Forcncz czeglcdi beszédét magyarázta 
— félre Nagy erőfeszítései igyekezett azt bi­
zonyítani, hogy a függetlenségi párt ideális és 
gyakorlati programra ja nem ugjancgy.

Beszédének erre a részére már ma este 
megfeleltek a függetlenségi Kossuth-part-

Albert, amikor kimutatták, hogy az, amit 
Kossuth gyakorlati programúinak mondott, 
nem egyéb az ideális függetlenségi programúi­
nak ama pontjainál, amelyek az adott viszo­
nyok között első sorban valósitandók meg.

Mai híreink itt következnék í

J11VVJ.-LV ÍV xiv. , , .

körben Kossuth Ferencz és gróf Apponyi

csak amputálással 
a gyereket. Az opciá- 
sikerült, de mikor a 

levágott és mellette fekvő
Hi­

nni ----
utóbb 1 azt kapott, a seb 

pAi

szíttá
több-

A féli
tolt az előrejutásban. ^ k la.
azért mégis elértem. L,h0/^n. , , helvett
kőit. akik azonban a szokott j ^ & Ferkó
sírással fof téU hatós daczára felmászott 
temetcse. J1 S^16ncsé.tlenül járt. Elesett 
a begy ek ' ■ tBrte ej hogy három orvos
es a lábát n. p, pellett vinni .sem tudta helyreigazítani. Be heuen
a klinikára f-,s ott mar
vélték megmenthetni 
caió persze kitünően 
gyerek felébredt. * -.^beesésbe
lába a legborzasztóbb Utsegoee*
gadta. Két nappal a-'“—t6|iv ];>rkó meg. 
ürekösödni ,,^1 vigasztalták a szülő­
halt. Az o. vosok szervezetének gyengesége 
két. hogy a ffje«;k v<>]lia időnek előtte.
f°lytS ' mPfrnyvgttóa ebedül a

nökaó' írt P] ."g™ Minek

volt torve A ha . nincsen üa, hát
volt a hoJdogsagm "lar vépMte a
minek ,s ^^gvázó-cllenőr sokszor
napi toencloit o, . a \ • 8ohasem adott 
megdorgálta, amin
OVO<Nvéri *a,iimon. lm «{»”

többnyire iiSs=cSn==clva »ldo

gélt. és nem dolgozott. Egykedvűen 
makrapipáját és a visszakoszonessel 
nvirp fulÓS niclHldt.

‘ E-y napon aztán azzal lepett meg az 
öreg. hogy bejelentette háza legnagyobb esc-
menyet.flam, - monda — mit

szól hozzá? . . , _ -.... Ugyan ne tréfáljon! A maga korá­
ban Ez képtelenség. . .

Dp igém, van. Még pedig derek, szép
legény. Erősebb és egészségesebb, mint az

el.o (alán megbolondult. Vagy csak
pillanatnyikig félrebeszél. Mondja cl vilago- 
san, mi is történt l

_ppp, kérem, odaadtam a, lanyomat a
kővágónak és ük ott maradnak nálunk.

_ vagy úgy! Végre észretert es nem 
akadályozta továbbra a fiatal szerelmesek 
boldogságát.

-- Hisz csak azért nyugodtam bele, mert 
„gv gondolom, az egyik fiút azért vette cl 
az Isten, hogy ennek a másiknak hebt csi­
náljon a háznál. ...

Íme ez a világ rendje. Emberek jennek,
emberek mennek. A holtak csontjai felett 
épült palotákban vigadnak az élok es az 
egvik ember elpusztulása megalapítja a ma­
sni ember boldogulását. De a világ marad a 
régi ahogvan öröktől fogva volt és amilyen 
örökkön lesz. Az egyes egyén világa romba- 
dölhet és az utána következő egyes egyen 
világa újra alakulhat. Maga a világegyetem 
mindenha változatlan halad a maga utján. . .

Khuen a királynál.
Gróf Khuen-llcderváry Károly minisz­

terelnök ma délután öt óra tizenöt, perczkor 
Becsbe utazott, hogy holnap a királynál kiilön- 
kihallgatáson jelenjen meg. A miniszterelnök 
kíséretében Klein Ödön miniszteri osztályta­
nácsos, a miniszterelnökségi sajtóiroda főnöke 
és dr. Bárczy István titkár utaztak Bécsbe. A 
miniszterelnök a holnapi kihallgatáson a leg­
utóbbi minisztertanács határozatait fogja a 
király elé terjeszteni, amelyek az országgyűlés 
egykehivására, illetőleg feloszlatására vonat­
koznak. A miniszterelnök még a holnapi nap 
folyamán szándékozik Budapestre visszatérni.

Tanácskozás a miniszterelnöknél.
Jakahffy Imre belügyi államtitkár, aki Lúgos­

ról már visszaérkezett, ma délelőtt hosszabb tanács­
kozást folytatott gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnökkel.

Búcsúzó és megmaradó főispánok.
Nyitráról jelentik: Gróf TVilczek Frigyes nyit- 

rai főispán, kit Hontmegycbe neveztek ki főispán­
nak, ma hivatalosan elbúcsúzott a megyei tiszti­
kartól.

Zilahról táviratozzak: Szilágy vármegye már- 
czius 21-én rendkívüli közgyűlésben búcsúztatja el 
Kitzler fölmentett főispánt és ezen a közgyűlésen 
mutatják be az uj kormány, valamint az uj főispán 
kinevezéséről szóló leiratokat és tűzik ki a közgyű­
lést az uj főispán beiktatására.

Veszprémből táviratozzak: ,Veszprémvármegye 
törvényhatósági bizottsága ma rendes közgyűlést 
tartott Hunkár Dénes főispán elnöklésével. A főis­
pán napirend előtt bejelentette, hogy a változott po­
litikai viszonyokra való tekintettel az előző kor­
mány alatt benyújtott lemondásának elfogadását a 
Hcderváry-kormánytól nem kérte és főispán! állá­
sában továbbra is megmarad. A bizottság a főispán 
jelentését tudomásul vette. A kabinet kinevezéséről 
szóló leiratot egyszerűen tudomásul vették.

Nagyváradról táviratozzak: A nagyváradi ügy­
védi kamara vasárnap búcsúzott el a Nagyvárad fő­
ispánjává kinevezett volt elnökétől, Hlatky Endré­
től s elnökké helyébe dr. Berkovits Ferenczet vá­
lasztotta.

Sárosvármegye közigazgatási bizottságának ma 
tartott ülésen Semsey Boldizsár főispán bejelen­
tette, hogy állásában megmarad.

M.-Szigetről jelentik: Máramarosvármcgye fő­
ispánja báró Perényi Zsigmond állását az uj kor­
mány alatt megtartotta. A közigazgatási bizottság 
mai ülésén Nyáry Péter képviselő üdvözölte a fő­
ispánt. Perényi megkatottan válaszolt.

Főispánt installációk.
Kaposvárott. Somogy vár megye törvényhatósága 

ma iktatta be Makfalvay Géza államtitkár uj fő­
ispánt. A kinevezési okirat felolvasása után Gaal 
G ászt on országgyűlési képviselő a függetlenségi 
párt nevében kijelentette, hogy az ünnepségen 
nem vesz részt. A főispán az eskütétel után el­
mondotta programmieret. Plachner ió jegyző,
Szabó Kálmán cs Kapotsfy Jenő volt főispán üd­
vözölték Makfalvayt.

Segesvárt Nngyküküllö vármegye törvény­
hatósági bizottsága ma tartott rendkívüli közgyű­
lésében iktatta be Somogyi István uj főispánt. A 
főjegyző üdvözlő beszéde után a főispán letette 
esküjét, majd székfoglaló beszédet mondott. A szá­
szok nevében Márkus Frigyes, a magyarok rév­
ről báró Szentkeresethy Pál üdvözölték az uj fő­
ispánt.

Déván Mara. László főispán beiktatása ma 
folyt. Ír. Az eskü letétele után Pogány alispán 
üdvözölte a főispánt, A törvényhatóság névében

m
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Lázár László, a román nemzetiségi párt nevében 
yiád Aurél orsz. képviselő üdvözölte.

Székely udvarhelyt ta vármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt tartott rendkívüli közgyű­
lésén iktatta be gróf TI aller János főispánt. A 
közgyűlést Sebessí/ János alispán nyitotta meg és 
dr. Paal Árpád főjegyző olvasta fel ä kinevezési 
leiratot és as állandó, választmánynak azon javas­
latát, hogy a főispán kinevezését tudomásul ve­
gyék- Dr. Gyarmathy Dezső és dr. Válni csík F c- 
rencz orsz. képviselők, majd Kolvmíán Lajos bir­
tokos és dr. Elekes Dénes ügyvéd tiltakoztak a 
függetlenségi párti bizottsági tagok nevében a ki­
nevezés ellen és hivatkoztak a törvényhatóságnak 
már meghozott bizalmatlansági határozatára. 
Ugrón János volt főispán, Pálffy. Jenő szolgabiró 
és Ugrón Zoltán szólották a választmány javas­
lata mellett. Amikor gróf Haller János megjelent 
a közgyűlési teremben, abc zu goi ás és éljenzés ve­
gyesen hangzott feléje.; A főispán letette az esküt 
és programmbeszédet mondott, amelyben Ígérte a 
vármegye érdekeinek felkarolását. Sebessy. alispán 
rövid beszédben üdvözölte a főispánt- beiktatása 
alkalmával.

Nagykárolyban Szatmár vármegye törvény- 
hatósági bizottsága ma iktatta be az uj főispánt. 
Csaba Adorjánt. Az eskü letétele után a főjegyző 
üdvözlő beszédére a. főisuán elmondta székfog­
lalóját.

I

A Kossufh-párt megalakítása Czegléden.

A ezeglédi választópolgárok vasárnap igen 
népes gyűlést tartottak# amelyen megalakították a 
ezeglédi 48-as függetlenségi . Kossuth-pártot. A 
gyűlést Takács József református lelkész nyitotta 
meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy .bár Czegléden 
a függetlenségi párt állásfoglalása köztudomású, 
mert hiszen nincsen Czegléden egyetlen választó- 
polgár, aki tántoríthatatlan ; bizalommal ós oda­
adó szeretettel ne ragaszkodna . Kossuth Ferencz- 
hez, a pártot mégis meg kell alakítani. Az - alakulás 
kimondása után megválasztották a tisztikart. El­
nöknek Takács József református lelkészt, alelnö­
köknek Antal Antalt, Füld Sándort, dr. Halász 
Lászlót és Jónás Gyulát, jegyzőknek dr. Dobos 
Sándort, dr. Hübner Emilt ós Molnár Gézát,- pénz­
tárossá pedig Farkas Ferenczet választották meg. 
A • gyűlésről táviratilag, üdvözölték Kossuth 
Ferenczet.

Khuen belvárosi jelöltsége.
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor alakult meg 

a főváros negyedik kerületében a Khuén-párt, amely 
ez alkalommal gróf Khuen miniszterelnököt kiál­
totta ki a Belváros jelöltjévé.

Az alakuló gyűlés a Belvárosi Polgári Kör he­
lyiségében volt. Ott voltak többek közt Pcrczel 
Dezső és Láng Lajos titkos tanácsos, Nagy Ferencz 
nyugalmazott államtitkár és sokan a kerület régi 
szabadelvű emberei közül. Az értekezletet- 'Láng La­
jos nyitotta meg, kinek javaslatára Heinrich Ala­
jost választották meg a gyűlés elnökévé. Kimond­
ták a belvárosi munkapárt megalakulását 5 a párt 
elnökévé Ileinrichot választották,-Titkár dr. Csukást 
Jenő és or. Gergő Izor lett, a pártiroda vezetője pe­
dig Kanitz József. Láng Lajos ajánlotta ezután, 
hogy a Belváros képviselőjévé gróf Khuen-Héder 
váryt jelöljek, agy határoztak s a hét folyamán kül 
döttségileg járulnak a miniszterelnök elé, hogy for 
malisán is fölkérjék a jelölt/g elfogadására. A mi 
mszterelnök már megígérte, hogy a képviselőjelölt 
séget elfogadja.

Vámlíonferenczia,
Becsből jelentik: A külügyminisztériumban 

Tfósslc.r külügyminiszteri osztályfőnök elnöklésével 
holnap délelőtt tíz órakor folytatják a múlt napok­
ban megszakított vámértekezletet, amelyen magyar 
részről a kereskedelmi minisztérium képviseletében 
Levs Vilmos miniszteri tonácsos, a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében 0Illik Iván államtitkár 
es pénzügyminisztérium képviseletében Kánig 
osztálytanácsos vesz részt.

Tisza Aradon.
Aradon vasárnap alakult meg a Khucn-párt 

s az alakuló gyűlés* leutazott gróf Tisza István1 
is, áld különben pályázik az aradi mandátumra. 
Bevonulása óriási tüntetések és valóságos záptojás­
zápor között történhetett Csak meg, óléoiiken doku­
mentálva, hogy Arad várős hauafias közönsége nemi 
nagyon lelkesedik Tiszáért, meg a Kbuen-pártért, 

Gróf Tisza István nejével és nagyobb kíséret­
tel vasárnap reggel 6 óra E5 pereskor utazott 
Aradra a Iíhuen-párt alakuló gyűlésére. A gyomai 
állomáson a gyomai szoczialisták egy kis ízelítővel 
szolgáltak az Aradon várható tüntetésekhez. Elein­
ken éltették az általános választói jogot ós abezu- 
golták gróf Tisza Istvánt.

Aradon a pályaudvaron óriási tömeg várta n 
vonatot. Amikor a vonat az állomásra berobogott, 
a pályaudvar külső részéből, ahol az uteza népe 
nagy tömegekben sorakozott, zajos abczug-kiáltá- 
sok harsantak fel. Nesncra Aladár főigazgató üd­
vözölte gróf Tisza Istvánt, aki köszönetét mondott.

Ezután gróf Tisza István, kíséretétől követve, 
áthaladt a közönséggel zsúfolt perronon és Nesnera 
főigazgatóval együtt Vajda Zsigmond földbirtokos 
négyes fogatába ült. Az állomástól a szállóhoz vivő 
utat mindkét oldalról nagy tömeg szegélyezte, mely 
nek jó része — Aradon éppen ma országos vásár 
lévén — a vásári publikumból került ki. A rendőr­
ség széleskörű intézkedéseket tett a rend fentartá- 
sára.

A rendőri készenlét felett Green kapitány 
rendelkezett, aki sajnálatos körülmények között 
vette át ezt a tisztséget. Sarlós Domokos főkapi­
tányt, aki idős ember, az előző napoa izgalmai 
annyira kimerítették, hogy ágynak dőlt és ma 
reggel szélütés érte. Ez mutatja a legjobban, hogy 
milyen előkészületekét tettek Tisza fogadására.

Mindenütt sűrűn abczvgolták gróf Tisza Ist­
vánt és kíséretét'.

— Ahczug, nemzetrontó! Le a császári lakáj­
jal! Bottal verjük ki! Le a. petróleum gróf fal! Él­
jen az általános választói jog!-kiáltások repültek 
feléje. A tágas útvonal csak úgy zúgott a fölbábo- 
rodás viliaratóL Záptojások hullottak tuczatszámra 
feléje. Egyik a vállát erte, a másik a kemény ka­
lapjára hullott.

Tisza sápadtan ült Ncsncra mellett, aki szin­
tén kapott néhány záptojást Lovasrendőrök igye­
keztek a közönséget visszaszorítani. De nem tudtak 
semmit sem csinálni. A Szent Lászlő-utczánál a 
tüntetés szinte elementáris erővel tört ki. Itt fog­
lalt helyet a függetleriségi előkelő polgárok legna­
gyobb része. Tiszát már lovasrendőrök vették kö­
rül, hogy megvédjék az inzultusoktól, de néhány 
ismert függetlenségi polgár, nem törődve a rend­
őrséggel, a kocsik közelébe rohant. Eközben Ti­
száéi- az Andrássy-térre értek, ahol szintén ezrekre 
menő tömeg várta őket. A minorita-templom előtt 
isméi záptojásokat dobáltak feléje.

Amikor gróf Tisza István fogata a Fehér ke­
reszt-szálló ele ért, az aboz-ugolás még élénkebb lett. 
Ekkor a tömegből nemcsak tojásokat dobáltak, de 
kövek is repültek. Kcsnera főigazgatót, egy kö ta­
lálta lábán. Tisza István grófnak, amidőn szo­
bájába ért, első kérdése volt. hogy mi van nejével. 
Megnyugtatták, hogy Urbán Ivánncnak, a fői3- 
I-ánnénak társaságában, egyenesen a főispán laká­
sára hajtatott és sommi inezidens sem értő. Gróf 
Tisza István megjegyezte, hogy ha a tüntetéseket 
tovább is igy folytatják ellen, akkor ennek egy I 
ellenszerét tudja, amely 1904-ben már bevált, t. i. ! 
gyalog fog bevonulni; a gyalogos embert nem 
bántják. Gróf Tisza István mindjárt gyalog is 
akart átmenni „ főispán lakására, ahol nejével 
epütt ebédre volt hivatalos, de környezete kóré- 
sere mégis a kocsiba ült. Amikor a szálló kapujá­
ban megjelent, ismét tüntető abc.zugolás fogadta 
is a tojásdobálás is megismétlődött. A tüntetők 
.Lzül többeket, akik a rendőrség intézkedésének 
ellenszegültek, letartóztatták ós előállították a ka­
pitányságon.

Délután pontban 3 órakor kezdődött az aradi 
munkapártnak gyűlése a Fehér kereszt-szálló nagy­
termében. A terembe csak belépőjegyekkel lehetett 
belepni. Érdekes, hogy egész sereg munkás hami­

sított bclépőjegygyel akart belépni. Arra hivat­
koztak, hogy Fábry, az aradosanádi egyesült vas­
utak vezérigazgatója osztotta ki köztük a jegye­
ket. A rendezőség azonban telefonon érintkezésbe 
lépett a vezérigazgatóval, aki kijelentette, hogy 
senkinek sem adott belépőjegyet. Ilyenformán a 
terembe törekvő munkásokat nem bocsátották be, 
hanem rendőri fedezet alatt szigorúan zárt körben 
tartották meg a gyűlést. Az emelvényen gróf 
Tisza István kíséretének tagjai foglaltak helyet, 

Nesncra Aladár nyitotta meg a gyűlést ós fel­
kérte Tisza István grófot a munkapárt prograrum­
jának ismertetésére.

Gróf Tisza István hosszú beszédben fejtegette 
ezután a munkapárt programraját. Legelső sor­
ban Kossuth és Apponyi ezeglédi beszédeivel fog­
lalkozott Tirza. Kossuth azt vallotta, hogy neki 
kétféle pro grammja van: egy ideális, és egy
gyakorlati; az ilyen beszéd játék a szavakkal. A 
nemzetiségi kérdésben a koalicziónnk a'z volt a 
legnagyobb Libája, hogy megzavarta a király és 
nemzet harmóniáját és ezzel alkalmat adott a 
nemzetiségeknek arra, hogy maguk iránt 
szimpátiát igyekezzenek ébreszteni a dinasztiá­
ban kiperlojális nyilatkozataikkal. A nemzetiségi 
kérdésben nekünk föl kell hagyni a tyukszemre- 
lépés politikájával, a nemzetiségeknek pedig le 
kell mondani arról, hogy külön pártban szervez­
kednek. Mindenki tudja, hogy a románság veze­
tésében a legnagyobb hatalom a főpapság kezé­
ben van; az ő részükről legalább is passzivitást 
volt szükséges ahoz, hogy a nemzetiségi izgatok 
a román nép életében előtérbe tolakodhattak. 
Óriási felelősség hárul tehát a román főpapokra 
abban a tekintetben, hogy a mérséklet és meg­
értés utján n magyar nemzetbe való testvéries 
beolvadás utján vezessék a román népet. A bé­
kés együttműködésre fölhívta a nemzetiségeket, 
most várja, lesz-o visszhang erre a fölszólitásra 
onnan, ahova intézte. Ha a nemzet'"ségiek to­
vábbra is a széthúzás hangján beszélnek, akkor o 
nemzet fölött összecsapnak a faji gyűlölet hul­
lámai, ami baj és vesz-cdelem lesz a magyar nem­
zetre, de azért mindig lesz a magyar nemzetnek 
annyi ereje, hogy ebben a küzdelemben az ellen­
ségeit maga alá tiporja. A nemzetiségi kérdés­
ben is forduló ponton állunk, amelyen hosszú 
időre dőlhet el jobbra vagy balra az ország sor­
sának intézése. Megdöbbentőnek tartja, hogy 
egy magyar párt, Justh Gyula pártja, egy nem­
zetiségi párttal, a szerb radikálisokkal választási 
szövetséget kötött, holott valamennyi párt között 
c-ppen ebben a szerb radikális pártban lehet bízni 
a legkevósbbé. A nemzetiségiek kedvéért a vá­
lasztási reform dolgában a Jn*íh-párt minden 
fontart ás nélkül, a legradikálisabb álláspontra 
helyezkedett, aminek nemcsak a magyarság fogja 
karát látni, hanem a nemzetiségek is. Mert mi 
ha kitör a nemzetiségi viszály, veszítünk, ha lé 
leéli tipornunk oly erőt, melyet szövetségesül 
fölhasználhattunk volna, de azért ebben a küz- 
delemben megsemmisülni csak a nemaetiségi 
elem fog. Könnyű ma az általános és egyenlő 
vaksztó^ jogot tapsolni, de ezt a tapsot igen
A mnníí ríV D£m2ct könyei f°8Íák követni.
A munkaskerdesben Tisza a szakszervezetek autó.

óimájának híve, — a legkevesebb állami be- 
avatkozással. De a munkásokban legyen annyi
lm^fiShK n ^ Yjh hogy megelégedjenek azzal, 
hogv ha ok, a képzett ipari munkások kapnak 
választói jogot és no kívánják a választói jogot 
oly tömegek.részére, melyek ma még fájdZ 
km ezzel a joggal csak a magyar haza & a U 
SSuJSrí1?» álmára élhetnek. A munkás- 
íőW mín C’ h0py .a“ orszíS közérdeke lehe-
l '-i v ,g S- mv<?n moz°RJcn, és hogy az emberi
lolní iudiMk11 éSMad°k kényszerü mulasztásait pó- 
oim tudjuk értelmesen vezetett, rohamos hala­

dásra kep« fejlődés által. A szabadság jövője a 
szabad intézmények jövője, az a kérdés, hogy vala- 
mely uemzet a maga hasznára tud-e élni a^znbad- 

az önrendelkezéssel, kizárólag attól függ, 
hogy annak a nemzetinek □ társadalmával a komé'
bíró ;iemeTCr l°írbb’ ,8 több ^za^ belátással 
zitni k ren!?lk^0k-e egyúttal a köteles***, 
zotnek az energiának azzal a fokával, hogy az álta- 
u - folget L,>„ „ton

t'fP ,u,to" c^'sz súlyúk latba vetésével, ^gésa 
Ío n? SUk' COCZk?ra t6telévcI » ipvekezzenek^ve- 
krl i ^,r g'n arn81 íat PS boKy ncm törődve a ki- 
JoMgMbi alkn,matlansfigokkal, bajokkal, ve­
szedelmekkel, nehézségekkel, amelyekkel a politikai
n'nemít ,4r* 1?olyt S1,innak- & no szolgáltassák ki 
lítát^V á \ arTmZ°t ’^-Pratását kevesebb txv
látássá], kevesebb felelősségérzettel biró elemeknek. 
Aza. nemzet lesz nngyp.yá, boldoggá, szabaddá, sza­
bad ntezmónyek keretein belül, amelyik nemzet 
Só sát azok mtezik, akiknek nincs szükségük a 
politikám, de akikre a politikának szüksége van.
■ ,nz unnepies pillanatban a nemzetnek hatá- 
lozni.a kell sorsa fölött. Az a határozat, amelyet 
hozna fog, úgy hiszem, hogy hosszú időre veti el
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Kedd, má'rczius 15. EGYETERTES
a koczkát nemzetünk nagysága, fejlődése fölött. 1 
Ebben az ümnepies pillanatban nagyobi nyomaték- 
kai, mint valaha, kérve, könyörögve, cs a haza no- ■ 
vében követelve lépek önök elé azzal: jöjjenek ve- ' 
lem ebben a küzdelemben, teljesítsük mindnyájan 
kötelességünket.

Tisza beszéde után megalakították az aradi 
munkapártot és megválasztották a párt tisztikarát, j

•Mikor a gyűlés végeztével gróf Tisza István • 
a szállóból a főispán lakására indult, a rendőrség 
lovasrcndörökl'7'1 vette őt körül. A lovasrendőrök 
a nép között látható izgalmat keltettek. Gróf Tisza 
István óhajtására a lovasrondőröket eltávolították 
és a háralovű utat nyugodtan, minden inczidens 
nélkül tette meg.

Este fél oyolcz órakor a Fchérkcroszt-szálló 
nagytermében C00 terítékű banket volt. Az első 
.foJköszöntöt Kinzig János nagybirtokos mondotta 
gróf Tisza Istvánra, gróf Tisza István a polgársá­
got köszöntötte föl, Várj assy polgármester pedig 
a polgárság nevében mondott köszönetét az üdvöz- i 
létért.

Gróf Tisza István és a budapesti vendégek 
éjjel a félti/ órakor induló vonattal utaztak vissza 
Budapestre.

A Kossuth-páríőrből.
A 4S-as függetlenségi Kossuth-pártkor- 

ben ma este igen élénk volt az élet. lenn jár­
tak Kossuth Ferenc/, a párt vezére, gróf 
Apponyi Albert, Gál Sándor, a képviselőház 
elnöke, Hoitsy Pál, Barabás Béla, Tóth Já­
nos és Saqii a Gyula a lelnökök és számos kép­
viselő és több volt főispán. A képviselők kö­
zül ma este többen vidékre utasnak, hogy 
részt vegyenek az egyes ke r ülete k ben a már- 
cziiisi ünnepségeken. A párt tagjai élénken 
foglalkoztak gróf Tisza István aradi kudarczá- 
vaJ, s utaltak arra, hogy az a fogadtatás, 
amelyben Tisza részesült, a legvilágosabban 
mutatja, hogy a Khuen-pártnak semmi talaja 
sincs az országban. Kossuth Ferencz és gróf 
Apponyi Albert konstatálták, hogy ök^ már 
Tisza szegedi és nagyváradi beszédei után vá­
laszoltak a Khuen-párt vándorapostolának té- 
ves okoskodásaira, most sem mondott újat. Leg­
följebb azt, hogy kiforgatta Kossuth czeglédi 
beszédének igazi értelmét, amikor úgy akarta 
beállítani a dolgot, hogy Kossuth kétféle pro­
gramra rol beszélt. Alert a függetlenségi putri­
nak ideális és gyakorlati programra ja nem áll 
egymással ellentétben. A gyakorlati programra 
mindig az ideális programúinak azokból a 
pontjaiból áll, amelyek az adott viszonyok kö­
zött első sorban valósíthatók meg, s ig.Y volta­
képpen az ideális programmnak fokozatos 
megvalósítását jelenti.

A Justh-partkörből.
A Justh-pártkörben élénken tárgyalták a zom- 

bori és a szolnoki gyűlések kimenetelét és min­
denki, aki e vidékről visszaérkezett, arról referált, 
hogy a függetlenségi párt iránt az egész országban 
olyan lelkes a hangulat, akár csak az első nemzeti 
elleniül!ás idejében. Tisza támadásaival szemben 
megállapították, hogy oly igazi függetlenségi nyi­
latkozatok kevés 67-cs részéről hagzottak el, mint 
amilyeneket, a. szerb-radikálisok Zomborbnn tettek. 
Zombori jelentés szerint hire járja, hogy a kor­
mány a görög-keleti szerb egyházi kongresszust az 
országos képviselőválasztások idejére hívja ossza. 
Ennek az intézkedésnek az lenne a czélja, hogy 
a szerb radikáUs párt a választási mozgalmakban 
re yehessen részt.

A honvédelmi miniszter utazása.
Hazai Samu honvédelmi miniszter, aki két 

•napot Becsben töltött, ma Budapestre visszaér­
kezett.

Választási mozgalmak.
Budapesten az Erzsébetvárosban gyönyörű kis 

komédiát játszott el ma Lhrlich G. Gusztáv, ^ a 
kerületi klikk törzsfönbke. Ugyanis titokban ösz- 
szccsküdt egynémely alwzvrével Eotrvs Karoly, a 
kerület jelenlegi képviselője ellen és elhatározta, 
hogy Fh.tvósl bárminő praktikák árán is kinulláz- 

a jelöl',ég!/!. E végijei ma 10-15 hívével egye­
temben feketébe vágta magát és mint az Erzsé­

betváros választóinak küldöttsége megjelent Eöt­
vös lakásán és nem azt mondta Eötvösnek, hogy 
no lépjen föl, liánom — megkínálta öt újból a je­
löltséggel. De hogy kínálta meg! Biztosította a 
szeretett képviselőt mindenféle jóról és szépről, 
csak éppen arról nem, hogy teljes erővel támogatni 
fogja. A győzelem sikerét feltélenül nem. biztosít­
hatjuk, mondotta a hatalmas törzsfőnök, akiről 
közkeletű dolog, hogy az Erzsébetváros mandátu­
mát egyedül csak ö liferálja. Igen világos, nogy 
Eötvös ebből az Ehrlich-féle bizalomból nem kért 
és a jelöltséget kategorikusan, visszautasította. 
Ehrlich és a küldöttség persze sajnálkoztak e kije­
lentés felett, pedig örömükben szerettek volna ki­
bújni — a fekete ruhából.

Eötvöstől tehát ilykepen megszabadulhattak, 
mert Eötvös gavallériája ily kicsinyes trükköket 
nem áll ki és szívből lenézi azokat..

Estére ez a választási komédia újabb érdekes 
momentummal gazdagodott. Ugyanis kiderült, 
hogy Ehrliché.k Eötvös háta mögött már régóta al­
kudoznak a kerület mandátumára és pedig olyan 
államférfiakkal, kik a hatalom birtokosai. Kide­
rült, hogy már felajánlották a kerület mandá­
tumát Sztercnyi József volt államtitkárnak és pe­
dig még akkor, amikor aktív államtitkár volt. Az 
illusztris államférfi azonban egy levélben — mely 
ma este látott nyilvánosságot —■ visszautasította 
Ehrlichék íelkinálkozását, nyilván azért., mert 
nem akar ily társasággal politikát csinálni.

De kiderült még estére az is, hogy a kerület 
polgársága a kerület liferálása dolgában nem áll 
az Ehrlichék háta mögött és nem akarja képvise­
lőnek azt a stróhmannt, akit Ehrlich fog az 5 
számukra jelölni- Az Erzsébetvárosban tehát ki­
tört a városi klikk-pártban a kamapépör, amely 
valószínűleg nem a képviselőt, hanem Ehrlich 
G. Gusztávot fogja jól megérdemelten elbuktatm.

Az ó-budai jelölés ügyében vasarnap délben 
a. miniszterelnökségen Jeszenszky Sándor ^ állam­
titkárnál dr. Benedek Sándor közigazgatási bíró, 
Palotai Rezső fürdőigazgató és dr. Stern József 
részvételével tanácskozás volt az ó-budai mandá­
tum dolgában. Az értekezleten megállapítottak, 
hogy a munkapárt zászlóját a kerületben csak 
olyan jelölt viheti diadalra, akinek a kerületben 
is gyökere van. Ilyenformán csak hárman jöhet­
nek számításba: dr. Benedek Sándor, dr. Heltai 
Ferencz és dr. Stern, József. X alószinü, bogy a 
kormánypárt jelöltje Ó-Budán dr. Benedek Sán­
dor lesz.

A gödöllői kerülethez tartozó Rákospalotán 
Hédervári Lehel a kerület népszerű Kossuth-párti 
képviselője vasárnap délután beszámoló-beszédet 
mondott, amelyet az egy begyült nagyszámú valasz- 
tónözönség zajos tetszéssel fogadott. Hédervári a 
legjobb kilátásokkal megy bele a választási küzde­
lembe. . .

Körmenden Beck Lajos Justh-pártival szem­
ben munkapárti programmal Kozma Andor fog 
fellépni.

A ruttkaszuesányi függetlenségi part tegnap 
Szolarik Vilmos elnöklésével pártgyülcst tartott. A 
gyűlés Szolarik Vilmost kiáltotta ki jelöltjének^ A 
gyűlés kimondotta, hogy kívánja a szétszakadt füg­
getlenségi pártok egyesülését.

Kecskeméten a felsőkerületi függetlenségi es 
45-as párt vasárnap délután tartotta jelölő ■választ­
mányi ülését, Szappanostól a. párt rég elhidegült. 
Előbb HoHi.pt kérték fel, aki azonban kijelentette, 
hogy nem fogadja el a jelölést és igy Horváth Mi­
hályt jelölték Kossuth-párti programmal.

Dunavccscn gróf Bonyóvszky Sándor, a kerü­
let. képviselője vasárnap tartotta beszámolóját igen 
nagyszámú választópolgárság előtt,. A beszámoló 
után a képviselőnek egyhangúlag bizalmat szavaz­
tak és táviratilag üdvözöltek Kossuth 1 ötcnézőt, a 
45-as függetlenségi Kossutk-párt elnökét.

A kölesdi kerület központján vasárnap meg­
alakult a munkapárt, amely jelöltjéül Stankovszky 
Imrét kiáltotta ki. A kerületben a Kossuth-párt 
jelöltje dr. Halász Lajos mostani ugrál képviselő, 
kinek megválasztása e régi függetlenségi kerület­
ben bizonyos.

Szobránczon annyi bizonyos, hogy gróf 
Sztáron Sándor ismét fellép, de hogy vele szemben 
Csuha István kormánypárti felveszi-e a küzdelmet, 
az még nagyon bizonytalan. Emlegetik ugyan a 
néppárt jelöltjeként Nepomuczky Jenő dr.-t, de en­
nek komoly jelentőséget nem tulajdonítanak.

Ungvári a kormánypárt programmjáról újab­
ban Hegedűs Lóránt dr. és báró Madarassy-Bcck 
Gyula nevei kerültek forgalomba, sőt Nehre- 
beczky Györgyöt is az ungvári kerületben emlege­
tik jelöltnél', ha tény az, hogy a nagyberezuai ke-

rü'otro dr. Katona Sándor, az Omke titkára a kor­
mány hivatalos jelöltje. Visontai Soma. a jelenlegi 
J usth-párti képviselő is felién.

Nagykaposon Bernáth Zoltán eddigi Justh* 
párté képviselőnek még nincs ellen jelöl tje.

Pécskőról vasárnap ötventagu küldöttség járt 
Aradon, hogy He,rezeg Fereneznek a kerület mun­
kapárti jelöltségét fölajánlja. Herczeg kijelentette, 
liogy a középpont hozzájárulásával a jelöltséget el­
fogadja.

A váll kerület Kossuth-párti képviselője: 
Csontos Andor f. hó 13-án tartotta Etyeken a 
nagyszámmal egy begyült választók előtt beszámo­
lóját. A beszámoló után Czimbál Ferencz a hely­
beli Kossuth-párt elnöke, a jetenvolt választók 
élénk helyeslése mellet; felkérte Csontos Andort, 
hogy a váll kerületben újból lépjen fel képviselő­
jelöltnek. Csontos Andor megköszönve a beléje 
helyezett bizalmat, a képviselőjelöltcéget elfo­
gadta. Indítványára Kossuth Fereneznek üdvözlő 
táviratot küldtek.

Szilben a függetlenségi párt Hegyi Árpád ka­
posvári ügyvédet léptette fel. Ellene Bogyoy 
Emil próbál szerencsét Khuen-párti programmal 
és — czéltalanul.

Köbölkuton Szemere Miklós nem lep fel többé.
A kormánypárt itt Szilassy Zoltánt, az Omge tit­
kárát jelöli, ki ebben a cziklusban Versecz váro­
sát képviselte alkotmánypárti programmal.

Zomborban a Justh-párt és a szerb radikális 
párt együtt rendezett mcpgyülést. Ott volt Justh 
Gyula, akit Bállá Aladár és Fernbach Károly volt 
főispánok, Baloghy Ernő Fernbach Péter, Lányi 
Mór, Lovászy Márton, Mukics Simon és Bajk Ala­
dár képviselők kísértek el. Az országos szerb' radi­
kális párt részéről Kraszojevics György kéoviselö 
elnök, Tomics Jása pártvezér, továbbá Musiczky 
Döme, Manojlovics János jelent meg. A eiépgyülés 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor volt a szenthá­
romság-téren. Magyarok és szerbek külön, zászlók­
kal vonultak föl. Mérő Ignácz pártelnök és Baloghy 
képviselő után Tomics -I as a beszélt, kijelentve, 
hegy a szerbek azonosítják magukat a Justh-párt 
törekvéseivel. A zombori kerület jelöltjévé Fern- 
bach Péter mostani képviselőt kiáltották ki, aki 
beszámolót mondott. Justh Gyula beszélt ezután.
A Tisza-Héderváry-féle darabont-társaság, úgy­
mond, nemcsak a politikai szabadságot akarja el­
nyomni, hanem a demokratikus fejlődést is. Erre 
szövetkezett minden reakezionárius elem az or­
szágban, de a nép el fog bánni velők. Végül a gaz­
dasági önállóság szükségességét fejtegette Justh 
Gyula, akinek beszedő szép hatást tett. Még Balta 
Aladár és Lovászy Már ten beszélt, mire a gyűlés 
bevégződött. Este Justh Gyula Sűrítésre utazott, 
ahol ma Molnár Jenő képviselő mondott beszámolót.

Szentesen nagy tömeg várta Justhot a pálya­
udvaron és zajosan tüntetett mellette. Szentes vá­
rosa nevében. Bugyi Antal főjegyző üdvözölte 
Justhot, aki lelkesítő szavakat intézett a polgárok­
hoz. Több ezer főnyi közönség jelent meg a népgyü- 
lésen, amelyen Molnár Jenő nagy tetszéssel és he­
lyesléssel fogadott beszámoló-beszédet tartott, majd 
Justh Gyula tájékoztatta a szentesi választópolgáro­
kat a politikai helyzetről. Kifejtette, hogy a Kkuen- 
kormány bukása már meg van pecsételve és az egész 
Tisza-Khuen-féle vállalkozásnak a jól megérdemelt 
kudarcz fog a nyomában járni. A népgyülés egyhan­
gúlag bizalmat szavazott Molnár Jenőnek és nagy 
lelkesedéssel újból jelölte. Justh Gyulát a csongrádi 
választók küldöttségével rendkívül hatásos beszéd­
del üdvözölte Faragó Antal képviselő. Justh lelke­
sítő beszédben a függetlenségi eszmék melletti ki­
tartásra buzdította a csongrádiakat.

Szolnokon is nagyobbszaba.su Justh-párti gyű­
lés volt» vasárnap, több képviselő részvételével. Itt 
Holló Lajos mondta a föbeszédet. A nemzeti mun­
kapárt, mondotta, Kollonics politikáját támasztja 
föl, koldussá és szolgává akarja tenni az országot. A 
Justh-párt azonban kitart. Hiába vetik szemére, 
hogy az általános választójoggal meg akarja sem­
misíteni a magyar nemzeti szupremácziát, ezt a 
Justh-pártról senki se hiszi el. Különben, mikor 
a jogegyenlőséget behozta, Kossuth Lajost is ha­
sonló váddal támadták a reakcziós>k. A szónok ki­
jelentette végül, hogy a városokra nézve a titkos 
szavazás hive. Többször említette Tisza Istvánt is, 
akit mindannyiszor erősen megabczugoltak. Beszé­
det mondta még Farkasházy Zsigmond, Szász József 
és Bozóky Árpád képviselők.

Kulpinbau, miután most a tótok és a szerbek 
közt történt megállapodás szerint szerb nemzeti­
ségi jelölt következik. Nikolics V. lém fel szerb 
nemzetiségi programmal. Az eddigi tót nemzeti­
ségi képviselő Hodzsa Milán Szemezőn lén fel.

Losonczon Beniczky Árpád Justh-párti kép­
viselő e hó 7-én levelet intézett Kuinis Gyula 
pártelnökhöz, amelyben bejelenti, hoerv annak elle­
nére, miszerint a párt őt újból jelölte, lemond a 
jelöltségről.

Nagyváradon Hoványi Gézával szemben a füg­
getlenségiek Glacz Antal volt főispánt léptetik töl.
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Glacz Antal ugyan egy Ízben már kijelentette, 
hogy nem lép föl, do mint most értesülünk, meg­
változtatta szándékát s mégis elvállalja a nagyvá­
radi jelöltséget. A hót folyamán a párt hivatalosam 
is jelöli.

Magyarosukén Vajda Sándor próbálkozik oláh 
nemzetiségi programmal. Erről a kísérletezésről 
azon fan maguk az oláhok is tudják, hogy ezéltalun.

A hosszupályii kerületben Justh-párti pro­
grammal dr. irisch Ernő földbirtokos lép fel s 
már járja is a községeket. A kormánypárt jelöltje 
Beöthy László, volt szabadelviipárti főispán.

A szegvári választókerület 48-as polgárai most 
már egyöntetűen dr. Füredi Ferenc/. Kossuth- 
párti képviselőjelölt jelöltsége mellett foglaltak ál­
lást. Ami csekély differencziátc a pártgyiilésen fel­
merültek, azok mind kiegyenlítődtek. Eddig két 
jelöltje van a kerületnek: dr. Füredi Ferencz Ivos- 
suth-párti és Mezőfi Vilmos. Minden egyéb híresz­
telés alaptalan.

Cs'ongrádon Faragó Antal Justh-párti képvi­
selő ellen Hieronymi kereskedelemügyi minisztert 
lépteti fel a Khuen-párt, aki Iglón is fellép.

Mátészalkán Szunyogh Mihály Justh-párti 
képviselővel szemben Szalkay Sándor Kossuth- 
párti lép fel eminens esélyekkel.

Kerényben a kerület Justh-pártja Fernbach 
János ottani nagybirtokost jelölte.

Zomborban a bács-bodrogmegyei Justh-párt 
márczius 13-án, vasárnap délelőtt 9 órakor értekez­
letet tartott Fernbach Károly elnöklete alatt. Az 
értekezlet elhatározta, hogy a vármegyének lehe­
tőleg valamennyi kerületében jelöltet állít. Az egyes 
kerületekre nézve eddig a következő megállapodá­
sok jöttek létre: az apatini kerületben Fernbach 
Károly, a bajaiban Raji: Aladár, a bácsalmásiban 
Lázár Pál, a herényiben Fernbach János, a ma­
gyarkanizsaiban Lovászy Márton, a regőczeiben 
Lányi Mór, a verbásziban Baloghy Ernő, a szabad­
kai két kerületben Gyeltnis Gerö és Makits Si­
mon, a zentaihan Lovászy Andor, a zomboriban 
Fernbach Péter, az újvidékiben gróf Teleki Arvéd 
jesz a jelölt. A hódsági kerület Geyer Pétert, az 
óbecsei pedig gróf Batthyány Tivadart óhajtja 
jelöltnek megnyerni.

A peéri választókerületnek több mint nyolcz- 
van tagú küldöttsége jelent mc-g ma este a Nemzeti 
Társaskörben gróf Tisza Istvánnál, hogy tőle Mil­
osevics János győri pénzügyi titkár képviselőjelölt­
ségének támogatását kérje. A küldöttség szónokának, 
Veszély Ferencznek szavaira gróf Tisza István vá­
laszolt és kijelentette, hogy a személyi kérdés első 
sorban a kerület dolga.

^ Ipolyságon a munkapárt megalakításának kér­
désében vasárnap értekezlet volt, mely a végleges 
megalakulást a Jőispáni installáczió alkalmára 
tűzte ki. Az ipolysági kerületben Ivánka Oszkár, a 
korponaiban Czobor László jelenlegi képviselők a 
jelöltek, a szálkái kerületben báró Nyáry Alfonz 
árvaszéki elnök lép fel munkapárti programmal.

A ráezkevei kerületben Bakád, Laczháza és 
Szigetszentmiklos községekben a választópolgárok 
élénk részvétele mellett megalakították ma a Kos- 
suth-pártot. A központ képviseletében Baross Já­
nos orsz- képviselő jelent meg a szervező gyűlése­
ken. A kisiparosságnak és kisbir[okosságnak mint­
egy kilencztized része csatlakozott a Kossuth- 
párthoz. 5 asárnap délután Lipthay Sándor, a ke­
rület Justh-párti képvise.öje I.aczházán programtn- 
besLA'dct mondott, amelyben erősen támadta 
Kossuth Fercnczet. A választók ezért meg sem 
akarták hallgatni és Szántó Pál szolgain ró kény­
telen volt a gyűlés feloszlatásával megfenyegetni 
a publikumot. Szigetszcntmiklóson Baross beszéde 
után a községi bíróval élén az egé-sv nép elénekelte 
a Kossutn-nólát, majd pedig Aossuth Fercnczet 
éltették lelkesen. A kerületben a Kossuth-pártnak 
oly erős talaja van, hogy más párt jelöltje alig 
számíthat 200—300 szavazatra a 4000 választó 
közül.

A tiszitlöki kerületben Pap Zoltán, a kerület 
népszerű Kossuth-párt.i képviselője most tartja 
beszámoló-kőrútját. Eddig Baj, Csobaj és más köz 
ségek ben tartott beszédeket. A választók mindenütt 
lelkesedéssel fogadták és hallgatták. Egyhangú 
megválasztása bizonyos.
. -t Egerben a Kosauth.-párt Szederkényi Nundort 
jelölte képviselőnek.

Euch ón megalakult a munkapárt és Slpeky 
Sándor volt. szabadelvű párti képviselőt kiáltotta 
ki kcpvrseiőjelöltnek.

Mczőkászonyhan Hirtenetéin Lajos Kossuth- 
párti képviselő tegnap tartotta beszámolóbeszédét, 
mely alkalomból újra jelöltek. Ellenjelöltjéül báró 
Madarassy-Bcck Gyulát emlegetik munkapárti pro­
grammal. ^

Szikszón a munkapárt tegnap megalakult és 
Darvas Buta, volt szabadelvüpárti képviselőt kiál­
totta ki képviselőjelöltül. Darvas vállalkozása Sza­
lag László, volt főispánnal szemben, _ ki Kossuth- 
parti. programmal pályázik a kerülő! mandátumára 
7" kl.aza;.n,lt. tu bizonyossággal csúfos kudarczvz.il
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I Kisjcnöu Lázár Zoárd Justh-párti képviselő 
tegnap beszámoló beszédet mondott. A választók 

! bizalmat szavaztak neki és újból jelölték,
■ *

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke­
rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek

*
Zászlók, jelvények Linhartnál, Hunyady-utcza.

KÜLFÖLD.
Elszász-Lotharingia.

— Német birodalmi gyűlés. —«
A birodalmi gyűlés mai ülésen a birodalmi 

kanczellár közölte, hogy törvényjavaslat készült 
el Elszász-Lotharingia alkotmányának tovább­
fejlesztéséről. Bővebb közlések csak altkor tör­
ténhetnek, ha a szövetséges kormányok hozzájá­
rulnak a tervezethez.

Dr. Vonderscheer (czentrumpárti) követeli, 
hogy Elszász-Lotharingia a többi szövetséges ál­
lammal egyenrangúvá tétessék. Búr odaírni gyű­
lés és szövetség tan ács, mint a tartomány gyűlési 
törvényhozás tényezői, teljesek kell hogy legye­
nek. Követeli továbbá a birodalmi választójog 
bevezetését a tartományi választmány megválasz­
tásánál. A birodalmi kanczellár által követelt 
garancziákat Elszász-Lotharingia a maguk egé­
szében teljesíti. Wetterle büntetése az ismert be­
csületsért ési perben aránytalanul éle-s volt.

Grégoire (Elszász-Lothajingia) képviselő 
hangsúlyozza, hogy ő és pártelvtársai a szövetségi 
államot megillető önállóságra törekednek a szö­
vetségtanács kiküszöbölése mellett, továbbá az 
általános választójog behozását a tartományi 
képviseletben, lehetőleg még az alkotmány beve­
zetése előtt..

Bóhle (szoczi ál demokrata) kijelenti, hogy 
abban a követelésben, hogy az elemi oktatás fran- 
ezia nyelven történjék, aminek főleg gazdasági 
jelentősége van, az egész lakosság egyetért, 
éppúgy, mint az a tuen óm la követelésében.

Bethmann-Hollweg birodalmi kanczellár ki­
fejti, hogy nagyon örvend annak, hogy Elszász- 
Lotharingia dolgában élénk vita fejlődött. Az a 
meleg hang, amelylyei a kérdést tárgyalják, csak 
javára lehet ez ügynek. A politikai önállóság ki- 
fejlesztését ő is szükségesnek tartja és már a 
múlt év szeptember 13-án ezt meg is ígérte, 
ugyanakkor azonban kifejtette, hogy a biroda­
lom érdekében megfelelő garanczist kell kí­
vánni. A németellenes hangulat olykor-olykor 
csak megnyilatkozik és mindenki megérti, hogy 
az ily pillanatok nem nagyon kedveznek a na­
gyobb önállóság megadására hajlandó hangulat­
nak. Kijelenti, hogy törvényjavaslatot dolgozta 
tott ki, amely az elszász-lotharingiai alkotmány 
L.fejlesztésével foglalkozik. E törvényjavaslat el­
készült, de természetes, hogy arról csak akkor 
szólhat bővebben, ha a szövetséges tanácsban lc- 
tárgyaltatott. Ma csak azon reményének adha> 
kifejezést, hogy a helytartónak, valamint a kor­
mán) na 1. az a kívánsága, hogy a törvényjavas­
lat mihamarabb törvénynyé váljék.

Ezután áttérnek a külügyi és belpolitikai 
általános vitára. Frank-Ratibor ezontrumpúr#! a 
lengyel és morva nyelv elismerését kívánja a 
rat "bori kerületben. Hausmann haladó-néppárt i 
ölül, hogy konstatálhatja a franczia-német fo 
szültség csökkenését. A birodalom külügyi helv 
zetében az Aurztria-Magyarországhoz való jó vi- 
szony a másik fénypontja külpolitikánknak. Ki 
vauja a kanczellárnak, hogy husvótkor Rómába 
teendő útja jó eredménynyel járjon és a biro 
dalom nagy rokonszcnvvcl fogja az Olaszország­
hoz való viszony javulását köszönten!. Különö­
sen fontos azonban Anglia barátsága. A dán ha­
táron revideálni kellene a kormány mostam 
alapél veit. A bclhclyzut azonban teljesen bomá- 
Iv°s. A kanczellár ellentmondó nyilatkozatokat 
telt a birodalmi gyűlésben és a képviselőházban 
A kormánynak többségre van szüksége. Wom-

mclsdorf nemzeti liberális szerint teljesen jogo­
sult aa észak-sziJózini rendőrség intézkedése a 
dán agitátorok ellen. Dzienbowsky kijelenti, hogy 
a porosz politika láttára kétesnek látja, vájjon 
fennáll-o az állampolgárok egyenjogúsága. 
Haussen dán kijelenti, hogy párthívei az alkot­
mány terén erélyes hnrezot. fognak folytatni ál­
lampolgári jogaikért. Ezzel a vita végétért és a 
birodalmi kanczellár fizetését megszavazták.

A német kanczellár Rómában. Bethmann-Holl-
weg német birodalmi kanczellár jövő héten Utazik 
Rómába és a húsvéti ünnepeket is ott fogja tölteni, 
A pápához a nagyhét szerdáján fog kihallgatásra 
menni. Bethmann-IIollweg tiszteletére Merry dal 
Val pápai államtitkár ebedet fog adni. A kanczel- 
lár látogatását kommentálva, a Giomalo dHtalia 
ezeket írja:

A kanczellárt Rómában szívesen fogadják, mert 
látogatása újabb bizonyítéka a kitűnő viszonynak, 
amely a hármas szövetség két hatalmassága között 
és a kölcsönös bizalomnak, amely a két kormány 
között van. A birodalmi kanczellár, oki Jagow né­
met nagykövet vendége lesz, a királyi pár és a kor­
mány részéről meleg fogadtatásban fog részesülni. 
Romából, amely oly szerencsés, hogy ott-honául szol­
gálhat a’z eddigi birodalmi kanczellárnak, inár ma 
üdvözöljük Bethmann-Holl wog birodalmi kanczel­
lárnak, akiről tudjuk, hogy Olaszország irányában 
a legjobb érzelmek hatják át.

Ferdinand király a szultánnál. Szófiából meg- 
'erősítik azt a hírt, hogy Ferdinand bolgár király 
Mali no v miniszterelnök és Paprikov külügyminisz­
ter kíséretében' valószínűleg a hét folyamán meg­
látogatja a szultánt. A konstantinápolyi bolgár 
követ, szófiai utazása c látogatás részleteinek meg­
állapításával függ össze.

Illetékes helyen kijelentik, hogy Ferdinand 
király konstantinápolyi látogatása jövő vasárnapra 
van kitűzve.

Péter király utazása. A tegnapi szerb mi­
nisztertanácson Milovanovics külügyminiszter je­
lentté t tett konstantinápolyi utjának eredményéről. 
Egyben megállapították a király pétervári és kon­
stantinápolyi utjának programmját. A király va­
sárnap, e hó 20-án udvari különvonaton Budapes- 
tou úg Odor borgen at utazik Petervárra. Hartwig 
orosz követ már e héten Petervárra érkezik.

Az angol flottaprogramm. Az akóházban meg­
kezdődött a haditengerészeti programra tárgyalása. 
A kormánynak sikerült engedékenységre bírnia az 
ellenzéket törvényjavaslata irányában, amely 800 
millió koronát irányoz elő a tengerészeti folyó 
költségeket beleértve. A törvenyjavasl-it szerint a 
haditengerészeti legénység állományát 15.000 mű­
térré] fogják szaporítani.

A Duez-ügy a frnnezia szenátus ülésén. 
Barthou igazságügyminiszter a szenátus ülésén ki­
jelenti, hogy a likvidátorokat nem politikai szem­
pontokból nevezték ki. A kerrnáry nem fog summit 
eltitkolni, hanem megállapítja kinek-kinek felelős­
ségét és megteszi intézkedéseit. Tartózkodóan nyi- 
latkozik a miniszter azon iratokról, amelyekre 
Ja üres a Grand Chartreuse ügyi »\v;bitkoz.itt & 
kijelenti, ha Lecoutariere likvid/tor ellen- büntető 
ejjárásra ksz szükség, nem fog késni azt igény­
bevenni. A Duez-ügy ben a kormány és az ügyészség 
megtette kötelességét. A miniszter végül felszólítja 
a kíjztnrsaságiaknt, sogit-sék a kormányt a bűnök 
felderit-vselh.li és a bűnösök megbüntetésében. 
Beauregard és Brache progresszisták a többséget 
teszik felelőssé a mostani helyzetért. Ezután a tár­
gyalást félbeszakítják és a vita folytatását hol­
napra halasztják.

A ruszcsuki zavargások. A ruszcsuki zavargá­
sokat, egy fiatal lurük nőnek több nap előtt tör-

m rablása okozta. Egy boI[V.r bankhivatalnok 
b.-irtétai segítségével megszöktette e török nőt en­
nek beleegyezésével és áHitótog feleségül vette. 
Az elszólttotett leány atyjának erélyes tiltakozá­
sai a, w,amint a török mufti közbelépésére az 
ticy a hire ág elé került, amely úgy határozott, 
bto'V a kiskorú nőt vu.-zt kel! szülőinek adni. A 
li.t/.t-par cr,.szak-.s szóivá.asztű -a és az asszony­
nak alvóhoz \aló visszaszáZtatós# nagy íeihá-boro-
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clást keltett a bolgár lakosság közt, amely ismételt 
kísérleteket tett az asszony ujabbi erőszakos el- 
Ezöktetésére és férjének való visszaadására, 
(Emiatt az apa kiinyával a rendőrségi épületben 
keresett menedéket. Tegnap délután több ezer fö- 
nvi bolgár tüntetett a rendőri hivatal elölt és kí­
sérletet tett a török nő kiszabadítására. A rendőr­
ség katonai támogatással hiába igyekezett a tün­
tetőket visszaszorítani. Mikor egyes tüntetők a 
csapatokra kövekkel dobáltak, majd revolverlövé­
seket tettek, a katonaság előbb vaktöltéssel, má­
sodszor pedig éles töltéssel sortüzet adott, mely­
nek számos áldozata volt, köztük néhány gyermek. 
Az esti lapok szerint Buszosukban ma délelőtt 
nagy tüntető gyűlés volt az áldozatok emlékére. 
További tüntetésektől tartottak és ezért a rusz- 
jcsmki helyőrséget tirnovói és rasgradi csapatokkal 
erősítették meg. Hír szerint Takev belügyminisz­
ter ellen, ki Buszosukba utazott, a tömeg tünte­
tett. Általános az a nézet, hogy az összeütközés­
nek részben a hatóság is oka, amely nem intézke­
dett idejében a lakosság közt már napok óta ural­
kodó felháborodás lecsillapítása iránt. Buszosukból 
érkezett kiegé-szitő jelentések szerint a tegnapi 
összeütközés folyamán 17 volt az elesettek és 32 
a súlyosan sebesültek száma. Többen könnyebben 
sebesültek meg. Dimitriev tábornok háza előtt, 
mint magán jelen lések hírül adják, a tömeg fekete

— Megfogadjuk, hogy itt, a tartomanygyüle­
sen és a városházán és a reichsrathban mindig egy­
ségesek maradunk, mint ahogy az elhunyt kívánta,

A gyászszertartás.
Délelőtt fél 12 érakor kezdődött a temetési 

ünnepség a városházbeli né.pcsarnokbnn. A bécsi 
énekes szövetség férfikara Suppée „Nyugodj, fá­
radt vándor“ megható müvét adta elő. Az utóké 
akkordok elhangzása után Mord prelates a foga­
dalmi templom papságának asszisztenczáaja mel­
lett az első bőszen telest végezte. Ezen ünneplés 
czerimónia alatt a városhaza erkélyéről, tiz harso­
násból álló zenekar az „Istenek alkonya" gyászin­
dulóját adta elő.

Mielőtt a menet megindult, Neumayer alpol­
gármester néhány búcsúszót mondott. Elöl haladt 
a (hivatásos és önkéntes tűzoltóság, a zu tan követ­
keztek a városi vállalatok alkalmazottjainak kül­
döttségei zászlókkal, nagyszámú testület képviselői, 
a katolikus diákegyesületek teljes gyászban, Becs 
város papi rendjei és azután tizennyolez kocsi hal­
mozva virágkoszorukkal és végül a halottas dísz­
kocsi, körülvéve a városi elnöki iroda tizenhat 
tisztviselőjétől, tizenhat mély gyászba öltözött ka­
tolikus diáktól, nyolez polgári vadásztól, nyolez 
Deutschmeister-vadásztól és tizennyolez diszőrtől, 
valamennyinek égő fáklya a kezében. A halottas 
kocsi után haladtak a városi temetési intézet al­

tér felé vonult, ahol a gyászoló közönség a készen 
álló kocsikba szállott,

A st.-marxi vámnál a koporsót a nehéz díszes 
gyászhintőból könnyebb gyászkocsiba helyezték át 
és ettől fogva a menet gyorsabban haladt a köz­
ponti temetőig.

A temető kapujánál a gyászoló vendégek le­
szálltuk és gyalog mentok az uj temetkezési tem­
plomig, hol Lueger anyjának a sírja van. Ott még 
egyszer heszentelték a holttestet es bebocsájtótták 
a sírboltba anyja mellé.

A koporsó elhelyezésénél dr. Porzír alpolgár­
mester a községtanács, dr. Gessmann volt miniszter 
a keresztényszoczialista pártvezetöség, Wessely 
városi tanácsos u polgári klnb, Appel magisztrá­
tust igazgató a városi hivatalnokság és Popovics 
Aurél tanár a románok neveljen mondott beszedet, 

A lakosság részvétele a temetési menetben 
óriási volt. Igen nagy számmal érkeztek vidékről i.-. 
Sok százezer ember állott sorfalat az utón, amelyet 
katonaság, rendőrség, tűzoltóság, városi alkalma­
zottak, hadastyánok és küldöttségek tartottak sza­
badon. Az egész nton égtek a feketével bevont 
kandeláberek. Tekintettel a rendkívül ember- 
tömegre, a rendőrség széleskörű intézkedéseket 
tett. Az egész rendőrség kivonult. Az ut mentén 
huszonkét mentőállomás volt szervezve. Komolyabb 
in.czidéns nem zavarta meg a gyászünnep lefolyását

eúfzIókkal tüntetett és beverte az ablakokat. A 
török nö, aki miatt a tüntetések keletkeztek, csá­
bítójával. egy bolgár bankhivatalnokkal állítólag 
Romániába menekült. Asszim bey szófiai török 
követ felszólította Paprikov külügyminisztert, hogy 
a. török lakosúig védelmére intézkedéseket tegyen. 
Paprikov megígérte, hogy a szükséges lépéseket 
meg fogja tenni.

Lueger temetése.
,— A bécsi gyászszertartás. —1

Budapest, márczius 11.

Pompázó gviszszal temette tegnap Bócö 
halott polgármesterét, Lueger Károlyi. Impo­
náló módon nyilatkozott meg a császárváros 
részvéte az egész szertartás alatt. A gyászolás­
ban részt vett a király is, aki föherczcgek es 
a külföldi udvar képviselői környezetében 
várta a Szent István-teinplom főkapuja előtt a
menetet.

Tudósításunk a következő:
Készülődés a temetésre.

' Már reggel nyolez órakor élénk sürgcs-forgas 
kezdődött a városházán, ahonnan ma viszik Luegsr 
holttestét örök nyugalomra. Az első koszorús ko­
csira Lueger hozzátartozóinak, a föherczcgeknck és 
az idegen fejedelmi személyiségek koszorúit rakták 
fel. Más nyolez kocsi ötszáz koszorút vitt. Hatszáz 
koszorút és virágfii zűrt már tegnap kivittek a köz­
ponti temetőbe. Különböző pontokon a kerületi is­
kolaszékek, a papság, a vidéki polgármesterek kül­
döttségei és n.ás tesiilctck küldöttségei gyülekeztek.

Nagy feltűnést keltett a román parasztok kül­
döttsége, amely nemzeti viseletben jelent meg.es 
koszorút hozott. A román parasztok az ő koszorúju­
kat gyalog akarták a koporsó után vinni ós végre 
abban egyeztek meg a rendezőséggel, hoo-v koszorú­
jukat a legutolsó koszorukocsira teszik és a kocsi 
mellett, mely az összes Romániából érkezett koszo­
rúkat viszi, mennek majd jobbról és balról román
pa: asztok és diákok. _ _ ,

A városház nagy főkapuja teljesen .feketével
volt bevonva, a drapériák fölött Becs varos cz.i- 
Biare. A városháza körül mindenfele gyászfaklyak
égtek. .

A koporsót, melyet már tegnap lezárták es
befoi rasztottak, egy második koporsóba tettek, me­
lyet csak a be szentelés után fognak lezárni. A ket­
tős koporsót, erre vissza tették a kntafulkra.

A keresztény szoczialista párt 0 órakor a vá­
rosháza üléstermében Liechtenstein Alajos her- 
czeg, alsóausztriai tartományi marsall elnöklete 
alatt ülést tartott, Liechtenstein horczeg rövid 
gyáazbewédet tartott. Utána Neumayer alpolgár­
mester állt fci, aki beszédét c szavakkal végezte:

kalmazottai a polgármesteri lánczczal és az elhunyt 
rendjeleivel, a városi hivatalnokság, a kerületi 
képviselőségek, az urakháza és a kópviselőház el­
nökei a képviselőkkel, a tartományi marsallihelyet- 
tes, a tartományi választmány és képviselők, va­
lamennyi alsó-ausztriai polgármester, varosok kül­
döttségei, tiszti küldöttségek stb.

A menet a Ringstrassen haladt át és megállt 
a Reiohsrath épülete előtt, ahol dr. Pattal képvi­
selőházi elnök mondott beszédet. Ezután háló 
Freudenthal tartományi marsalhelyettes beszélt.

A menet ezután tovább haladt a Bingstrassen 
át a Karntnerstrasscra a Szent István-dómig, ahová 
1 órakor érkezett. A Szent István-templom főka­
puja előtt várta a király a menetet. A fényárban 
úszó székesegyház összes oltárai, valamint magas 
oszlopai ós falai fekete posztóval voltak bevonva. 
Az evangéliumi oldalon az imaszék volt felállítva 
a király számára, mögötte Ferencz Szalv&tor és 
Rainer föherczegek, Ferenc?. Ferdinand trónörökös 
képviselője, Brosch ezredes, vele szemben a külföl­
di államfők képviselői és pedig Vilmos császár 
képviseletében Tschirschky német nagykövet, az­
után Saint-Aulaire franczia nagykövetségi taná­
csos, Herrera marquis spanyol nagykövet, Misu 
román Követ és Tücher bajor követ foglaltak he­
lyet. E küldöttek mögött a papság volt elhelyezve. 
Az episztola oldalán dr. Gruscha bíboros herczcg- 
érsok és a pápa képviseletében Granito di Bel­
monte nunczius foglaltak helyet. Az also padokon 
ültek halról a legfőbb udvari méltóságok, jobbfe­
löl a bécsi udvarnál akkreditált nagykövetek és 
követek, a közös miniszterek, Bienerth osztrák mi­
niszterelnök az összes miniszterek élőn, a kvpviscló- 
ház elnöke, a tartományi marsai helyettese, a tá­
bornoki kar és a hatóságok fejei. A székesegyház 
egyebütt zsúfolva volt előkelő méltóságokkal, 
reichsrathi cs tartomány gyűlési képviselőkkel stb. 
Mária Antoniette, Mária Josefa, Mária Valéria 
és Blanka fölierczegasszonyok a császár-oratórium­
ból nézték végig a czerimóniát.

A koporsót leemelték a díszkocsiról és a nagy­
kapunál tették le, ahol Nagel érsek nagy segédlet­
tel végezte a beszentelcst. A koporsót, melyet a 
király követett, a nagy presbitériumba vittÓK, ahol 
a másodszori beszentelés történt. Ennek végeztével 
a Schubcrt-szövctség Kirclil „Libora“ müvét adta 
elő harson akisérettel. A papság német imái után 
a bécsi férfikar, a bécsi filharmonikusoktól kí­
sérve, előadta a gyászéneket. E kar éneke után a 
Király elhagyta a presbitériumot és a kis sekres­
tyén át kocsijához menti, míg a koporsót a nagy 
orgona hangjai mellett ismét a nagykapun át a 
halottaskocsira vitték. A templomi egész ünnep 
után a menet elindult a központi temető felé.

A menet a Szent István-dómtól a Rőtben turm- 
I strassen át a Fcrcncz Jozsef-rakparton az Ahoern-

Lueger utóda,
£)r, Weisskirchner kereskedelmi miniszter, 

akire vonatkozólag Lueger tudvalevőleg végrende­
letében azt az óhajtását fejezte ki, hogy ő vegye at 
a főpolgármesteri állást, egy hírlapíró előtt követ­
kezőleg nyilatkozott:

_ Több lapnak a bicével szemben, melyek sze­
rint én nem akarnám teljesíteni Lueger végakara­
tát, csak ismételhetem legutóbbi napokban több­
ször tett kijelentésemet, hogy én jelenleg a koro­
nával és a kormánynyal szemben kötelezettsegben 
vagyok. Lueger, amikor a bécsvarosi községi szol­
gálatból kiléptem, ebbe beleegyezett és a kötele­
zettséget, amelyet elvállaltam, elismerte. Az eset­
ben, ha e kötelezettség megszűnnék és Becs varos 
polgársága engem hívna, én büszkén engednék^ en- 
rek a meghívásnak, hogy elhunyt atyai barátom 
végrendeletét teljesítsem.

Becsből jelenti tudósítónk, hogy Lueger teme­
tésén sok helyütt olyan nagy volt a tolongás, hogy 
50 c-mber elájult és a mentőknek, akik 11 ambuláns­
kocsival vonultak ki, bőségesén akadt dolguk. Na­
gyabb riadalmat, keltett a gyászmenetben, mikor az 
két óra tájban az Aspera-hidhoz ért, hogy egy 
fiatal asszony a I)una-csatornába ugrott. Száz meg 
száz ember rohant le a parthoz, néhányan eloldot­
tak egy csónakot és kimentették a fuldoklót. A 
gyászmenet e miatt összetorlódott cn csak nagy 
sokára indulhatott tovább.

Brioniból jelentik, hogy Fereucz Ferdinand 
trónörökös, aki orvosi tanácsra gyermekei ragályos 
betegsége miatt el állott attól a szándékától, hog^ 
személyesen résztvegyen Lueger temetésén, ma 
Brioniban misét mondatott Lueger emlékezetére, 
amelyen megjelent a föherczeg és neje, a főher- 
czegi udvar és a fürdővendégek.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
Pest vármegye rendkívüli közgyűlése. Pest- 

Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósága ma 
délelőtt rövid, rendkívüli közgyűlést tartott 1 azé* 
kas Ágoston alispán elnöklésével. Az elnöklő alis­
pán üdvözlő szavai után Agorasztó Tivadar fő­
jegyző előterjesztette a 65-ös bizottság jelentését a 
politikai helyzetről. A jelentés szerint a legutóbb 
tartott közgyűlés óta a politikai helyzetben lénye­
ge« változás nem állott be, miért is a bizottság in­
tézkedésére ^szükség nem volt. Báró Prónay Dezső 
javaslatára a közgy’ülcs jóváhagyólag tudomásul 
i ette a bizottságnak ezt. a jelentését. A tavaszi ren­
des közgyűlést április 18-ára tűztek ki. A központi 
választmányban Gulner Gyula volt főispán halálá­
val megüresedett tagsági helyre a közgyűlés dr. 
Wokerlc Sándort választotta meg. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy a néhai főispánnak arczképét Yas- 
tagh György festőművész által a megyeháza^ szá­
mára megfested. Több apróbb ügy letárgyalásával a 
gyűlés véget ért. .
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Takács Zoli sít letartóztatták.
_ A londoni bankóhamisitás. —

__ Saját tudósítónktól. —
Budapest, márczius 14.

A budapesti rendőrség ma délután távirati 
jelentést kapott a zürichi rendőrségtől, amely sze­
rint dr. Takács Zoltánt ma ott letartóztatták s a 
kiadatási eljárás ellene megindult, A letartózta­
tást a zürichi rendőrség vizsgálóbírói körözés alap­
ján eszközölte. Takács Zoltán ugyanis — mint 
megírtuk — nemrégiben Londonban pénzhamisító 
bandát toborzott össze, amelynek feje természete­
sen ő maga, a hires baukóhamisitásért fegyházat 
ült férfiú volt.

A londoni rendőrség január első napjaiban 
vélekedésből kifolyólag letartóztatott két magyar 
embert, Albrecht Kálmánt és Péter Józsefet, akik­
ről a nyomozás során Kiderült, hogy pénzhamisító 
bandának a tagjai és kiderült az is, hogy a pénz­
hamisításban jelentékeny része volt Takács Zolr 
tátinak.

A pénzhamisítók egyike, Péter József régebben 
a budapesti tűzoltóságnál szolgált. Tavaly hagyta 
ott a helyét s akkoriban egy napon ellátogatott a 
Viola-ueza IS. számú házába, Pap Tóth Mihályné 
házmesternéhez, aki régi ismerőse volt. Ott ismer­
kedett meg özvegy Takács Károlynéval, Takács 
Zoltán anyjával. így került össze azután Takács 
Zoltánnal, aki éppen Parisból hazatérve látogató­
ban volt anyjánál.

il-OT* 7.-.1Í .1 rt mívortn rl I o linrrv
Józsefnek van egy kis vagyona, ajánlatot tett neki, 
hogy fordítsa azt egy találmány értékesítésére. Ez 
az állítólagos találmány egy gőz nélkül járó lokomo­
tív lett volna. Péter József belement az üzletbe. 
Eladta ingatlanát háromezernégyszáz koronáért s 
azután Parisba utazott, ahová Takács már 
napokkal előbb elutazott. Mind a két em­
ber azt hiresztelte Budapesten, hogy egy gőz 
nélkül járó lokomotiyon dolgoznál", amelyet 
Takács talált föl. Kiderült azonban, hogy maga 
Péter sem hitt ebben a mesében, tisztában volt 
azzal, hogy bankóhamisitásről van szó. Bizonyítja 
ezt az a körülmény, hogy mihelyt Parisba érke­
zett, pénzét egy ottani bankban vadonatúj ötven 
és százkoronás bankjegyekre váltotta be Takács 
Zoltán utasítására. Később egy este Takács be­
mutatta Pétert Albrecht Kálmán István mérnök­
nek, aki Kaposvárról került a külföldre. A három 
ember közül csak Péternek volt pénze. Takács át­
vett tőle kétezerötszáz koronát műszerek bevásár­
lására. A munka azonban nehezen ment, Péter 
egyre türelmetlenebb lett s kezdte visszakövetelni 
a pénzét. Takács erre azt ajánlotta, hogy költöz­
zenek Londonba, ott jobban lehet dolgozni. El is 
költöztek Párisiből s a London közelében levő 
Broadstaire városban rendezték be a műhelyt egy 
magános villában.

Éjszakánk int dolgoztak a bankók gyártásán 
és csupa száz- és ötvenkoronás bankjegyet készí­
tettek. A sikerült példányokat elrejtették, a rossz 
utánzatokat pociig átadták Péternek megsemmisí­
tés végett. Közben Takács Zoltán levelet irt Pon- 
Orács Árpádnénnk, hogy utazzék ki hozzá, mert 
neki van egy milliós találmánya., amelyet értékesí­
teni szeretne s gazdaasszonyra volna szüksége. Az 
asszony hitt a levél tartalmában s néhány száz ko­
ronával elutazott nz angol városkába.

A bankócsinálással azonban nem mentek sem­
mire. Egy napon, amikor már Pongtrácz Árpádné 
pénze is elfogyott, Takács Zoltán kereket ■ oldott. 
Pongrácz Árpád né ezután csalódottan hazajött

Nemsokára kiköltözött a két becs a nőtt és egy­
mást ámító ember a villából s Londonban béreltek 
lakost. A bankógyártással még egyszer próbálkoz­
tak, de nem sikerült. Közben azután összevesztek 
és kölcsönösen följelentették egymást nénzhamisí- 
tás miatt.. Persze mind a kettő úgy tüntette föl a 
dolgot, mintha ö maga ártatlan volna. A londoni 
remiorseg házkutatást tartott náluk s tömérdek 
pénzhamisításhoz szükséges eszközt, kémiai szert és 
egy csomó hamis bankót talált. Akkor derült ki, 
bogy a két ember a följelentés előtt összevereke­
dett. A londoni rendőrség mind a két embert letar­
tóztatta, azután táviratozott, majd kimerítő jelen­
tőst küldött a budapesti rendőrségnek.

Itt. megindult a nyomozás, amely azonban 
nem járt P'Zitiv eredménynyel. Házkutatást 
tartottak özvegy Pnngrár-znénál. Takács Zoltán 
anyjánál és Pap Tóth MiháJynénúl. Pongrácznét 
a vizsgalat s az ezzel járó zaklatások annviru 
elkeserítették, hogy húrom héttel ezelőtt öngyib 

l-'^-rlctet követett el. A vizsgálóbíró kö-
r::U. 1 T^ÓC8 ^hán ellen s ennek 

•-lámán ma Zürichben letartóztatták.

TÁVIRATOK.
A görög trónörökös utazása.

Róma, márczius 14. Konstantin görög trón­
örökös délután 3 órakor Párisba utazott. A búcsú­
za sra megjelent a pályaudvaron a görög követ és 
a külügyminisztérium főtitkára.

4 török kamara ülése.
Konstantinápoly, márczius 14. A kamara mai 

ülésén befejezte a vitás maczcdóniai templomokra 
vonatKOzó törvényjavaslat első olvasását. A javas­
latnak 7-ik szakasza ellen állást foglaltak a bolgár 
képviselők, mert az a jelenlegi státusquót állandó­
sítja. A javaslatot végül elfogadták.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Ncwyork.

Búza májusra 
júliusra 

Tengeri májusra 
júliusra

Chicago.
Búza májusra 
Tengeri márcziusra

Ncwyork, márczius 14. Gyapot Newyorkban, 
helyben 15.20 (15.10). Gyapot áprilisia 14.93 
(14.83). Gyapot júniusra 14.75 (14.60). Gyapot 
New-Orlenabsna, helyben 14“/” (14“/«). Petro­
leum Stand white Newyorkban 7.90 (7-90). Petro­
leum Stand white Philadelphiában 7.90 (7.90). 
Petroleum Ivafined is Cases 10.30 (10.30). Petro­
leum Credit Blances at Oil City 1.40 (1.40).
Zsír Western steam 14.70 (14.60). Zsír Rohe és 
Brothers 14.95 (14.75).

Chicago, márczius 14. Zsir májusra 14.22 
(14.07). Zsir júliusra 14 07 (13.95). Szalonna 
short clear 13-93 (13.S7). Sertéshús májusra 
26.15 (25.S2).

márcz-14. mdrez. 13. már ez. 12.
124ys 123% 122%
116% 115% 115%
74% 74 73%
75‘A 75% 74%

114% 113% 113%
t 6314 62% 62

ÚJDONSÁGOK.

Márczius tizenötödike.
Budapest, márczius 14.

Holnap szónoklatok, szép, gyújtó beszé­
dek lesznek országszerte minden városban és 
minden legkisebb faluban, abból az alkalom­
ból, hogy a rügy fakasztó 1 avaszszal együtt 
immár hatvankettedikszer visszatért hozzánk 
márczius idusa. Gyönyörű összeházasodása 
ez a nap a tavaszi újjászületésnek s egy nem­
zet ujjáébredősének. Illik a tavaszi levegő­
höz ez az ünnep, mely első napján is a túl­
buzgó erőknek volt a fölserlcenése, rejtett, de 
szívós életenergiák akczióba lépése. Illik 
azért is, mert nem annyira emlékünnep, mint 
inkább reménységünnep még ma is ez a nap, 
úgy amúgy, mint hatvankét esztendővel ez­
előtt. Akkor a tulcsapongó lelkesültségben, 
azok, akik a mozgalmat indították, úgy gon­
dolták, hogy egy huszonnégy óra alatt gyors 
ugrásban tudják pótolni mindazt, amit száz 
esztendők során elmulasztottak. Azt hitték, 
hogy ebben a sötét, elmaradt, idegen hatal­
masság gyarmatállapotában sínylődő or­
szágban egyszerre meg lehet csinálni az al­
kotmányosságot, a szabadságot, a nemzeti, az 
állami függetlenséget. Azóta hatvankétszer 
tért vissza ez a nap s azóta hatvanketedik- 
szer konstatáljuk, hogy nem lehetett, hogy 
több, mint félszáz esztendő is kevés volt an­
nak a égreliajtasához, ami akkor a szent 
extázisbán olyan könnyűnek látszott. Ezért 
reménysegnap még mindig a máreziusi ün­
nep, melyet fokozottan és ragaszkodó libám 
kel] szeretni azért, hogy minden eljövetelé­
vel a reménységet éleszti ebben a szomorú, 
csüggedő országban.

.. A fővárosnál holnap, márczius 15-én hivatalos 
szünet lesz. Barczy István polgármester már ma el­
utazott a fővárosból Pénzeire, ahol mint az ottani 
függetlenség, kör elnöke, holnap részt vesz a már- 
czius 15-1 ki ünnep']yen.

A Peiofi-1 ursaság vasárnap délelőtt tartotta 
meg szokásos máreziusi ünnepét nz Akadémia disz- 
termeben, nagyszámú közönség jelenlétében. Az tin. 
népi ulest Fercnczy Zoltán nyitotta meg, majd Já­
szai Mari szavalta el Petőfinek három lelkesítő

költeményét. Azután Farkas Pál tartotta meg szék­
foglalóját Máreziusi eszmék, máreziusi események 
czimmel. A tetszéssel fogadott székfoglaló után 
Lamperth Géza olvasta föl Uj ének c/.imj szatiri­
kus költeményét, végül pedig Szécsi Fvrcn-p. olvasta 
föl Mikor a sors tréfál erzimii novelláját. A közön­
ség valamennyi fölolvasót lelkesen mvgtap-^dtÄ.

A ferenezvárosi függetlenségi és 48-as pártkor 
márczius 15-én este 8 órakor ezabouság-ünoepet 
rendez, amelyen az elnöki megnyitót dr. tiyóry Ist­
ván elnök tartja.

A budapesti VI. kér. kültelki függetlenségi és 
48-as kör márczius 17-én, csütörtökön este 8 órakor 
saját helyiségében (VI., Gömb-utcza 96. szám) már- 
cziusi emlékünnepélyt rendez, amelyen Lovuszy 
Márton országgyűlési képviselő lesz az ünnepi szó­
nok, a záróbeszédet pedig Ghimessy Béla, a kör 
társelnöke mondja el.

Az államvasutak gépgyára munkásai irodalmi 
és önmüvelödési körének tagjai tegnap megtekin­
tették a Petőfi-házat, ahol a történelmi nevezetes­
ségű sajtógép körül, amelyen a Nemzeti dalt nyo­
matták, lélekemelő máreziusi ünnepet rögtönöztek. 
A kör elnöke méltatta a máreziusi nagy napok je­
lentőségét

A budapesti 1. kerületi függetlenségi párt 
küldöttséggel hívta meg Apponyi Albert grófot a 
párt márczius 15-iki ünnepére. Apponyi készség­
gel ígérte meg, 'hogy az ünnepen megjelenik. Az 
ünnep kedden este hat órakor kezdődik a Korona- 
őr-utezai polgári leányiskola tornatermében.

Az Erzsébet népakadémia máreziusi ünnepét 
vasárnap este rendezte a régi képviselők áz nagy­
termében. Hegedűs István egyetemi tanár meg­
nyitó beszéde után Kozma Andor Márczius 15-én 
czimü költeményét, szavalta cl nagy hatással, majd 
elszavalta még „Fadruez-rapszódia“ czimü nagy­
hatású költeményét. A nemzeti dalokat a Napoleon 
ellen való háborúkból, valamint a régi népdalokat 
a Testvériség daloskor kitűnő férfikara mutatta bo 
Hackt N. Lajos karnagy vezetésével.

A Kereskedő Ifjak Társulata tegnap délelőtt 
matiné keretében ünnepelte meg márczius 15-ét, 
Hé dere dry Lehel országos képviselő ünnepi beszédet 
mondott, Jászai Mari, a Nemzeti Színház művész­
nője, három Petöfi-verset szavalt,

A Szabad Lyceum Széchenyi-osztálya vasár­
nap délután a vácn-uti községi iskolában kitü­
nően rendezett Szabadság-ünnepélyt rendezett, 
amelyen nagy közönség jelent meg. Az ünnepélyen 
Neszmélj Lajos, Kardos Gyula, Schwendt. István, 
Lenz Ferenc/, Jaukura Gellert és Bergmann Sán­
dor működtek közre sikerrel, do a legnagyobb tet­
szést Keleti Liza aratta, aki pompás hanggal és 
jól fejlődött technikával énekelt el néhány dalt- 
A fiatal művésznőnek, akinek az iskolázottsága 
tanárát, Szilágyiné-Bárdossy Ilonát dicséri, rend­
kívül meleg sikerben volt része.

Sümegen márczius 13-án tartották meg már- 
czius idusának emlékünnepélyét. Délelőtt a Ram», 
setter-téren óriási közönség előtt Eitner Zsigmond 
ős Gaál Gaston képviselők beszéltek. Este banket 
volt, amelyen Polgár József kir. körjegyző tartott 
ünnepi beszédet. Utána Eitner Zsigmond beszélt 
nagy tetszés mellett.

Nagykőrös város tanácsa dr. Barabás Béla or­
szággyűlési képviselőt kérte fel a márczius 15-én 
tartandó ünnepély szónokául.

NAPIREND. Naptár: kedd, márczius 15. —— 
Itftm. kath.: Lón gin vt. — Prot.: Kristóf. — G őriig, 
orosz: márczius 2. Uezicli. — Zsidó: Vead. 7. — A nap 
kél reggel 6 Óra Ifi perezkor, nyugszik este 6 óra 02 
perczkor. — A hold kéé reggel 8 óra 22 perezkor, nyug­
szik este 11 óra 33 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Hfiz (ereklvemuzeum) Bajza.utcza 21. 

szám. Nyitva 10—2_ig. Belépődíj 1 korona, keddi napo­
kon ingyenes. — Holland kiállítás a Könyves Kálmán 
szalonjában. Nyitva 0—7.ig. Belépődíj 60 fillér. — 
A Háziipari Szövetség fi,'landó vásárja ( K igvó-tér.) 
Nyitva egész nap. Belépődíj nines. — Az Uránia kiál­
lítása^ (Kígyó-tér.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Kyitvatrrö múzeumokt A Nemzeti Muzeum régi- 
sfigtfira 0—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. 
— A Mezőgazdasági Muzeum 10—l.ig. — Az Iparművé 
weti Muzeum 0—1-ig. — Történelmi Képcsarnok
10-től fél 2-ig. — A Széchényi - Muzeum 10—12-ig. __
Az Aquincumi Muzeum egéwz" nap. — A Technológiái 
Ipnrmuzeum 4—1-ig. — A Rátli György Muzeum 10—t 
óráig. — Az Erzsébet Muzeum O.től féj l.ig é« 3—4.lg.
, A yitvalevő könyvtárak'. A Nemzeti Muzeum könyv- 
tára 9 4 ig. — Az Akadémia Könyvtára 3—7-ig. —
Az Egyetemi Könyvtár 9—12-ig és 3—S.ig. __ A FA
városi Könyvtár 9—2-ig — A Kereskedelmi Muzeum 
könyvtára 9—-2.ig és fi—8-ig.

— Vj'esilliiffkpresztes hölgy. Mária Jozefa f ri­
ll erezegnö Hamarc-H arbitral született Karát sOnyi 
Irma grófnőnek a csilifigkeres/t-rendet adomá­
nyozta.

_ ~ Kitüntetés, királv megengedte, hogv 
linzi mi Jcllarhirh Média született Nyékig Ranch 
bárónő csillagkeresztes hölgy és Abó-Lnkaveezl 
Mixieh Emma született Rast bárónő a pápai „Pro 
boci ős in ct Pontificc<< diszkerceztct elfogadják éa 

viseljük.

-



Kedd, márczius 15.

— A trónörökös vadászaton. Eszékről jelentik: 
Forencz Ferdinand föherczeg holnap délelőtt 10 
órára jelentette Ixs érkezését Dolnji-Miholjacra, 
ahol gróf Majláth László birtokán szalonkára fog 
vadászni. A füherczeget Noskovci állomáson gróf 
Majláth várja, ahonnan a Drávavülgyi vasút kü­
lön vonatán, amelyet báró Gutmann bocsájt ren­
delkezésre, utazik Moslavina állomásig. Onnan a 
föherczeg egyenesen a vadászat területére megy. 
Csak este érkezik meg Dolnji-Miholjacra, ahol a 
grófi kastélyban száll meg. A föherczeg három na­
pot szándékozik ott tölteni.

— Ünneplés a pénzügyminisztériumban. Szlá- 
vik Ödön pénzügyi tanácsost hosszas éveken át 
teljesített szolgálatainak elismeréséül a király a 
Ferenez József-rend lovagkeresztjével tüntette ki.
A kitüntetésről szóló okmányt és a lovagkeresztet 
ma délelőtt adta át Nyírük Ede pénzügyi főtaná­
csos a hitelügyi csoport tisztikarának j lenlétében 
az érdemes tisztviselőnek, szép beszed kíséretében. 
Szlávik a kitüntetést meghatót tan köszöntő meg.

— József föherczeg vadászaton. Kisjenőről je­
lentik: József föherczeg vasárnap reggel a.z itteni 
templomban misét hallgatott. A föherczeg azután 
szalonkára vadászott. A vadászaton resztvettek Li- 
bits udvari tanácsos, Kokas József kir. tanácsos es 
Csukay Gyula főszolgabíró. József föherczeg ma 
reggel a honvédség inspicziálására Gyulára kocsi­
zott, honnan délben visszatér Kisjenőre és folytatja 
a szalonkavadászatot.

— A szász király Triesztben. Triesztből jelen­
tik, hogy Frigyes Ágost szász király a „Magnót' 
hadihajón tegnap este odaérkezett és a San Carló 
mólónál partraszállt, ahol Hohenlohe herczeg hely 
tartó, báró Kirchbach vezérőrnagy térparancsnok, 
Hanussi tengerészeti kerületi parancsnok, Kohen 
ellentengernagy cs Schaeffer főkonzul fogadták. 
Pólából jelentik, hogy az ottani drótnélküli távíró­
val való kísérletezésnél szombaton jelenvolt Frigyes 
Ágost szász király is, aki maga is táviratozott. a 
Berlin melletti naucni távirótársaságnak. A távíró 
annak daczára, hogy a két állomás között a távolság 
kilenczszáz kilométer és az egyes közbeeső állomá­
sok az AJpesekben vannak, kifogástalanul működött. 
A legutolsó távirat szövege, a ndyet a király fel­
adott a következő: „Kérem, adják át üdvözletemet 
ö felségének, a császárnak, irigje-s Ágost.

— Egy királyi család megfigyelés alatt. 
Ez sem történt még királyi családok tagjaival. 
Ami magát a megfigyelést illeti mindem ki­
rályi család megfigyelés alatt all. 1 ígveinek ra 
a pépek, a politikusok, a parlamentek. De a dán 
királyi család - mert arról van szó - egy­
szerűen detektívek megfigyelése alatt all. m- 
-után ez nyilvánossá gr a jutott, az egész dolog 
csinos botránynyá fajult, mely a Izmosab­
ban érinti a dán királyi csaladot, kiderült 
ugyanis, hogy az, egyik klerikális uaPllaP k.í 
adója a királyi család több tagjai, de kulono- 
gen Harald hevezeget, magandeteU„vekkel 
figyelteti. Az illető lap be akarta bizonyítani, 
bogy az illető királyi herczegek Usztessegtclen 
életmódot folytatnak. Harald herczeg környe­
zetének egyik tagja kísérletet tett több magún- 
kutató-intézet megvesztegelesere hogy _ azok a 
megfigyelést abbahagyjak, Zahle nmnsz.vi- 
elnök i'xxlig vizsgálatot indított az egyes detek­
tívirodák ellen, amelyeket a kira yi c»aki. 
megsértéséért a bíróság ele akar állíttatni.

— Carnegie visszavonul. A „Newyork Jour­
nal közli, hogy Andre jev Carnegie San-Franc,sóé­
ban elhatározta, hogy visszavonul a tőzsde 
letektől Legutóbb is visszautasított egy ajánlatot, 
ho'ott azzal dóO millió frankot szerezhetett volna.

— Tanügyi kinevezések ős áthelyezések. A 
vallás, ás közoktatásügyi miniszter
vari állami elemi vkvlai tum ■>' > • i"rci H. Ilona
lami elemi iskolához hel.MV.tc -it _ ■> ' i^i.i'kolá-
ok leveles tanit.'.nut a kapobvAn a* ‘ .. c|Cä tanító

nfit a roajlátfah áll. uenii -mU a tornyai

kisdedov,ulához kisded-'vuiiuyí, '':l N1* ' „.nc-te.si ál.
Nagy Gabriella okleveles ki-.- -j t 0klc-
lami" kistieddvodfihoz kisdedávúnuve, n:líZ.1i' U-dövodihoz 
vele, kisdcilóvónűt a vaskói,i AI ami 
kisdedóvönflvf kinevezte, czvegy Ba ay , " . „ ,j
áli’ami óvónőt a karánsehe-i Allan,. . ovedAW ed,lm, 
mini'ságőben áthelyezte, n pen/mp ,i,m,-zl( > • -
pécsi lak ont ideiglenes ......... . d,„ak.n m. km H'U
ügyi számgynkornokkfl a pécsi v- iuugy^az0alu„i,„ «K 
rendelt számvevőséghez kinevezte.
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— A gyermekbirőság működése. Dr. Boda 
Dez.ö ívkapiány Feleki Béla dr. bizottsági tagnak 
a múlt hónapi ülésen hozzá intézett felszólítására 
ismertette a gyeirmekbiráskodás ügyét. Elsősorban 
közti, hogy a fiatalkorunk kriminalitása elleni 
küzdelem és a gyermekvédelem terén a 60,000 
3007. ‘belügyminiszteri rendelőt uj szerepkört biz­
tosított a rendőrségnek. Megnyitotta a gyermek- 
menhelyek kapuit a züP's veszélyének kitett, il­
letve züllésnek indult 15 éven aluli fiatalkorúak 
számára és felhatalmazta a rendőrhatóságokat, 
hog-y sürgős szükség esetén a fiatalkornak beszálli- 
tását még a gyámhatóság határozata előtt fogana­
tosíthassák. 1908. július elsejétől kezdve a dunai 
kerületi kapitányság vezetője intézi a fiatalkornak 
líihágúsi ügyét és az ezzel kapcsolatos gyermekvé­
delmi ügyekéi. A szoros értelembe vett lcihágási 
ügye'«on kívül közigazgatási jellegű és rendszerint 
más hatóságoknál folyó bűnügyekkel kapcsolatos 
ügyeket is végzett a kapitányság. Többször előfor­
dult, hogy a szülök maguk kértek züllésnek indult 
gyermekeik elhelyezését, vagy elhagyott gyerme­
kekről kellett sürgősen gondoskodni. Ezután a je­
lentés a következőkben foglalja össze a gyermek- 
rendőrség eddigi működését:

A dunai kér. kapitányság 1008. évi működését, 
(hat hónap) a következő statisztikai adatok vdá itjftk 
meg: összesen tárgyalták 1325 fiatalkora ügyét. 1007 e 
kihúgási, 293-é közigazgatási ügyben, 2o búmmá 0. 
kapeso,'atban. legforgalmasabb hónap a szeptemberjolt 
(256 fiatalkorú), leggyöngébb a november foigadma. 
(713.) — Elzárásra elítéltek 8 fiatalkorút & többit 
felmentették, vagy beszüntették ellenük az ejjaiiást A- 
1(I09 évi statisztika főbb adatai a, km t J • 
Tárgyaltak összesen 2826 fiatalkorú Ügyét,) Ezek Kozu 
410 vo.'t leánv. Még pedig 2229 (leány 272) kihágás!, 
528 (155) közigazgatási, 60 (13) biinügygyel kapcsola­
tos ü<ry. Legforgalmasabb hónap a julms volt 54i* 
m! leggyengébb a február 144 (20 ) Csavargás
miatt 1532 (193), koldulás miatt 43 (11), «péb U- 
háeás miatt 694 (68) fiatalkorút vontak felelősségre.
Elzárás 24 esetben (21 fiú és 3 leány ellen, mondatott 
ki. A lefolyt hét évben az okozta a legm|;yobb nehéz­
ségeket, hogy a 15 éven felüli rakonczátlan fiata.. 
korunkról al'ig lehetett gondoskodni. A Bethania szere- 
tetház és a kőbányai patronage-menhely csak ko iá 
tolt számban vehették fel őket, az utóbbinak az épülete 
pedig nem is alkalmas arra, hogy n már egészen elzullot 
tok szökése ellen védeimet nyújtson. Ugyanez a ncto 
forgott fenn azoknál a teljesen elzullott eHadidt fiata - 
koruakná.’ is, akik a menhelybc még elhelyezhetők vol 
tak ugyan, de ott is egyre rakonczát,ankodtak s min­
den módon szökni iparkodtak, ami részben sikerült u. 
Érezhető volt s még a jelenben is hiányt, képez, bo y 
nem állott rendelkezésre oly distributiv intézet hasonló 
a farnezia asyl d'observationhoz. melybe az ^ősebtd. 
Vetve a rakó néz át! ana bb fiatalkornak c-heppzhetők, 
ahol kellő őrizet alatt állanak, megfigyelés alá vehetők 
s ahonnan épp úgy vezethet az ut a bíró-elé,• mu£ ? 
gvermekmenhely telepére, avagy javító, esetleg más, 
vidéken .'évő nevelőintézetbe. Ez az intézet lebe mC 
tenné a biztonsági fogság kérdésének megoldását^ lelte 
tővé az előzetes letartóztatás minden esetben va.o mel­
lőzését s megkönnyítené nemcsak a rendőrség munká­
ját de még a bUntctőjárá-biróságét is, mert nem kel­
lene az előállított, avagy átkisért csavargó fiata.koru 
ügvélten azonnal, előzetes tájékozódás, megfigyelés nél­
kül határozni. További, részben legalább a gyermek­
korunkra nézve ma is fennfu.Y> nehézség, hogy a_ rendőr, 
séc gveriuckbirúságának nincs gyámhatósági jogköre; 
az" árvaszékkel írásban kelt érintkeznie, ami gyakran 
azt eredményezte, hogy a beszállított züllött gyerm ke. 
két kiknek internálása már a vagyonbiztonság sz.env 
pontjából is szükséges volt, az atyja, vagy anyja, atyai 
hatalmára, illetve gyámi rendelkező jogára való h vz 
kozással még aznap kivette a gyermcKmenhelyből. Ezek 
a nehézségek az uj rend életbelépésével csak részben 
szűntek int" Ugv a múltban, mint ebben az évben is 
a gyermekvédelemmel és patronazszsal foglakozó egye. 
stíletek részéről hathatós támogatásban részesült a 
rendőrség.

A jelentéstől kitűnik, hogy a rendőrségnek mi­
lyen nagy szerepe van a fiatalkornak fölött való bí­
ráskodásban, — do kitűnik a*z is, bogy ezt a súlyos 
és nehéz föladatot a rendőrség derekasan oldotta 
inog. Az az eredmény, amelyet ezen a téren a rend­
őrség elért, Boda Dezső főkapitányt dicséri cs újabb 
bizonyíték az ő rendkívüli szocziális érzéke és biztos 
ndminisztrácziújc- mellett.

_ Klein Ödön ünneplése. A külföldi lapok
tude« it óinak szindikátusa Klein Ödön osztálytaná­
csost, a szindikátus tagját, a miniszterelnökségi 
sajtóiroda főnőkévé történt kinevoztetése alkalmá­
ból meleghangú levélben üdvözölte.

— Tüzkntasztrófa. Pétervárt tegnap este tüz­
eset alkalmával bét ember elpusztult. Ezek közül 
öten az cgö ház ötödik emeletéről a földre ugor- 
tak. a másik kettő lakásán nicgfuladt. A tűzoltó­
ságnak sikerült hat másik embert, akik már esz­
méletlen állapotban voltuk, megmenteni

— Tragikus esemény Taft családjában.
Egész Amerikában nagy feltűnést kelt / a ft 
elnök sógorának, mr. Maclaughlinck öngyilkos­
sága. A szerencsétlen embert néwyorki lakásá­
ban holtan találták. Mellén lőtt seb tátongott, 
mellette pedig revolver hevert. Az orvosok 
megállapították, hogy az elnök sógora oigyil­
kosságot követett el, valószínűleg azért, mert 
szívbajos volt és betegsége az utóbbi időben na­
gyon g3rötörte.

— Újabb földrengés Kaliforniában. San-Fran-
ciscóból jelenük, hogy Kaliforniában csütörlökről 
péntekre virradó éjjel erős földlökés volt, mely 
azonban nem okozott nagy kárt, San-Franciscó- 
ban a táviróhdvatalnokok felugrottak asztalaik 
mellől és menekülni igyekeztek, mert attól tar­
tottak, hogy az 1906-iki kaiasztrófa megismétlődik.. 
Egy színházban még nem volt vége az előadásnak, 
amikor a lökést érezték, mire a közönség felugrott 
és a kijáratok felé tódult. A színészek azonban 
nem vesztették cl lélekjelenlétüket és tovább ját­
szottak, mire a közönség és megnyugodott és leg­
nagyobb része az előadás végéig ott maradt-

— Érvénytelen házasságok. Az ameri­
kaiak közt igen nagy a pánik. Nem elemi csa­
pásoktól rettegnek, sem járványos^ betegségek­
től, hanem egy legfelsöfoku bírósági Ítélettől.
E szerint a kiskorúak házassága akkor is ér­
vénytelen, ha a szülök beleegyeznek a házas­
ságba. Ha a legfelsőbb bíróság megerősíti ezt 
az ítéletet, akkor nem kevesebb, mint három­
ezer házasság válik érvénytelenné.

— Verekedés Triesztben. Triesztben a Paga­
nini vezetése alatt álló szoczialista disszidens-párt 
által egybehívott népgyülés alkalmából, amely a 
lakók szövetségének alapításával foglalkozott, 
résztvevők és szocziáldemokraták között verekedés 
keletkezett, amelynek folyamán mindkét részről 
számos kődobás történt. A rendőrség közbelépett 
ós helyreállította a rendet.

— Hunfalvi emlékezete. Késmárkról jelentik: 
Hunfalvy Pál, a Szepesség nagy szülöttje, születé­
sének százados évfordulóját a kézsmárki liczeum, 
amelynek egykor Hunfalvi tanára volt, kegyelettel 
ülte meg. Banczik Samu tanár emlékbeszédet mon­
dott, amelyet nagyszámú közönség hallgatott meg.

— Luccheni bűntársa. A múlt hét elején tör­
tént, amikor meg is irtuk, hogy a genfi rendőrség 
letartóztatta Keppeler Keresztélyt, aki Cincinna­
tiból jött és azzal dicsekedett, hogy czinkostársa 
vol Lucchenimek. A rendőrség egy régen körözött 
gonosztevőt vélt benne felfedezni e ez volt az oka 
a letartóztatásnak. A genfi Tribune a következőket 
közli Keppeler kihallgatásáról:

— Két méter távolságra állottam Erzsébet 
királynétól, amikor Luccheni tőrmi leszúrta. 
Luccheni csak végrehajtója volt az én tervemnek, 
mert tulajdonképpen én rám esett a sors, hogy 
királyokat tegyek el láb alól. Madridban is ott 
voltam Alfonz király esküvőjén: és részt vettem 
az összeesküvésben. Amellett az ember mellett 
állottam, aki egy virágbokrétában bombát rejtege- 
lőtt ós a bokrétával hajította a bombát a királyi 
pár hintája elé. Madridból Barcelonába menekül­
tem, ott hajóra szálltam s Hamburgból érkez­
tem ide.

Egyelőre ne-m tudni, nincs-c inkább őrülttel 
dolga a genfi rendőrségnek.

_Marianovics Anna szabadon. A Hofrich-
ter-pör kapcsán ismertté vált Manffnovics Annát a 
zágrábi rendőrség ma szabadlábra helyezte, de tudo­
mására adta, hogy Zágrábot egyelőre nem hagy­
hatja el.

— A Hofrichter-ügy. Becsből jelentik, hogy 
o Hof rich ter-iigy ben kod len befejeződnek a meg­
állapító kihallgatások. Következnek a szembesíté­
sek, amelyek cl fognak tartani csütörtökig. Hof- 
i ichtcrt nagyreszt Becsen kívül lakó tanukkal fog­
ják szembesíteni, akinek vallomásai ellentmonda­
nak lief rí eh te: főhadnagy állításaival. Ha a szem­
besítések megtörténtek, akkor a vizsgálatot vezető 
Kunz Jaroszláv hadbírói százados hozzáfog jelen- 
tésénelt megírásához, aminek a katonai büntető 
peremi tartás értelmében tartalmaznia kell a vád­
lott ellen és mellette szóló összes adatokat. A je­
lentés elkészítése után kitűzik a hadbirosagi tűi 
gyalus idejét. A hadbirosagi tárgyalás minden való­
színűség szerint április végén fog megkezdődni. A 
bécsi helyőrségi törvényszék eeyik proíószát a 
líofrichter leveleinek kicscmpészéso miatt le­
tartóztatták,
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Ill egyetértés Kedd, márczius is

— Tisztelgés a kultuszminiszternél. Ma dél­
ben a budapesti tudományegyetem képviseletében 
annak sziikebb tanácsa, nevezetesen a négy karnak 
dékánjai: dr. Mihályfy Ákos hittudománykari dé­
kán, dr. Magyary Géza, jog- és államtudománykan 
dékán, dr. LenhosseTc Mihály onvoskari prodékán 
és dr. Szinnyei József tisztelegtek Ságiig Gyula, 
az egyetem rektor magniíicusának vezetésevei gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előtt.

Sághy Gyula szép beszéddel üdvözölte a mi­
nisztert, aki válaszában hangsúlyozta, hogy s<ma" 
sem fog jogosult igények és kívánságok elöl elzár­
kózni, hanem egész erejével, tevékenység-vei arra 
fog törekedni, hogy a magyar kultúrának minden 
tényezőjét a lehető legmagasabb fokra emelhesse 
és igy természetesen legelsősorban a tudomány­
egyetemet, amelynek nagy jelentősegét kulturális 
életünkben teljesen méltányolni és értékelni tudja
és kívánja. _ _ . ,

A budapesti középiskolák igazgatói hrociy 
Béla dr. tankerületi főigazgató vezetésével ma dél­
ben küldöttségileg tisztelegtek gróf Zichy János 
vallás- és közoktatásügyi miniszternél. Gróf Zichy 
a küldöttséget szívesen fogadta és melegen érdek­
lődött a középiskolák ügye iránt,

— Hegyomlás. A Kopaszka nevű hegy délnyu­
gati oldalán, az úgynevezett f elsözsólyomkán, mint 
Sátoraljaújhelyről jelentik, tegnapelőtt a szőlők­
höz vezető ut mentén lévő 30—10 méter mély A-ó- 
lyomkapatak-völgy beezaicadt s több boros pinezét 
maga alá temetett. A hegyoldalon vezető útról 
széLvs nyilas látható, mintegy 30 méter mélység­
ben. A beomlott kő- és föd réteg a pin ezeket mind 
betemette és a borházakat rombadöntötte. A megla­
zult nagy-kiterjedésű föld szétnyílt, ugv hogy újabb 
hegyszakadástól leket tartani. A heervomlás, sze­
rencsére, éjjel történt és igy emberéletben nem 
esen kár. A hegyoldalhoz közel lakó napszámos 
nóp uj;abb szerencsétlenségtől tart, A hely elzá­
rására a hatóság megtette az intézkedéseket,

— Az elnyomott finnekért. A feministák ée a 
magyar antialkoholisták vasárnap délelőtt népgyii- 
lést tartottak az Újvárosháza nagytermében, ame­
lyen a finn szabadságért szálltak síkra s tiltakoz­
tak Oroszország terve ellen, hogy a finn nép nem­
zeti létét a finn autonómia eltörlésével megsem­
misítse. A tüntetés mindenesetre meleg rosonérzés- 
ről tanúskodik s viszhangra kell hogy találjon a 
kulturországokban, de alig hisszük, hogy eljutna az 
orosz czári trónig s meghatná és meglágyítaná Mik­
lós czárt. A nepgyülésen az első szónok Glücklich 

,Vilma volt, aki a magyaroknak a finnek iránt ta­
núsított magaviseletét a szegény rokonokhoz szo­
kásos bánásmódhoz hasonlította. Dr. Yikár Béla 
szerint emberi kötelesség is a finnek erkölcsi fegy­
verekkel vívott, szabadsághr.rczának támogatása. 
Dr. Tímár Miklós a Független Good Templar 
rend képviseletében a finneket az antialkoholizmus 
elöharczosaiként dicsőítette. Még Gergely Janka 
beszelt a Kőtisztviselők Országos Egyesülete nevé­
ben, azután Zempléni Árpád vállalkozott „Turáni“ 
versei elszavalására.

— A kiütéses tífusz. Tegnap bekísérték a II. 
kerületi kapitányságra Kaiser Teréz és Szolzol Róza 
helynéküli cselédeket csavargás czimén. A rendőr- 
orvos megvizsgálta a két leányt és konstatálta, hogy 
a kiütéses tífusz jelei látszanak rajtuk. Mind a 
kettőt a Szent Gellért-kórházba vitték, a II. kerü­
leti kapitányságot, a XIII. számú örszobát, ahol a 
leányok előbb tartózkodtak és a hivatalos szemé­
lyeket, akiknek dolguk volt velük, nyomban fertőt­
lenítették. A mai napon bárom nj megbetegedés 
fordult elő. Az ujbetegek Nikola György 24 éves 
házmester (Práter-utcza 12.), Grünwald Valéria 24 
éves felirónö (Rózsa-utcza 24.) és Mayer József SS 
éves ügynök Szenteméről. A pozitív betegek közül 
kibocsátottak 6 férfit, a megfigyelőből 2 nőt és 5 
férfit. A megfigyelőbe fölvettek 6 férfit, 6 nőt. 
A létszám ma a következő: pozitív beteg 27 férfi, 
23 nő, megfigyelés alatt van 22 férfi, 0 nő.

— Az ezresbankó. Szentesről írják: Nyíri 
Bertalan gyógyszerész alig egy hét alatt vette ét a 
Metzger-féle gyógyszertárat, amely alkaloménál az egész 
házat kitakaláttatta. Takarítás közben csütörtökön n 
szakácsné a pinezében egy orvosságom dobozban valami 
ezines, czifra papirost talált, melyet sorsjegynek nézett. 
A szakácsnő délután elment a papírral dr. Péter Albert 
ügyvédhez és felajánlotta neki a sorsjegyet megvételre, 
de mikor az ügyvéd a papiro.-t megnézte, kiderült, hogy 
az egy ezresbanké: átment tehát vele Nyíri gyógysze­
részhez, aki igazolta, hogy ,i szakácsnő a pénzt csak. 
ugyan találta. A pénzt egyelőre átadták a rendőrségnek, 
mely megindította az ügyben a vizsgálatot, mert vaj­
színű, bony a pénz billies utón került a pinezébe.

— Házasság. Radocza János és neje, szül. 
Saager Sarolta leányát, l-lrz-ikét eljegyezte dr. JSauss 
Olivér budapesti kir. Ítélőtáblái tanúe.sjegy/ö.

— Nászajándékok, jogvoyiirfik legi lőnyösebben 
Polgár Kálmán ír,«érfis ékszcrtelepén, Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 2!k. I. cm. szerezhetők Le. Nagy képes 
■ Ibnm árjegyzék bérmentve küldetik.

— Tizenkét halott, harrainez sebesült.
Eet.tcnctcs vérengzés történt tegnap délelőtt 
Euszcsuk városában. A katonaság és a néptö­
meg keveredett össze végzetes módon. A tömeg 
fanatizmusa volt a kiinduló pontja a szörnyű 
vérengzésnek. Egv török leány nőül ment egy 
bolgár emberhez. Minthogy a leány szülei nem 
egyeztek bele a házasságba, erőszakkal akarták 
visszavinni a leányt a szülei házhoz. Csakha­
mar a csőosclék is a szülőkhöz csatlakozott s 
megrohanták a rendőrségi épületet, ahol a 
leány menedéket keresett. Katonaság vonult 
föl a tömeg ellen, mely kődobásokkal támadta 
meg a katonaságot. Eközben Dimitriev tábor­
nok megsebesüli. Erre sortüzet vezényelt és 
éles töltéssel lövetett a tömeg közé. A sor tűz­
nek rettenetes hatása volt. Tizenkettőn meg­
haltak, harviinczan megsebesültek. A tömeg 
erre szétoszlott, de a forrongás tovább tart. 
Csapaterősitcst küldtek Buszosukba.

■— Mikor a világbajuok párbajozik. Vasárnap 
délben egy órakor érdekes párbaj volt a Fodor-féle 
vívóteremben. Dr. Fuchs Jenő, a kardvívás világ­
bajnoka verekedett meg dr. Gerde Oszkárral. — A 
két kitűnő vívó párbajának előzménye azzal az ide­
ges féltékenykedéssel magyarázható, amely az athé­
ni Olimpiád óta a magyar sportférfiakat elfogta. 
Akkor történt, hogy Fuchs Jenő hazatérve egy szak­
lapban a Nemzeti Vivő-Klub tagjait súlyos kriti­
kával illette s ezek viszont azóta mellőzik őt. A 
Nemzeti Vivó-Klub most tartotta háromnapos vivó- 
versenyét, amelynek zsűrijében Fuchs nem is volt 
benne. Mint néző azonban ö is jelen volt és mind­
járt az első pénteki napon egy Ízben odaszólt a 
zsűriben iilö régi barátjához, dr. Gerle Oszkárhoz:

— Álljatok föl. majd akkor jobban láttok.
Lehet, hogy a hang volt talán malicziózus, 

mert a verseny végén Gerde odament Fuohshoz s 
így szólt hozzá;

— Kérlek, ha máskor valamit mondani akarsz, 
várd meg, amig nem vagyok hivatalosan elfog­
lalva, du addig kikérek magamnak minden meg­
jegyzést.

— Jó, jó — mondta Fuchs.
Gerde Oszkár erre azt vágta oda;

■— Ez szemtelenség.
Fuchs Jenő e miatt dr. Sacher Róbert és dr. 

Szász József utján provokáltatta Gerdét, akinek 
segédei dr. Hajdú Marczell ügyvéd és Krencsey 
Géza. mérnök voltak. A segédek nem tudták bé­
késen elintézni a két bajnok dolgát s kardpárbaj- 
Lan állapodtak meg, bandázszsal, harczképtelen- 
fégig. Meg is volt a párbaj vasárnap délben. Mind­
járt az első összecsapásnál Gerde úgynevezett tempó 
vágással támadott, amely Fuchs kivédése miatt 
laposan esett a bandázsra. Fuchs rögtön utána 
riposzttal felelt, Gerde védett s újból visszavágott 
s ez a vágás a homlok felett, mintegy- hat czenti- 
méter sebet ejtett Fuchs fején. Hajdú Marczell, 
a vezetőséged ekkor közbe ugrott s a feleket szét­
választotta- Nem múlt el azonban maga az affér 
sem kellemetlen inczidens nélkül. Fuchs kijelen­
tette, hogy Gerde a „halt“ szó után vágott s ö 
már nem védett, emiatt sebesült meg. Egyben 
folytatni kívánta a párbajt, amit azonban a segé­
dek az orvosok véleménye alapján nem engedték 
meg s az affér elintézéséről közös jegyzőkönyvet 
vettek föl, minthogy Fuchs jóhiszemű állítása 
valószínűleg onnan eredhetett, hogy a bandázst 
ért lapos vágás után ő „halt“-ot vélt hallani s 
talán emiatt nem vigyázott a védelemre, A felek 
nem békiiltek ki.

— A szoezialisták Petőfi szobránál, A magyar­
országi szocziáldemokrata párt, mint minden esz­
tendőben, az idén is nagyszabású tüntető felvonu­
lással ünnepelte n szabadság ünnepét és Petőfi Sán­
dor emlékezetét. Tegnap, vasárnap délután folyt le 
a tüntető ünnepség. A munkásság a Tisza Kálmán* 
t<-rcD gyülekezett. A rendőrség nagy apparátussal 
vonult ki, beavatkozásra azonban nem került a sor, 
mert a tömeg nyugodtan viselkedett. Az egész út­
vonalon végig éltette a választójogot, jogot köve­
telt a népnek, abczugolta gróf Tisza Istvánt és a 
Kliuen- partot. Az országos és nemzeti kaszinók pa­
lotái előtt valamivel lármásakba vált a munkásság i 
tüntetése., de ott sem fajult cl, mert száz-száz ! 
rendőr őrizte a kapukat. Négy óra volt, amikor a ! 
tömeg az Eskü-térre ért és a Petőfi-szobor előtt el- I 
helyezkedett. Az ünnepi beszédet Bokányi Dezső ! 
mondta a munkás daloskor éneke cs Porozió 1st- í 
cán munkás szavalata után. Beszéde végén letette 
a magyarországi szocziáldemokrata párt koszorú* 
ját a .szobor talapzatára. A szavai nyomán támadt 
ovác/ió lccsillapultávnl a munkás daloskor énekelt, 
majd. Buchinger Manó tette le a dcbreczcni ezo- 
czialistu munkásság koszorúját. A szétnézi ás teljes 
rendben történt. A csoportokban elvonuló tömig 
mol a rendőrség elzárta kétfelöl is s a beléje tor­
koló utczáknál is a Kossuth Lajos-utczat.

— Az elsikkasztott milliók, ügy hullámzik és 
dagad a párisi tízmilliós sikkasztás s ki tudja, 
milyen hullámokat fog még vetni Duoz lakásán 
házkutatást tartottak s az iratok közt szerfölött 
érdekes és nevezetes feljegyzéseket találtak. Közel 
százötven politikus és zsurnaliszta Dueztől rendes 
szubvencziót kapott, Duoz nem akar felvilágo­
sítást adni. A feljegyzések ugyanis nem az igazi 
neveket tartalmazzák, hanem csupa álneveket. 
Gauthiernek, Duez titkárának letartóztatásáról 
újabban a következőket jelentik Fázisból: A Gau­
thier lakásán foganatosított házkutatás meglepő 
eredményre vezetett. A házkutatást foganatosító 
biró ugyanis egy könyvszekrényben busz aktacso. 
mót talált, amelyek egyikébe belepillantván, 
látta, hogy az a Duez gondozására bízott egyik 
jkongregáozjió elszámolási okmányait, tartalmazza. 
Ennek következtében átvizsgálta az összes aktacso­
mókat s vizsgálódásának eredményeként mogálla- 
pitotta, hogy felfedezte Duez összes elszámolási 
okiratait. Az Írásosomé akkora, hogy két kocsi, 
val szállították a vizsgálóbíró hivatalra 
helyiségébe. Gauthier egy nemrég elhunyt bu- 
torkeresdőnek a fia. Öt évvel ezelőtt állt Duez 
szolgálatába, aki öt személyzete előtt úgy mutatta 
be, mint helyettesét. Első bemutatásakor az állító­
lagos ügyvéd feltűnően piszkos ruliát viselt. Pár 
nap múlva Duez ruhájában, a gazdája által számára 
vásárolt vadonatúj automobilon ment hivatala elé. 
A helyettes ur ettől fogva nagy hőségében volt a 
pénznek. Négy lakást bérelt és mindegyiket 
pazarul berendezte. Az egyik lakásba Gou- 
t.ard nevű asszonyt és ennek leányát szállá­
solta be. Gauthier Duez elfogat.ása előtt pár nap­
pal anyja látogatására érkezett Ne versbe, ahol teg­
napelőtt ott elfogták. A számadási akták felfede­
zése után a vizsgálóbíró kihallgatta Duezt, s meg­
kérdezte, hogyan kerültek a számadások Gauthier 
lakására? Duez nagy lelki nyugalommal azt fe­
lelte, hogy : Gauthiert. attól a naptól kezdve, me­
lyen öt. szolgálatából elbocsátotta, nem látta s a 
dolognak más magyarázata nem lehet, mint az, 
hogy Gauthier meglopta.

— Egy magyar bankigazgató öngyilkossága 
Várnában. Várnában megölte magát egy magyar 
bankhivatalnok. Ország Ervin. A huszonhatévea 
fiatalember, aki a Bank Generáli de Bulgaria 
várnai fiókjának igazgatója volt, szombaton kö­
vette el az öngyilkosságot lakásán, szivén lőtte 
magát és nyomban meghalt. Tragikus sorsáról táv­
irattal értesítették Budapesten lakó rokonait. Elek 
Pál udvari tanácsost, a Magyar Kereskedelmi 
Részvénytársaság vezérigazgatóját, aki nagybátyja 
és Ország Róbertot, a részvénytársaság egyik igaz­
gatóját, aki a testvére. Azonkívül táviratoztak 
Wersz Fülöpnek, a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank igazgatójának is. A bolgár bank ugyanis 
élénk összeköt tetőében van a Kereskedelmi Bank­
kal, amely annak idején1 részt vett az alapításban 
is. A táviratok mind nagyon szűkszavúak, csak az 
öngyilkosságot hozzák hírül, de annak okáról nem 
szólnak s igy most még a családtagok som tudnak 
semmit a végzetes tragédia okairól és körülmé­
nyéiről. Ország Ervin nagy tehetségű és igen am- 
biczaózus fiatalember volt. Tanulmányainak el­
végzése után Pariiban járt tapasztalatokat 
gyüjtűni 6 amikor onnan visszakerült, a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tisztviselője 
lett. Innen Szófiába ment a bolgár bankhoz, amely 
kétévi szolgálat után várnai intézetének élére állí­
totta mint igazgatót. Állásának tudással, szorga­
lommal és becsülettel felelt inog mindig s nem 
lebet tudni, hogy mi adta kezébe a fegyvert. A csa­
lád részéről a szerencsétlen fiatalember sógora dr. 
forbáth Tivadar ügyvéd utazót Várnába, hogy je­
len legyen a temetés.

— Megverték a buzakirályt. Pattant, az atne- 
rikei buzakirályt, miután a manchesteri tőzsdéről 
kidobták, a liverpooli gyapot tőzsdén meg akarták 
verni. Mikor hire terjedt a manchesteri gyapot- 
tőzsdén, hogy Patton eljön nagy izgatottság tá­
madt és a tőzsdelátogatók elhatározták, hogy meg 
fogják verni a buzakirályt. A tőzsde elnöksége még 
idejében neszét vette a dolognak és értesítette Pat- 
tent, aki erre a Zaurctania fedélzetén elhagyta 
Angliát.

— Életunt gázgyári tisztviselő. Vasárnap reg- 
gél Frank Károly :17 fives légszeszgyári hivatalnok, aki 
a józsefvárosi Ifigszszgyávban volt alkalmazva mint 
pör.zbvszedő, Ovoda.uteza 42. szánni lakásán njollbo 
lőtte magát. Súlyos céhével a kereskedelmi kórházba vit­
tük. Frank idegbajon ember. Szanatóriumban is kezelték 
már, de baja egyre súlyosbodott fis úgy látszik, efölötti 
clke.e.red6.«fibrn akart meghalni. Levelet irt a főkapi­
tánynak, akit. arra kör, lu.gy a bonezolást. mellőzte,-e, 
de a halálától mfigis feltétlenül meg akar győződni, leg. 
feljebb a szivét szúrják keresztül.

...
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— Egy hadnagy öngyilkossága. Ma reggel S 

órakor Feszty József 27 éves hidászhadnagy Bat- 
thyány-utezu 15. számú lakásán fejbelötto magát. 
Feszty évekkel ezelőtt a háztulajdonostól bérelt hó­
napos szobát. A fiatal hadnagy költekező életmódot 
folytatott, mulatott, szeretőket tartott és adósságot 
•adósságra halmozott. .Az-utóbbi időben - már nagy 
anyagi zavarokkal küzködött. Panaszkodott is kar- 
társainak, hogy hitelezői szorongatják és- attól fél, • 
hogy adósságai miatt kénytelen lesz megválni a ka­
tonai pályától. Idegesj, izgatott« volt emiatt. 
Tegnap kora . délután eltávozott a laká­
sáról és késő éjszakáig mulatott. Haj­
nal volt már, mikor hazatért a lakására. Heggel 
8 óra tájban a házbeliek ,a hadnagy szobájából 
revolverlövés dörejét hallották. Berontottak a 
szobába cs a hadnagyot holtan találták. Browning- 
revolverrel a szájába lőtt s nyomban meghalt. 
Értesítették a rendősréget, ahonnan Diner Ákos 
rendőrkapitány ment ki helyszínre. Később meg­
érkezett a katonai hatóság részéről egy kapi­
tány, főhadnagy, zászlós és ezivdorvos és a tény­
állás megállapítása után a halottat a XVI. szá­
mú helyőrségi kórház halottas-hazába vitték. Le­
velet. irt egy hidászhadnagy barátjának, akitől 
igy búcsúzik. „Kincs többé keresni valóm e 
földön.1

— Egy diák tragikus halála. Debrecenben 
pénteken reggel, a kis vonat pályaudvarához közel, a 
Piaez-utczán, halálos szerencSétlénség történt. 1-ckc.c 
Béla, az ottani gimnázium nyolezadik osztályú, növen­
déke,' Fekete Sándor, Hajduvármegye volt főügyészének 
fia, pénteken reggel e’indult az ál.onuisia, sugoia, 
Barbócz Zsigmond hajdnszoboszléi gydgyszerész elé. 
Amint a. „Magyar Király- szálloda elé ért, velem szembe­
jött a kis vonat, amelyet Pálffy János mozdonyvezető 
vezetett. A mozdony már alig volt néhány lépésnyire, 
„mikor a kis fiú hirtelen a sínekre esett, úgy, hogy a 
gép a szó szoros értelmében lefejezte és testét is borzát- 
másán összeroncsolta. A vonatot hi Aha fékezték, in cg- 
állítani már nem lehetett. A mozdonyvezető azt á.htja, 
hogv öngyilkosság történt, míg viszont mások azt lm 
zömeitják," hdgv a szerencsétlen fiú véletlenül került a 
vonat kerekei alá. A rendőrsg az ügyet áttette a kir. 
ügyészséghez.

— Betörés a háztetőn keresztül. Tegnap dél­
után a kjfbelsodronygyár.részvénytj|rsnsíig X izaíogf,
1458. ei&niu épületének a tetejét Pctyik Károly 48 éves 
csavargó Béatáth Sándor 10 éves társává,1 felbontotta. 
Pétyik kötélen Írereszkedett a raktárhelyiségbe; .ahö,1 réz­
sodronyokat szedett össze. A munkások tetténélték és 
elfogták. Fetyiket átadták a rendőrségnek, Szaláthot 
azonban nem sikerült elfogni, megszökött.

— A Dunába ugrott. Tegnap délután Szabó 
Béla. 24 éves magftnliivata.’nok a Ferencz J6zse-íu. 
pariról a. Dunába ugrott, de a közelben levő hajósok ki, 
mentették. Tettének okát nem mondja meg.

— Letartóztatott liliomtipró. A rendőrség ma 
letartóztatta Braun Frigyes 26 éves ezukrúszsegédeh 
aki egy hétéves leányka ellen erkölcstelen merényletet 
követetett el. Az elvetemült ember más hasonló kom 

leánvkákat is megrontott.
— Balesetek. N-emclka Guidó 20 éves gépgyári

hivatalnok tegnap Szegő Győző pOstatisztvisclöveL bir­
kózott a hetedik kerületi gimnázium tornate,-méhen. 
Közírón a postatiszt oly hévvel vágta földhöz Nemelkát, 
hogv a vállkulcs csontja eltörött. Nemelkát su/yos gé­
bével a lakására vitték. — Freund Alfréd 33 éves om 
nihuszknlnuz tegnap a Palota-téren kihajolt a- hered ­
iából finnen akkor hajtott vele szemben egy musilc 
omnibusz, amelylre beleütötte Freund a fejét. Siiljos sé- 
r ülésével ji Rókus_korli:i/han Ápoljuk.

v— öngyilkos leány. Vasárnap hajnalban Mán- 
Hoki Borbái'a 30 éves rendőri felügyelet alatt álló 
leány az O-utvza. 20. szánni ház harmadik emeletéről be­
ugrott az udvarra. Nyomban meghalt. Holttestét a 
bonezolóintézethe vitték. Tettének okát nem tudják.

_Halálozás. Özv. Strauss Fcrenczué, szül.
Beshold Jozefa, Üti éves korában elhunyt. .....

Kisgerezsdi és szentvi-zlói Tataber László c hó l-.én 
életének 07.ik évében elhunyt Kesztlic.yen

Szilágyi Gyula aradmegyei földbirtokos, törvény 
haté,sági bizottsági ing 82 éves korában Kunágotapusz- 
tán meghalt.

Itogosinr'.l;u Antal ni. kir. lionvédórnagy 54 éves
korában Sopronban meghalt.

Kompiunki Bertalan, Berlin egyik leghíresebb ven­
dégfogadósa ma 08 éves korában meghalt.. Szegény sói­
ból küzdötte fel magát a legelőkelőbb lioteltnlajdono.-ok 
közé s most a berlini Leipzigers» rn<se.n .V'Vfi hatalmas 
fogadé dúsgazdag tulaj-ionosa volt. Magyar flórokkal 
utazta Ixr Németországot s ezzel vetette meg vagyonának 
alapját. ___________________ ________

Borger Bornátné, szili. Spitzer Borbála 78 éves 
korában meghalt. Temetése holnap, kedden délután két 
órakor lesz a KVauzál.tér 7. számú házból.

Mocskonyi Gyula, élete 48 ik évében elhunyt Buda­
pesten.

Bárdosi Bárdosstj Imre életének 4ö_ik évében el­
hunyt Budapesten.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrövcl.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 

nfwza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Daganatok (rák, earcoma) a mell üregben, 

vagy a hasban, vagy a test bármely más részén, melyek 
bármely okból nem operálhatok, dr. Honig Izsó Villany- 
gyógyító Intézetében Röntgen-sugarakkal kezeltetnek,
amikor a fájdalmak csökkenése, az esetleg képződő vála. 
dék kevesebhedése és a daganat kisebbedése sokszor 1 
még a kétségbeesettebb eseteknél . is arányáig rövid 
idő alatt bekövetkezik, amiért is ily esetekben, ha ope­
rálni nem lehet, a Röntgen .kúra megkísérelhető.

Reggelizés előtt fél pohár
SCHSfllDTH AUER-féle

fo»ew*lsta valódi áldás gyomorbajosok» 
Hah és saéksaorulésbaw sasnvsdóknek

Nyiltter.
® rovattam kdziettekírt nem ráilai telelösaéeee» esert»*tileée.

pinrWLUM TI" imíüii—Imii iL-ufTmasi
£ Most Jelent meg I

■Elinni
A vérgyógyitás és eredményei.
ÉFuEnES, tanulságos népszerű öntési hönp.| 
Ára fűzve 1K, diszkötésben 1 K. 60 fill.

Kapható minden könyvkereskedésben 
és a szerzőnél: dr. Kovács Izsó orvos. 
Budapest, V., Váczi-körnt 18. sz..... -

Nyaraló.
Buda remek hegyes vidékén, a harmadik kerü­
letben, villamos közelében, nagy árnyas kertben,
kiiSönáiüó 4 szobás, veranda
és megfelelő mellékhelyiségekkel ellátott, ké­
nyelmesen berendezett bútorozott nyaraló víz­
vezetékkel kiadó. Bővebbet: Erzsébet-körut 50. 

I. emelet. Telefon: 586.
I innfl/Órnehon bank környékén és villamos mog- LtlJUl I dl UoUdlI állónál, legfreijiifinsebb helyen, bank 
vagy nagyobb vállalatnak igen alkalmas, 10 szobás

utczai félemeleti helyiség I
nj házban, évi 8000 korona lakbérért több évi szerző­
déssel, azonnal átadó, esetleg elosztva is kapható Bő­
vebbet csak Huszárnál, V., Zrínyi-utca 1. Telefon 81-08.

SZÍNHÁZ ésjwűvészet.

(*) Jóiékonyczrlu előadás az Operában. A pá­
risi árvi'zlcátrosultiak javára fényes jőtókonyczélu 
előadást rendez tok az Operában a Nemzeti Szín­
ház, az Operálnia ős a Filharmóniai Társaság híg­
jai. A pompásan sikerült estély Berlioz „Gumóval 
IxomniiV1'-jövel kezdődött, anA-lyet a filharmoniku­
sok összevágón, lendületesen játszottak. Ezután 
Iván fi Jenő szavalt el franczia nyelven nehány 
részletet a „Chanteck-r“-böl. Az Opera tagjai 
„Hoffmann meséi“ második felvonását adták elő, a 
veleniczeL részt, melyben Szoycr (Giulietta), bzo- 
kelyltidy (Hoffmann) és Berts Mimi (Miklós) 
exez-ellá'.tak. A felvonás keretében1 gyönyörű kon- 
ezért»-I: hallottunk, amelynek a résztvevői: Környei 
Béla, Sándor Erzsi, Modele Anna, Báró Emil, 
Arányi Dezső, Krummer Terez, Szamosi Elza, 
Szemére Árpiul. Fötdessy Arnold és Nirsehy Emí­
lia arattak nagy, zajos sikert. Szünet, után, a

Nemzeti Színház tagjai Moliére „Úrhatnám pol­
gárijának harmadik fölvonását, adták elő. A jötó- 
ikonyczélu előadást, zsúfolásig megtelt,, díszes néző­
tér hallgatta végig és tapsolt sokat a résztvevő 
művészeknek.

(*) Ivók ünneplése. A kecskeméti sajtószövet­
ség közgyűlése egyhangúlag megválasztotta tiszte­
leti tagokul Hevesi József és Murai Károly kiváló 
írókat, kik mint kecskemétiek érdemes írói és hír­
lapírói munkásságuk révén városuknak hirt és di­
csőséget szereztek. Egyben elhatározta a sajtószö­
vetség1, hogy Hevesi József tiszteletére, aki most 
jutott cl irodalmi pályájának »13 éves fordulójához 
és akinek válogatott müvei most tiz kötetben je­
lentek meg, ünnepet 'rendez. Az ünnep iránt, sx- 
lyet április 5-én tartanak meg s melyen a város 
előkelősége vesz részt, igen nagy az érdeklődés. A 
színházban oz alkalomból Hevesinek egy uj háirom- 
felvonáso'S színdarabját fogják előadni. Az ünnep­
re és a premierre a fővárosból igen sokan utaznak 
le Kecskemétre.

(*) Kamarazene. A Grünfeld-kvartett vasár­
nap délután tartotta utolsó népszerű hangversenyét 
ebben a szezonban. A klasszikusok közül Beethoven 
és Brahms szerepeltek a műsoron. A Brahms-zon- 
gorakvintettben Senn Irén szólaltatta meg a zon­
gorarészt és bizonyította be, hogy nagyon sok ér­
zéke van a kamaramuzsika iránt, A két kvartett 
között dr. Kallós Jenöné énekelt néhány dalt és 
áriát: filigrán, kissé erőtlen magas szopránja szé­
pen cseng, friss, világos tónusa van és szépen fej­
lett technikája. A zongorakiséretet Balahán Imre 
látta el finoman, diszkréten, muzsikaiitással. A kö­
zönség lelkesen ünnepelte Grünfeld mestert és 
társait.

(*) Az Opernház holnap, márczins hó 15-én 
ifjúsági előadást tart olcsó helvárakkal. Erkel Fe- 
rencz müve, „Hunyadi László“ kerül előadásra 
Ney II.. Sándor E., Payer, Székelyhídi? dr, Kertész, 
Erdős és- Kárpát közreműködésével. Vezényel 
Ben kő Kenik karmester, rendező Alszegfhy K. fő­
rendező. Az előadás hat órakor kezdődik. (Bérlet- 
szünet 14. sz,) Szerdán másodszor adják a bemu­
tató előadáson oly nagy sikert aratott Elektrát. A 
szereposztás az marad, ami . a premieren volt. 
(Évi bérlet 53- Kezdete 7 és fél órakor.)

(*) Molnár X'iktor és az Elektra. Az Elektra 
zenés tragédiának bemutató előadásáról a közön­
ség és a sajtó’ egyhangúan csak a legnagyobb el­
ismeréssel szólt. Molnár Viktor államtitkár eré­
lyes közbelépésének és szigorú utasításának kö­
szönhető, hogy az EUAira szmrekerült. Az Opera 
Krammer Teréz nagyszabású művészi játékával és 
énekével páratlan sikert ért el. Ez alkalomból Mol­
nár Viktor, államtitkár a következő levele' :-‘ézte 
Krammer Terézhez:

Nagyságos asszony!
A tegnapi szép „Elektra“-előadás hatása alatt 

kedves kötelességemnek tartom Nagyságodnak 
meleg köszönetét mondani a?on nagy műélve­
zetért., amelyet Nagy A. god kiváló ala/dá-sa., gyö­
nyörű szép éneke nyújtott.

Mindazok számára, alak szerencsések voltak 
és tisztelt Nagyságodat ebben a szerepében láthat­
ták, felejthetetlen fog maradni Nagyságod nagy 
és kiválóan értékes művészete.

Kiváló tisztelettel igaz hive:
Budapest, márcz. 12. Molnár Viktor s. k,
(*) Növendék-hangverseny. A II. kér. zeneis­

kola tegnap rendez le harmadik növendék-hang­
versenyét a II. kér. Társaskör dísztermében. A 
zongoranövendékek közül Róna Etel, Klein Irén, 
Kozmovszky Lujza és Do by Ivén, a hegedű-növen­
dékek közül pedig K rajtsárik Kálmán, Zol (er Jó­
zsef, Kelemen József és Krajisárik László tűntek 
ki. A silyirjlt hangverseny Ilöcker-Hidvéghi Ida 
zongoratanárnő és Móscr Sándor intézeti igazgató, 
hegedűtanár szakértelmét dicséri. A termet elő­
kelő közöusőg (elfőtte meg, amely úgy a tanáro­
kat, mint a növendékeket tetszéssel tüntette ki-

(*) Bartók Béla és Kodály Zoltán. Ez a. két
név abból az alkalomból került most egymás 
mellé, hogy legközelebb két szerzői estén hallhat­
juk a. müveiket. Ezer közül Kettőt: Bartóknak és 
Kodálynak egy-cgy vonósnégyesét ma este a zene- 
akadémián meghívott közönség előtt adták elő 
Waldibauer, Tomesváry, Mo'nár és Kerpcly urak.

keserüviz a* elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tel­
jesen rendbe bem.
Kin ttvegr 40 fillér, nftrv ütök 60 fillér.
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Kedd, márczius 15.

Előadásukban pompásan hatolt mind a köt. mun­
ka, amelyek közül különösen a Kodály-kvartettet 
rendkívüli lelkesedéssel fogadták. A köt vonósné­
gyesről legközelebb Ívsz alkalmunk bővebben Írni 

(*) A tanítók Mikszúth-Unnopélye. A Buda­
pesti Tanítótestület ma délelőtt szép és bensőséges 
ünnepélyt rendezett Mikszáth Hál min negyven 
éves irói jubileuma alkalmától. Az ünnepélyen a 

"fővárosi tanítóság teljes számmal megjelent és 
megtöltötte az újvárosháza nagytermét. A kormány 
képviseletében azonkívül cit volt Módossy Imre 
kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő* a főváros részéről 
dr. Bárczy í:tviin polgármester és gróf Festetics 
Géza tanácsos, végül maga az ünnepelt Író is. Az 
ünnepélyt Mouasong Géza, a Budapesti Tanítótes­
tület elnöke nyitotta meg, beszédében megemlé­
kezve azokról az összeköttetésekről "és hasonlósá­
gokról, amelyek a tanítók és az nők munkássága 
között vannak, üdvözölte azután a megjelent elő­
kelőségeket és Mikszáth Kálmánt, akit nevének 
említésekor pprezekig tartó ovácziókan részesítet­
tek a jelenlevők. A beszéd után az egyetemi ének­
kar adta elő Ivánka Andornak és Hadd Lajos kar­
nagynak ez alkalomia irt- üdvözlő da'ní. Ezután 
Száva János igazgató mondott mély gondolatokkal 
telt meleg érzésű ünnepi beszédet, amelyben üd­
vözölte Mikszáthot és kedves szavakkal emlékezett 
meg ..Mikszáth feleségéről, boldogult anyjáról és 

■gyermekeiről- Fejtegette, hogy a tanítóságnak, 
amely a kultúra napszámosaiból áll, nagy és igaz 
kötelessége résztvénni Mikszáth ünneplésében, hi­
szen a tanítók is ugyanarra a czélra tőrnek kisebb 

' tehetséggel és kisebb erővel, ami felé Mikszáth 
törekszik: a nemzet kultúráját emelni akarja. Nem 
véletlen az, hogy MiksaUhot együtt ünnepük már­
czius 15-ike emlékével, mart a szabaddá lett gon­
dolat és toll csak egy nagy író alkotásaiban jut. 
teljes diadalra. A nagy hatást tett beszéd után, 
amelynek kapcsán ismét hosszasan ünnepelte a 
közönség Mikszáthot, az egyetemi énekkar eléne- 

. kelte Erkel Sándor „Talpra magyar!“-ját. Majd 
Cz- Paulay Erzsiké, a Nemzeti Színház művész­
nője szavalta el Rákos István tanár ..Mikszáth'1 
czimü alkalmi költeményét, gyönyörű előadásával 
elragadva a-közönséget. Az ünnepélyt a „Him­
nusz" éneklése. fejezte Le-

(*) Elektra bemutatója Londonban. A londoni 
lapok mint nagy zenei eseményt méltatják az 
Elektra szombati bemutatóját. Az angol főváros 
legelőkelőbb .közönsége va’ ósággal ünnepelte 
Strauss R'chardot és az opera szereplőit. Tízszer- 
tapsolták lámpák "elé, azután a khrbyné magához 
kérette a zeneszerzőt'- és a magánszereplőket az 
udvari páholyba- A királyné gratulált Straussnak 
6 úgy őt, mint a szereplőkéi megkérte, hogy Írják 
be.nevüket egy albumba, amelyet magával hozott.

Eurico Bossi.'Vasárnap délután népszerű 
hangversenyt adott a" Zeneakadémiában Bossi 
Enrico, az orgona nagymestere. L*jra alkalmunk 
nyílott arra, hogy megcsodáljuk mélységes, 
csupa axtisztikum művészetét és minden mély­
ségen felülemelkedő tudását. Bachot hallottunk 
ma tőle, — tisztán, egyszerűen, klasszikus nyu­
galommal játszott egy fúgát és egy prelúdiumot 
A saját szerzeményei közül az f-moll szonátát és 
egy (c-moll) „Konzei'tstück“-öt adta elő: itt 
mutatta meg, hogy mennyire ura, tudója, is­
merője és művésze az orgonának. A közönség 
.rendkívül sokat tapsolt a mesternek és ráadáso­
kat kényszerítőit ki tőle.

(*) A Nemzeti Szalon közgyűlése. A Nemzeti 
Szalon művészeti egyesület ma délután tartotta 
XYJT. rendes évi közgyűlését Iiaeziány Ödön el­
nökletével a művészek és müpártolók nagy érdeklő­
dése mellett. Napirend előtt Déry Béla ügyvezető 
titkár Lemutatta gróf Zichy Jánosnak, az uj kul­
tuszminiszternek átiratát, amelyben értesíti a 
Nemzeti Szalont kultuszminiszterré való kinevezé­
séről. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozta, hogy gróf Zichv Jánost, aki a Szalonnak régi 
tagja és nemes miipártolója, üdvözölni fogja Ez­
után az évi jelentés ismertetésére került a sor. A 
közgyűlés úgy az igazgatóság, mint a felügyelő- 
bizottság jelentését tudomásul vette és a felment- 
vényt. megadta, a zárószámadásokat,, valamint a 
költségelőirányzatot pedig jóváhagyta. Ezután 
Kezdi Kovács László bemutatta gróf Andrássv 
Gyulának, a szalon elnökének levelét, amely­
ben Déry Béla ügyvezető titkárt, bokros ér­
demeinek az elismeréséül igazgató titkárrá 
revezto ki. A müpártoló tagok nevében Demec-zky 
Mihály méltatta Déry Bé-la lelkes munkásságát s

maisiisa s$
tóuííLüA W

EGYETÉRTÉS
ezután a. közgyűlés egyhangú lelkesedéssel votto 
tudomásul a kinevezést. A választásokra került 
most a sor. Beadtak összesen t1 szavazatot. Elnök 
lett egyhangúlag gróf Audrássy Gyula, művészeti 
síelnek" Róna József. A választmány művészt,ag-jai 
lettek: Bruck Miksa1, Bachmann Károly, Ferenczy 
Károly, Glatz Oszkár, Glatter Ármin, Knopp 
Imre, Fentijei Molnár János, Szenes Fülöp. Mü­
pártolók: gróf Batthyány Lajos, Bobula János, 
gróf Edelsheim-Gyulai lipót, gróf Hadik-Bar- 
kóczy Endre, Kauser József, dr. Kohner Adolf, , 
Nemes Marczell, dr. Pékár Gyula. A választmányi 
póttagok: Művészek-; Iványi-Grünwald Béla, Kallós 
Ede, Pörge Gergely, Soós Elemérné, Gerster Ká­
roly, Gergely Imre, Gács István. Kőrösfői Kriesch 
Aladár, Udvary Géza és Zala György. Müpártolók: 
dr. Balogli Ferencz, dr. Bányász László, dr. De- 
roeczky Mihály, Margit,ay Ernő és dr. Jánossy 
Béla. A felügyelő-bizottság ta.g>gi lettek: Károlyi 
György, Kreutíe Ferencz, Próbáld Lajos, Szenté 
Imre, dr. Lenkey Zsigmond, Tiller Samu, Z.im- 
burg Alajos. A választások eredményét Hedveczky 
Mihály, a szavazatszedö-bizottság elnöke hirdette 
ki, ezután elnök köszönetét mondott a tagoknak a 
megjelenéssel bizonyított érdeklődésért, mire a köz­
gyűlés véget ért.

(*) Magyar Színház. Vajda Ernő négyfelvo- 
násos vígjátékénak, a „Rozmarin ncni“-nok olyan 
nagy volt a sikere, hogy a Magyar Színház igaz­
gatósága a rendkivül jókedvű darabot a hétnek 
— csütörtök kivételével — minden napjára mű­
sorra tűzte, .abban a szereposztásban, amely a 
premier nagy silieret kivívta. Csütörtökön este 
„A kuruzsló“ kerül színre. Szombaton délután 
Rákosi Szidi szinésziskolájártak vizsgálati előadá­
sául, a most végző növendékek Bérezik vígjátékét, 
a „Himfi dalai“-t adják elő.

Beöthy igazgató a mai napon a Magyar Szín­
házhoz szerződtette fíóth Sándort és feleségét, 
Kertész Ellát- A kitűnő müvészpár szerződése ez 
évi szeptember hó 1-én kezdődik és három évig 
tart. Minden évben tiz havi játékidővel é< a játék­
idő alatt is kétszer két heti .szabadsággal. Gáth 
Sándor és neje — mint vendegek — már a jövő 
hő középén föllépnek a Magyar Színházban Bahr 
Hermann „Das Konzert“ czimii vígjátékénak két 
•főszerepében. A színház a jövő hét végén még egy 
újdonságot hoz: Iioda Roda ós Rössler rendkívül 
híressé vált mókáját, a „Feldherrenhügel“-t, 
amelynek magyar czime Keltái Jenő fordításában 
„Csákó cs kalap“ lesz.

(*) A Budapesti Egyetem Énekkar Hódmező­
vásárhelyen szombaton este rendkivül sikerült, 
hangversenyt rendezett az ott megalakítandó patro- 
nage-egyesületek javára. A vendégeket az állomá­
son ezrekre menő tömeg fogadta és sorban mond­
tat; üdvözlő beszédeket a város, a daiirla, a kul- 
turegylet s az ifjúság szónokai, A pesti fiatal da­
losokat egész este lelkesen ünnepelték s a hódme­
zővásárhelyi hölgyek ezüst koszorúval lepték meg 
őket. A nvolczvan egyetemi ualos vasárnap este 
érkezett a fővárosba.

(*) Hatvau zsúfolt ház. A Királyszinkáz ez 
évadjának legnagyobb sikere — egyáltalán hos’z- 
szu idők óta a legnagyobb operettsiker — a 
„Luxemburg grófja“ ma éri meg hatvanadik elő 
adását. Lehár bűbájos operettjének példátlan 
sikerét semmi sem jellemzi jobban, minthogy a 
hatvan előadás mindegyike, az utolsó helyig 
zsúfolt, táblás ház előtt folyt le. Lehár Ferencz 
másik két operettjére nézve létrejött a megegye­
zés az Opera és a Király Színház igazgatósága 
közt. E megegyezés szerint, a „Füratcnkind“ az j 
Operában, a „Zigeuner Liebe“ pedig az ősz fo- j 
lyamán & Király Színházban fog színre kerülni 
A Király Színház ebben az évadban előrelátható­
lag újdonságot nem hoz. A szezon összes estéit 
a „Luxemburg grófja“ fogja betölteni.

(*) A Városligeti Színház hirci. Tegnap,'.va­
sárnap, úgy a délutáni „Szerelmi keringő“, mint 
a „Pesti zsidó“ esti előadása teljesén zsúfolt ház 
előtt folyt le a Városligeti Színházban. Pénteken, 
e hó 18-án jubiláns előadás lesz, mely alkalomkor 
a nagysikerű „Pesti zsidó“ énekes bohózat. 25-ször 
kerül színre. Holnap, kedden márczius 15-ike al­
kalmából a darab előtt a színház egész személyzete 
allegorikus képet mutat he. melynek keretében 
Thury Elemér a „Talpra :nagyar!“-t szavalja.

(*) A Wodianer-jutnlom. A Magyar Tudomá­
nyos Akadémiában ma délután tartották meg a 
VVodianer Béla-jutaiom ügyében a döntő ülést. A 
bizottság a jutalom feltételei értelmében két taní­
tónak 1000—lOOO korona jutalmat szavazott meg.
A jutalom átadása az április 25-iki összesülésen 
fog megtörténni.

(*) A Napoleon ötvenedik előadása. Holnap,
kedden lesz az Uránia-Szinházban Felsír Gyula 
„Napóleonjáénak a ez ez ón legnagyobb sikerű da­
rabjának az ötvenedik előadása. A jubiláns 
előadáson a darabot maga a szerző fogja felol­
vasni.

(*) A Faragő-kiállitás meghosszabbítása. Fa
ragó Gézának a Nemzeti Szalonban rendezett ki­
állításának nagy sikere arra indította a vezetősé­
get, hogy a tárlata kedden esti hat óráig nyitva le­
gyen. A nagyérdekü kiállítás ezen időig egy korona 
belépődíj mellett tekinthető meg.

(*) Nagy czéczó a Fővárosi Orfeumban. Az ösz- 
szes budapesti varietékben és kabaretekben serényen 
folyik az előkészületek munkáii. A márczius ü’.iki nagy 
esté.yt a lehető legélvczctcscbhé óhajtja tenni a run. 
dező-bizottság, amiért is sem költséget, sem a fáradságot, 
nem kiméi, hogy az minden részében fényesen sikerül, 
jön. Budapest legnépszerűbb kémikusai uj slágereket 
fognak bemutatni, amciyekeu vállvetve dolgoznak a 
legtehetségesebb kompom ütk, élükön Zorkovitz Bélá­
val és Weiner Istvánnal. A Budapesti Újságírók Egye­
sülete Betegpénztárának tőkéje a jegyelővételek mán 
ítélve, tetemes összeggel fog szaporodni. Jegyek az ösz- 
szes zenemükereskedéselvbcn és színházjegy-irodákban, a 
Gramofon r. t.-nál (Kossuth T-ajos.utcza 8. ez.), a
Musica r. t._nál, valamint a Fővárosi Orfeum nappali 
pénztáránál elővételi díj nélkül válthat/ Minthogy a 
jegvek erősen kelnek és a Fővárosi Orfemu befogadó 
képessége korlátolt., czélszerü a jegyeket már efőbb be­
szerezni.

FŐVÁROS.

)( A pénzügyi bizottság ülése. A pénzügyi bi­
zottság ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott a 
Gregorsen- és Zichy-teLkek megvételével, illetve 
visszaváltásával. A Vaszilievits János alpolgár­
mester elnökletével tartott ülésen dr. Bérezel 
Jono tanácsjegyző ismertette mindkét ügyet. A 
napirend első tárgya a Gregorsen-íéie telek ügye 
volt, melyet a közgyűlés tudvalevőleg visszakül­
dött a tanácsnak. A tanács ugyanis azt a javas­
latot tette annak idején a közgyűlésnek, hogy a 
Gtrogorscn-czégnek! négyazögölenkint nyolcé ko­
ronáért eladott telket a főváros nyolezvan ko­
ronáért váltsa vissza. A tanács mai ülésén azt a 
javaslatot tette, hogy a város ne vegye vissza a 
telket, hanem indítson port a ezég ellen. Hozzá­
járult ezután a bizottság ahoz, hogy a Budapesti 
Kerületi Műnk árbiztosító Pénztár tulajdonában 
le ~ Dob- és Gsengc-ry-utczai telket a főváros 
vegye meg, viszont, hogy pénztár részére a VIII., 
Köztemetö-uton fővárosi telket adjon el. Tudo­
másul vette a bizottság a Lendvay-utczai telekre 
vonatkozó árlejtés eredményét. A harmadik tárgy 
volt a Zichy-telek megvétele. A tanács még ta­
valy előterjesztést tett a közgyűlésnek, hogy a 
IV. ker„ Papnövelde és Himző-utcza sarkán 
levő Eichy-féle telket iskolai czélokra vegyék 
meg. A tulajdonosok akkor a telekért 1,002.870 
koronát kértek. Ezt az árat később 1,050.000 ko­
ronára emelték fel. A bizottság az ügyet egyelőre 
levette a napirendről, egyúttal Márkus Miksa 
indítványára kimondották, hogy megbízzák a 
mérnöki hivatalt, tegyen javaslatot a Belváros­
ban számbajöhető telkekről.

)( Élelmiszcrhamisitók. Az élelmíszerhamisi- 
tők számára rendes napi rovatot kellene nyitni a la­
pokban, csakúgy, mint a mállásnak, vagy a közgazda­
ságnak. Mert az ólelmiszerharoisitásban nincs vasárnap, 
nincs ünnep: nincs munkaszünet. A tejpancsolók, tej - 
fölhamisitők, tarhonya svindlerek, a téglából paprikát, a 
kenyárbólből kávét, varázslók sohasem szünetelnek, f-zor• 
ga/mas kezük napestig jár, ami kis idejük marad, azt, 
a sovány árak fölbizlnlására fordítják. Reggeltől estig 
hamisítanak s amikor más lusta, henye ember pihenni 
fér, ők az árakat emelik. Hát nem megható ez a tevé­
kenység? A hatóságok még sem tudják méltányolni ezt, 
a szorgalmat és mindenféle óriási biifítélésekké.' akarják 
megakadályozni a derék emberek munkáját. Némelyik 
hamisítóra uram boc«á‘ még lnisz korona bírságot is 
rónak, sót huszonöt koronát is. Ez csak nem jogos? 
Büntetni embereket, akik szorgalmasok, agxondolgoz. 
zák magukat és még embertársaik pbzkolódásaillnk i, 
ki vannak téve. Hallgatniok kell, hogy a hamisítót élel­
miszerek pusztítják, ölik az embereket és akik csinál 
iák: börtönben a he.'yiik. Annyira igazságtalan ez, hogy 
némi rekompcnzáeziöképpen ide írjuk azoknak a ne. 
veit, akit a közigazgatási bizottság újabban megbünte­
tett. Ezek: Friedrich Emil, líuppcl Mária budakeszi 
tejánisok, Feubauer Izidor nagykéri földbirtokos, 
11 rieht a lerenez sütő, Flbert Malvin szatócs, fíeiszmann 
Henrin, Tiisenhcrg Vilmos, Fehérvári Andrásné, De­
leit tni Mária, Lipsiezky .Jánosné és Finger Sámuel.

)( A közigazgatási bizottság illése. A közigaz­
gatási bizottság ma délelőtt Fülopp Kálmán fő­
polgármester elnök-lésével ülést tartott, amelyen

príma
selyem
belessel

Frakk, i. 
Ferencz 

József-ölt. 
egeszeo 
selyem-
ÚÉlÉSSBl

lepflnomabb 
• ngoikclmekböl, 
csakis mérték 
szerint, ele» 

rangú kivitelben.

ZÉUNGER SAMU
angol keszpémrendszerfl 

ári szabótermeiben
IV. kor,, Belváros,

Magyar-u. 3.* I, ént, Kossuth Lajos« 
utcza mellett. — Tslsísa 146—59.



Kedd, márczius 15. EGYETÉRTÉS
bemutatták a kórh átvizsgáló- bizottság jelentését. 
A jelentés szerint a kórházak legnagyobb része a 
közegészségügyi követelményeknek megfelel 
ugyan, de alig képes a jelentkező betegek befő- 
gadására. A bizottság ezért azt a javaslatot teszi, 
hegy a közigazgatási bizottság Írjon fel a bel­
ügyminiszterhez a rendőrségi kórház mielőbbi 
felépítése dolgában. Egyúttal hangsúlyozza az 
István- és Margit-kórháiz kibővítésének szüksé­
gességét. A jelentés tudomásul vétele után a 
kir. adófelügyelő tett jelentést a múlt hónapban 
egyenes adóképpen befolyt összegről, majd dr. 
Magyarevies tiszti főorvos a főváros közegész­
ségügyi állapotát ismertette

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET mes 
teli szüntetni a SCO TT-fele csukamájolaj 
EMULS1Ó val, mielőtt túlságosan elhaiapódznék.

As arcs m ^pirosodik,
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, a kik először használják a

SCO FT-íeia ElOLSIÓ-l
Az eredeti SGO'IT-féle eljárás 

által Ízletessé és emészthetővé 
tett legtisztább alkatrészek, melyek 
a vérszegénységnek útját állják, 

képezik a

SCOTT-íé’e E0ÜLS1Ó
világszerte ismert sikerének titkát

A SCOTT-fele EMIL SIÓ 
a legkiválóbb.
Emi fiyn *!#\4i Am«-»« Ari* O 1f Cft t llA*Lyjf uibusíi uvuy úíű l i\ uu Mit#

Kapható minden gyógytárbaa.

Latzkő Mór s Benkő Sándor, kik mindannyian lel­
kes szavakban méltatták Csillag József kiváló ér­
deméit.

törvényszék.
§ A bizonyitváuygyárosok bünpöre. A bizo­

nyít v'ánygy árosok bünpöróben a mai napon a bíró­
ság kihallgatta az ügyész kórelméro beidézett 
Kardos László, Molnár József vasúti műnk ásó trat 
és Medál: Alajos ügyvédi írnokot, akiit mind a 
hárman magám vizsgázók voltak. Mindjárt az első 
tanú kihallgatásánál váratlan' inczidens történt. 
Kiderült ugyanis, hogy ezt a tanút kihallgatása 
előtt Telkesné instruálta, hogy hogyan valljon a 
bíróság előtt. Ugyanét' a körülmény kiderült a 
másik két tanúnál is, hogy ezeket szintén ki akarta 
oktatni Telkesné, hogy milyen vallomást tegyenek 
kihallgatásuk alkalmával. Dr. Vargha kir. ügyész 
erre . indítványt terjesztett elő, hogy a bíróság 
hamis tanuszerzes miatt helyezze vizsgálati fog­
ságba Telkesnél. Ez az indítvány annyira meg­
lepte Telkesnél, hogy ájultan rogyott össze a te­
remben. A bíróság az előterjesztett ügyészi indít­
ványt mellőzte, mert ngy találta, hogy a bizonyí­
tási eljárás végén kihallgatott ezen tanuknak a 
vallomása már nőm bir döntő befolyással az egyes 
vádlottak biinössógcn’ek megállapításánál. Ezután 
folytatták a többi vádlottakra vonatkozó iratok 
és egyéb lefoglalt levelek felolvasását.

§ \ álópör után. Pick Mór kereskedősegéd né­
hány evvel ezelőtt elvált a feleségétől, akinek a bí­
róság havi 30 korona tartásdijat ítélt meg. Pick 
szabadulni akart kötelezettségétől és újból udva­
rolna kezdett volt feleségének, sőt formálisan meg­
kérte a kezét. Az asszony beleegyezett s a közjegyző 
előtt egy nyilatkozatot állított ki. amelyben lemond 
a tartásdijról. Mikor az okmány már Pick birtoká­
ban volt, feléje se nézett többé az asszonynak. Az 
asszony erre csalás miatt följelentette volt urát. A 
büntető törvényszék cl is ítélte egy hónapi fogházra. 
A királyi ítélőtábla ezt az Ítéletet formai okokból

Az Emilsló vásár 
lásánála SCOTT 
féle módszer véd- 
Bgyét - a halászi > k-iijiik Ugye- 

i^rore venni

EGYESÜLETEK.

(—) A Klotihl föhcrczegnö védöségc alatt álló
Kői munkát értékesítő Kló ti ld-Egylet vasárnap dél­
előtt tartotta eziuei rendes közgyűlését gróf Ap- 
pon;u AJbcrtné elnökléséveü A közgyűlésen nagy 
számmal vettek részt az egyesület tagjai.

(—) Dijnokok közgyűlése. Az Országos Dii- 
nokegylet és Nyugdíjintézet vasárnap délelőtt tar- 
totita XXIX. évi közgyűlését Fehér Ferencz elnök- 
lésével. A nagyrészt vidéki tagokból álló közgyű­
lés a zárószámadást és a jövő évi költségelőirány­
zatot elfogadta s a felmentvenyt a vezetőségnek 
magadta. A felebbezések Ívtárgyalása után a köz­
gyűlés Paczona Antal fővárosi tisztviselőt, a Dij- 
nokók Közlönye felelős szerkesztőjét egyhangúlag 
a nyugdíjintézet elnökhelyettesévé választotta.

(—) A Magyarországi Hondörtisztvisclök Or­
szágos Egyesületi) vasárnap délelőtt tartotta havi 
rendes választmányi ülését, amelyen folyó ügye­
ket intéztek el, bemutatták és tudomásul vették a 
pénztárjelentést, továbbá a segélyzőcgylet állapo. 
■tárói szóló jelentést.

(—) A Kir. Mngy. Természettudományi Tár­
sulat cbemia-ásványtani szakosztálya e hó 15-én, 
kedden este hat teakor tartja az egyetem első chr- 
tniai intézetében (Muzcum-körut 4. sz.) 109. ülését.

(—) A Művészet cs Művelődés Magyar Nők 
Köre e hó 15-én, kedden délután félhat órakor Ro- 
yal-sz dlúbeli klubhelyiségében (VII. kér., Errsé- 
bet-körut 40. sz., II. cm. 5) tartja irodalmi estélyét

(—) A Magyarhoni Földtani Társulatnak e 
hó 16-án, szerdán d. u. üt órakor tartja a ni. kir. 
földtani intézet előadó-termében (Stcfáuia-ut 14) 
szakülését.

(—) A Magyar Földtani Társaság f. évi már­
czius hó 17-én. csütörtök este hat órakor a kir. 
magy. tudományegyetem Földrajzi intézetének 
nagyterűié!' ll (V!!!., Fhg. Sándor-utcza 8) tartja 
évi rendes közgyűlésé'.

(—) A Budapesti Katolikus Kör c hó lö-án, 
•Gerdán délután öt órakor saját dísztermében, 1 X ., 
Molnár-utcza .11. sz., Jászai Mari, a Nemzeti S. in- 
ház drámai művésznője, az Egyetemi Énekkarnak, 
valamint Farkas Pali zenek arán ni 
zatias ünnepélyt rendez.

(—) A Magyarországi here 
Egyesületének mintegy li.irniinez 
szálló termében Foren ez i Mór iga; 
nökletc alatt nncrvpyüh-t tartott, mi 
sülét alelnöki állásúra egyhangú 
fet jelölték, aki ott nyomban elmondta programúi- 
beszédét, melyben különösen hangsúlyozta az uta­
zók nyugdíjintézményének megvalósítását. A nagy 
tetszéssel fogadott, beszéd után felszólaltak még: 
Schlanger Mór, Schwarzenberg Manó, Stem Béla,

megsemmisítette és újabb főtárgyalás megtartására 
utasította a törvényszéket Ma volt ebben az ügy­
ben az újabb fötárgyalás Füzesséry biró elnöklésével 
és a bíróság Pick Mórt csalás vétségéért újból egy 
hónapi fogházra ítélte. Az Ítélet ellen a vádlott és 
védője fölebbezett.

§ Fogházra Ítélt polgármester. Évekkel ez­
előtt Palkovics Emil, Körmöczbánya polgármestere, 
valamely okból összekülönbözött dr. Balázs Lajos 
királyi bányakincstári orvossal. A polgármester 
ekkor feljelentette dr. Balázst hivatali mulasztá­
sokért. Balázs ellen saját kérésére megindult a fe­
gyelmi eljárás, amelynek folyamán teljes ártatlan­
sága derült ki. Most már Balázs felsőbb hatósága 
felhatalmazása alapján perbe fogta Palkovicsot, 
akit az aranyosmaróti kir. törvényszék vád alá is 
helyezett. Palkovics felebbezóse folytán a vádindit- 
vány megjárta az összes bírósági fórumokat, ame­
lyek elutasították a felebbezóst. Szombaton volt eb­
ben az ügyben a végtárgyalás az aranyosmaróti kir. 
törvényszék előtt, amely Palkovicsot három heti 
fogházra Ítélte. Az Ítélet ellen a polgármester fe- 
lebbezctt.
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VILLfJÍYQYC jYITÓ ÉS BCMTGEIMHTÉZETE
E eh-romáone es gyó vitás.

Draped, ÍV., Klro.y-Iiora: 24,1. ca. Lili
Telelőn lOU-ai». 

Cyóeytőnyczőhi
Fin:s/i-fcle lylámpa íüidő't 

szöbej c3 vevodíiiycl- 
mest2scd:s ellen,

E'al.fromágnss jsgyógylfdg
(leni on ej'jarak al vak 

kciolás,
Pasas feszü'is’ga éram-

rc ..I ve. h kezelcs (Arson-
vaiinntio).

felléptével bu­ VTrnn hifiinlök (Elek-
ti'uthorm).

cii el aii Utazók Viüsmos fen fürd őke
íg;a a Roynl- VIH'-nil massage (Vib
1 tűs ági tag el- ratio),
olyat az egye-. Ga’ván. Farad és FranklinCsillag Józsc- irammal való kábeles.

Villámul vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.

Főbb javsIlnCokt
ÁltrI ános Idegesség (neu- 

rnslbénia, liystéria'.
Idrgryeng s; gi ál' p lók.

Á matl nc .g. Fej.ajas. 
Ilüdcsek (Paralysis).
Idsgt jda'mak, Itlcczs-bák 

(Nouralgiák, lsehiás). 
Gerlnezvelö.orvadas (Ta-

bős).
S’lvhclegséqck. 
Vcretirnyelmeszesed11». 
KdiTvcny át esaz, reuma, 

Izületi ts cionttajok, 
Szé ra'iedes. Cagarafok, 
fttyagcseribEjok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Borla-jak, Bírviszicteg, 

Lupus.
Haj ullás, kopamág. 
Szdrlelvnltói (nőknél aa 

arezon).
Aranyerei esemók.
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SPORT,
0 A vasárnapi mérkőzések. FTC.—Törekvés 

4:0. A csömöri-uti pályán folyt le ez a mérkőzés, 
melyet az FTC. nagy fölénynyel nyert meg. Az első 
félidőben még csak megállotta helyét a Törekvés, 
a másodikban azonban teljesen kifuladtak, úgy 
hogy a Ferénezvárosiak a legnagyobb könnyedség;' 
segge! bánt el ellenfelükkel. — MTK—BTC. 4:2. 
Rendkívül izgalmas, sokszor azonban erőszakos 
mérkőzés volt ez. — TTC—MAC. 2:1. A terézváro­
siak győzelme nagy meglepetés. A MAC. vereségét 
első sorban annak köszönheti, hogy csatársora lé­
lek nélkül-játszott és inkább egymást kritizálták 
a komoly, munka1 helyett. — BAK—UTE. 3:2 (1:2). 
A legnagyobb meglepetés, hogy UTE. az első fél­
időben még vezet; második félidőben a BAK. olyan 
lekesen cs jól játszik, hogy a maga részére dönti 
el az érdekes küzdelmet. — II. osztályú bajnokság. 
33. FC—Typ. SC. 2:0 (2:0), MACF—KAOE. 2:1 
(2;0), Postás—KTE. utóbbi nem állott ki, tehát 
Postás küzdelem nélkül jutott két ponthoz. III. 
osztályú bajnokság. VÁC—Föv. TG. 4:0 (3;0). — 
Barátságos mérkőzések. Csepeli AC.—BEAG. 3:1 
(1:0), BLIE—URAK. 1:0 (1:0), Litogr.—FIÁK. 
2:2 (2:0). — Szövetségi dij: MTK II.—BIG 
II- 2:0. — A NSC. veresége Ebesben. A NSC. teg­
nap 6:4 arányban vereséget szenvedett Becsben a 
Crickettcrektöl. Az érdekes a dologban csak az, 
hogy a NSC. a második félidőben öt goallal terhel­
ten, olyan szépen játszottak, hogy rövidesen négy 
goalt rúgtak és ha a match még tovább tart, hát 
biztosan kiegyenlítik az eredményt. — Külföldi 
erdemények • Becsben I. Vienna—Floridsdorf 2:0, 
WAG—Germania 3:1, WSC—Viktoria 7:0. Prá­
gában; Rudolfshügel—DFG. 2:1, Slávia—Cechie 
12:1. Vidéki mérkőzés; Egyetértés (Budapest)— 
Egyetértés (Győr) 3:2.

t) Magyarország tornász-bajnoksága. A Nem­
zeti I orna Egylet Szentkirályi-utczaí tornacsarnok­
ban tegnap került eldöntésre a tomabajnokság. 
Nag> számú, válogatott közönség töltötte meg zsú­
folásig a hatalmas tornacsarnokot. A délutáni sor­
rend^ első pontja a fővárosi egyesületek válogatott 
tornászainak közös szabadgyakorlatai voltak, -ame­
lyet kéziszerszám nélkül, zenekiseret mellett hajtot­
tak végre meglepő szabatossággal s egyöntetűséggel, 
A szabadgyakorlatokat Bábel Rezső művezető ve­
zette. Utána együttes tornázás volt három lovon. 
Ezután kerültek eldöntésre az országos bajnoki 
torna versenyek. Eloob a mintacsapatok versenyét 
bonyolították le korlaton. Győztes lett a Budapesti 
(Budai) Tornaegylet csapata 157.50 ponttal. Máso­
dik BIO. 157.05 ponttal, harmadik MTK. 149.20 
ponttal. A csapatverseny után az egyéni bajnokság 
került eldöntésre. Magyarország tornászat! bajnok- 

I ságát ez évre Krizmanick (BTC.) nyerte el, aki 
meglepő, sz > adón választott gyakorlatával nyerte a 
versenyt. Pontszám 33. Második Gellfrt (MTK.), 
harmadik Chriostelly (BTC.)

0 Magyarok győzelmei Bécsben. A béred 
„Ausztria“ Sehwimm-Club uszóversenyén a FTC. 
és MAFC. úszói vettek részt cs csaknem mindem 
számban győztek. Egyedül a vegyes stafétát, nyerte 
meg a XV AC. a -MAFC. és FTC. ellen. A vizipoló- 
bciu azonban a FTC. 5:l-ry verte az Union vizi- 
poló csapatát. Részletes eredmények: 68 m. úszás.
1. Rimanóczy (MAFC.) 44.4 mp. 300 m. főverseny. 
1. Slicff (XX AC.) 4 p. 11.2 mp. 4X34 m. staféta.
1. MAFC. (Donáth, Scholz, Beleznay, Rimanóczy) 
i1. p. 24 mp. Vegyes staféta. (Ausztria vándordíj).
1. XVAC. (Sheff O. és XV., Schub, Bandstaedter)
1 p. 35 mp. 2. MAFC. 3. FTC. Föverseny. (100 
ni.) 1. Rimanóczy (MAFC.) 1 p. 15.2 mp. Vízi- 
póló. FTC. győz a bécsi Union ellen 5.1. Fél­
idő 4.1.

()A MAC. mezei versenye. A Magyar Athleti- 
kai Club múlt vasárnapi ifjúsági croes-country 
versenye után tegnap szenior mezei versenyt tar­
tott a fejé.rvári-uton. Győztes a MAC. csapata lett 
32 ponttal, a BEAG. 33 pontja ellen. A harmadik 
induló csapat, a MTK. egy tagja nem futotta be a 
távot és igy kieseit a versenyből. Egyéni győzte­
sek: 1. Auerbach F. (MAG.). 2. X\7eiszhausz M- 
(BEAC.). 3. Fischer M. (MTK.). 4. Fekete
(MAC.).

() A NYC. csapatversenye. Vasárnap délelőtt 
9 órakor voltak az elődöntők a klub helyiségében, 
mig a verseny döntöküzdelmét délután pont öt óra­
kor a Vigadó kistermében tartották meg a követ­
kező credménynyel: Elődöntő: NVC. a)—NVC. b) 
10:0 MAC.—BEAC. 8^—7%. Döntő mérkőző.* 
NVC. a)—MAC. 10:0.

A döntőben győztesként a Nemzeti Vivő Club 
csapata lett, mig a Magyar Athletikai Club tovább 
küzd a második helyért.

() Bánatjelentés. Szenioré Miklós a. négyéves 
Florence Nightingaleért bánatot jelentett a Bd- 
kosi-dijban és Nagy o-lagi akadályversenyben.
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() Bécsi törlések. Ma este volt a Przedswit 
fcandieapre és ti Háromévesek nagy kandi ca pjár a 
a kisbánatjelentés, az előbbiben ti jeleni remél több 
törlési a Vinccnz Alberté, Ixentiei'é, az utóbbiban 
a dhaneeos lovak közül mi sem lett törölve. Itt 
ed jvuk az állva maradottak névsorát: Pvzcdswií 
handicap. Fantomé (14 és fél, Halt 63 es fél, Bm- 
hus Cl és fél, A In ok Cl, Rouquin Cl, Dinom-

54, Slecinka 54, Kamp 53 és fél, Hanna 53, 
Sonmvends tei n 53 és fél, Rabagas 51 és fok Bav- 
oswy 51 és fél. Golf 51 és fél. Jurgis 50 és Hél, 
Tiborcz 50, Nemesis 49, Pityi Palkó 49, Pagony 
48 & fél, Palikára 48 és fél, Lanzendorf 47 és fék 
Sapristi 47, Arno 46 és fék Kis betyár 46 cs fél, 
Avisio 45 és fél, Hanum 45, Ambrosine 44 és fél, 
Peszttonika 43 és fél. Miska bácsi 43, Jungfer 40 
és fél, Ganymede 39. — Háromévesek nagy ha-nd-i- 
cppja. Nenos 6Ö, Pantagruel 59 és fű. Mis-ka bácsi 
59, Ibylcus 58, Semdramis 57 és fél, Jungfer 57 
és fél, Doper 57, Oboe 56 és fél, Columbus 56 
és fék Most vagy soha 55 é® fél, Dozen tor 55 és fél, 
Tok 55 és fél, Wadlelspanner 55 és fél, Barna 
babám 55 és fél, Locarno 55 és fél, Magnus Gu­
bernator 55 és fél, Piroska .55, At ho- HI. 54, 
Rüszt 54, Spaniol 54, Peronolle 54, Gyémánt 54, 
Iram 53 és fél, Tintoretto 53 és fél, Kahut-a 53 
és fél, Rákóczi . 53, Bolero 53, Feliengzö 53 és fél,
Ganymede 52 ca fél, Schön Agnes 52, Cara fa 52,
Poppv 52, Phitokr.it 52, Megállj 52, Annexion 52, 
Vac a ’ 51 és fék V krank a 49 és fél, Viarda 49 és 
fél, B mkardon 49 és fél, Tető de ebien 49, 
Dummer Kerl 48 és fél, Rákos 48, Arany 46, 
Lárifári 43 és fék

() A bécsi ügetőversenyek mai, első napjának 
eredménye a következő:

I. Megnyitó-verseny. 1. Wienerwaldi ménes 
Páva 0. V. T. 2. Bonnatella. 3. Wunderbua. 
Futottak még: Jongleur (diequ. II.), Dalny, An- 
nicka, Karneval, Lidórcz.

II. Preis von Schönbrunn, 1. líauser Lipót 
Elyria. 2. Rendezvous. 3. Allein. Futottak még: 
Dongó B., Daisy, Lord G., Inn, Baronesse, Laú* 
rienne, Elemér, Ferenc?, Fonyód.

III. Preis von Linz. 1. Pillát György "Wovd- 
ville. 2. Boy of Sheba. 3. Geisha. Futottak még: 
Franzi H. (disqu.). Nikotin, Pogány, Ellie Ansel, 
Pumi.

IV. Jugendpreis (méhek). 1. Sharovai ménes 
Quintus. 2. Pierrot. 3. Gíaur. Futott még: Ha rali.

V. Dongó C.-Tprscny. MüLiner Lipót. Paga­
nini, 2. Fata Morgana. 3. Lexington. Futottak 
még: King Theses, Ella, Victor (diszqü.jk Fenik?.

VI. Jiigendppreis (kanezák). Mr. Walking 
I.aurelwort.hy. 2. Őriért te. 3. Pl au derű eschen. Fu­
tottak, még: Galeoto. Quick.

VII. Trabersport Klub-verseny, t. Ypsilanti 
Tivadar he rezeg Nacht fiakor. 2. Abonnent. 3. 
Chariot te. Futottak még: Sir Potential, Matador, 
Bl'avo Aztnon, Champion Bourbon, Da fában t, 
Gyinies.

VII í. Bérkocsis-verseny. 1. Álba—Fényes. 2.
A rion-—Thomas Cour tér. 3. Brigadier—Derby 
Boy. Indult, tizenegy fogat.

Az Odol, mint Ismeretes, azon 
szájviz, mely a fogromlás okai 
ellen biztosan küzd, — A ki az 
Odolt következetesen alkalmazza, 
az a mai ismeretek szerint a 
legjobb fog- és szájápolást végzi,

Tudományos közlések lenyomatait melyek­
ből erről bárki maga is meggyőződhetik, 
mindenkinek, ki ez iránt érdeklődik, kívá­
natra díjmentesen megküldjük.

Odolgyár Bodonbach a.

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmi Testületek tisztelgése.

Bánóm 60 és fél, Mony 59, Fabelhaft 59, Wetter j 
ŐS, .Tábornok 54 és fél, Katz im Sack 54, Kőkori

Budapest, márczius 14,

A fővárosi kereskedelmi és iparkamara cs a ke­
reskedelmi testületek Lánczy Leó főrendiházi tag 
elnöklete alatt, küldöttség)leg tisztelegtek ma dr. 
/Székely Ferencz igazságiigyminisztérnél a fővárosi 
elsői oly amod ásu bíróságoknál tapasztalható viaszás 
állapotok megváltoztatása és áz ügymenet gyorsítása

ve] s biztosítottam az uj járásbíróság részére meg­
felelő telket. Mihelyt a legelső alkalom meg lc.-z 
j»cá, azonnal intézkedni fogok, hogy ez a kérdés 
a legnagyobb megelégedésre megoldássék.

A miniszter válaszát a küldöttség tagjai hosz- 
szmsan megéljenezték s ezután a miniszter még 
teljes jóakaratáról biztosította a megjelenteket s 
hosszasan elbeszélgetett, Lánczy elnökkel cs a meg­
jelent, küldöttség! tagokkal.

érdekében.
A küldöttségben képviselte a budapesti keres­

kedelmi és iparkamarát Lánczy Leó elnök, l héh 
Endre alélnök és dr. Kreiösy Rezső titkár az Orszá­

gos Iparegyesületet lovag Fáik Zsigmond udx. ta­
nácsos, a Fővárosi Kereskedők Egyesületét Mössmcr 
József elnök és Kammer Alfréd, a Magyar Gyáripa­
rosok Országos Szövetségét. Hegedűs Lorant igaz­
gató, a Magyar Kereskedelmi Csarnokot Brust 
Dávid, Brachfeld Sándor, dr. SHherherg Károly, 
és dr. Sehrcyer Jenő titkár, a Magyar Kereskedők 
Országos Egyesületét Förster Nándor, Altschul 
Antaf és Blazsek Antal, az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülést maróthi Fürst Bertalan, 
az Első Budapesti Fővárosi Kis- és Középkereske­
dők Társulatát Ernszt József elnök és Mártonffy 
Lajos a lelnek és Follmann Lajos.

Lánczy Leó üdvözölte a minisztert s hosszabb 
beszédben vázolta azokat a visszáságokat, amelyek 
jelenleg jogszolgáltatásunk terén fennállanak. Meg­
jelentünk — mondja — a fővárosban működő hi­

vatalos cs szabadogyesületek, hogy élő szóval is elő­
adjuk azokat a panaszokat., amelyek évtizedes gya­
korlati tapasztalásunkon alapszanak s kérjük 
exczcllcncziádat, hogy ezeket, a lehető legerélyeseb­
ben, a lehetőséghez képest minél előbb orvosolni 
szíveskedjék. Felesleges talán hangsúlyoznom, hogy 
gyors jogszolgáltatás nélkül erőteljes közgazdasági 
élet el sem képzelhető s igy mi, akik a legtöbbet 
szenvedünk a jogszolgáltatás évtizedes fogyatékos­
ságai miatt, hosszabb elő terjesztést készítettünk, 
amelyben részletesen felhoztuk azokat a bajokat, 

amelyekre orvoslást kérünk. Exczellencziád előtt 
ismeretesek a fennálló állapotok s felesleges kiter- 
jesz’kednam előszóval is arra, hogy a per meg inda fás 
vontatotteága, a hosszú határnapok, hogy az.idézé­
sek késedelmes kézbesítése, a tárgyalások lassúsága, 
a bíráknak csekély száma stb. mennyi bajt idéz elő 
s mennyire korlátozza a rohamosan fejlődő keres­
kedelmünket és iparunkat. Igaz, hogy az ügyek 
összetorlódása lehetetlenné is teszi az intenzív mun­
kát s tudjuk is, hogy Exczellencziád már ezideig is 
szaporította a. bírák számát, de itt megállni nein 
lehet. A szervezeteket meg kell változtatni, intézke­
déseket kell tenni, rendelet eket kell sürgősen ki­
adni, amelyek első sorban is a belső kezelés gyor­
sítását idézzék elő, a kezelő személyzetet is szapo­
rítani kell úgy, hogy már itt is meginduljon a ro­
hamos fejlődés. A felsőbíróságoknál is meg kell vál­
toztatni az állapotokat, mert. nap-nap után előfor­
dul, hogy egyes tanácsok teljesen analog esetekben 
különböző Ítéleteket hoznak, a végrehajtási eljárás­
nál is sürgősen jaitani kell a helyzetben, mert egy 
lendületes közgazdasági életnek feltétlen szüksége 
van arra, hogy az elavult intézmények a kor köve­
telményeihez képes t felfrissít tessenek s a kor szel­
leméhez simuljanak. Ez a panaszunk s bizunk 

Exczellencziádban, hogy ezek orvoslására intézkedé­
seket, is kapunk.

Lánczy beszéde nagy hatást, tett a miniszterre 
s az egybegyűltek lelkesen megéljenezték. Ezután 
Lánczy átnyújtotta az öt nyomtatott oldalra ter­
jedő előterjesztést.

Az éljenzés csillapulta után Székeli/ Ferencz 
ig.rzságiig,vm i n.i sz.ter válaszolt Lánczy szavaira.
Negyvenöt eve működöm az igazságügy terén _
mondja — s nem ismeretlenek előttem ezek a 
visszás állapotok. Sajnos, ezek fennállanak a, mond­
hatom, hogy ha valaha kívántam ezreknek a bajok­
nak az orvoslását, most kétszeresen kötelesség .mimé 
teszem ezeknek a megszüntetését, Tudom, hogy az 
ország közgazdasági élete első sorban megkívánj a 
a jogszolgáltatás fejlesztését, a hiányok pótlását 
» éppen ezért már rövidesei,' hivatalba léipós» m 
után azonnal rendelőtök kibocsátásával intézked­
tem, hooy első sorban a kézbesítés központoslttns- 
sélc s okként teljesen újjá szerveztessék, gyorMt- 
tassék és hogy o téren a felmerült visszásságot: 
meg8züntettes-=íenek. Azután ott,, ahol lehetett, a 
személyzetét is szaporítottam, egyes bíróságoknál 
a bírói létszámot, pedig felemeltem. Ami a mun­
kának a lassúságát illeti, ez nagyrészt a helyisé­
gek szétszőrodottsága, a helyiségek tar that ia tin r: 
bcos;.'t,ásában rejlik. EH"rangú törekvésem, hogy a 
járáibiró-ságok caontralizálfiaa mielőbb 1*'teljesed­
jék. E részben megnyugtathatom az urakat, hogy 
1 már énntkezésho léptem a főváros polgármesteré

Az .Angol-Osztrák Bank üzleteredménye. Bévs- 
ből jelentik: A főtanács mai ülésén mógállapitotta 
az 1909. év're szóló zárszámadást. Az erre vonat­
kozó számlák a következő összegeket tüntetik fel. 
Az 1909. iidetév bruttonyere-sége 12,294.570 korona 
18 fillér, melyből levonva az összes költségeket és 

kiadásokat, valamint az alkalmazottak nyugdíjalap­
jához való alapszabályszorü 98.009 korona 16 iil- 
léfnyi hozzájárulást., 6,089.106 K 83 fill- tiszta nyere­
ség mutatkozik. Az 1910. április 7-ikére összehívott 
közgyűlésnek javasoltatni fog, hogy a főtanács alnp- 
szabályszerii jutaléikáiiak levonása után femu aradé 
5,856.913 korona 16 fillér összegből rés-zvónycukmt 
17 korona azaz 4,250.000 korona' osztalék fizettessék, 
500.000 korona a tartalékalapba helyeztessék, a 
nyugdíjintézetnek további 100.000 korona acomá- 
nyoztassék és a még fenmaradó 1,006.913 korona 16 
fillétr uj számlára vitessék át.

A Földhitelintézet, közgyűlése. A Magyar 
Földhitelintézet vasárnap délelőtt tartotta ezidei 
közgyűlését gróf Desscwtl'y Aurél elnöklete alatt. 
Elnök megnyitván a közgyűlést, üdvözölte a nagy 
számban megjelent tagokat, akiknek soraiban ott 
voltak: gróf Cziráky Antal, herczeg Eszterházy 
Miklós, gróf Károlyi Mihály, Návay Lajos, őrgróf 
Pallavicini Ede, Szalay Imre, gróf Sztáray Sán­
ctól-, gróf Tisza Kálmán, dr. Wekerle Sándor és 
közéletünk sok más kitűnősége. Az intézet vidéki 
bizottságának tagjai közül ott voltak: Kállay 
András, Moczner Béla, Néppel Ferencz, Angyal 
József & mások. Jelen volt a kormánybiztos: báró 
Andrcánszky István nyugalmazott államtitkár, a 
pénzügyminisztérium képviseletében pedig báró 
Korányi Frigyes jelent meg. A közgyűlés határo­
zat képességének megállapítása után a jegyzőkönyv 
vezetésére elnök Darányi Kálmán igazgntó-helvpt- 
test,, annak hitelesítésére pedig" Néppel Ferón:zet 
cs Gőszt-omyi Mihályt kér-e fel. A szavazatszddő • 
bizottság elnökéül gróf Cziráky Antalt delegálta. 
Ezután Csengery Lóránt, igazgató felolvasta az évi 
jelentést, amelyből kiemeljük a következőkét: Az 
intézet, zálogleveleiből a múlt évben jóval tö!>bel: 
sikerült elhelyezni, mint m előző évben s bár az 
év folyamán állandó volt a pénzbőség, mégis az in­
tézet a rendelkezésére álló tőkét kellőleg tudta 
gyüimölesöztetni. Névértékben elszámolt kölcsönö­
ket az elmul't évben 2.258,400 korona értékben 
folyósított, az intézet; a- régebbi kölcsönök törlesz­
tési idejének meghosszabbításával nyújtott, kedvez­
ményt az adósok 1.909,600 korona értékben vették 
igénybe. Az elmúlt évben az intézet 471 kölcsön - 
vevőnek 22.092,000 korona jelzálogos kölcsönt té­
tetett f oly óvá. Az intézet keletkezésétől 1909 de- 
ezember 31-ig kiutalt jelzálogos kölcsönök összege 
803.12^,960. koronát- tesz ki, mely összesen 25.738 
adós féd között oszlott meg. A tízezer koronánál 
kisebb összegű kölcsönök száma 14.871, tehát több

koppén négy társulat részére 9.890.000 koronát, 
folyósítottak. A fennálló vizszubályozási 6* 1,Jaj­
já vitás,i ki »lesönök száma 58, összege 81.014,200 ko­
rona. Az 1909. év végén fennálló kölcsönkövetdc- 
f ;k to|Ícs összege: 448.303,645 korona 10 fillér. A 
hinnem sorsolt záloglevelekből a 4 százalékosokból 
297.797,400 korona, a 3 és fél szándékosokból 

1,80(1 korona, a I százalékos szabályozási Os 
tiilajjavitfur-i záloglevél’, kből 74.773,000 korona ér­
tékű volt. forgalomban. Az üzletoTodmé.nvlVil nz 
intézeti nyugdíjalap alkotására 101,583 korona 54 
íilli'r jut wz alapszabályok é-rteLmében, a foldmiv'e- 
l'-ssol kapcsolatos humanitárius ezélokra 10,158 
korona 25 fillér, a fenmiaradő 1.087,016 korona 13 
fillér tiszta jövedelmet égésű összegében a tartalék- 
alaphoz, csla tolták, amelynek összege ezzel 32.194,968 
korona 80 fillérré omelkudik. A jelentés végül -ke­
gyelettel emlékszik meg az intézet egyik elhunyt 
'"lt igazgatójáról, Lukács Antalról. Az igazgató­
ig évi jelentését és az, te zu tán felolvasott, feí- 
ngyelöbizot.tság jelentését a közgyűlés tinlomásul 
vette s a felmentvényt minden irányban megadta. 
I.zután a választá.1 ra került, a sor, amelynek to- 
lyamár. egy feliigyolőbiaottsági tagot választottak 
gról Eszterházy Móricz személyében. Gróf Cziráky 
Antiul hirdette ki la választás eredményét, mely 
után az elnök megköszönte a tagok érdeklődését 
és a közgyűlés véget ért. A közgyűlést megelőzőleg 
az ni api tó bizottééo’ tartott ülést -rró f RVubenvi

^t^55yei;r^j.igrs’srr'fv-iwa-{yii^-,tti i; urnr-H-- -vfeMIfaU zteEkle^-l •
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Béla elnöklete alatt. A jegyzőkönyvet Csengery 
Lóránt igazarató vezette, a szavazat szerlő bizottság 
elnöke őrgróf Pallavieini Ede volt. A bizottság 
alapítványi ügyek letárgyal ásón kívül uj alapi tó 
tagot is választott gróf Hadik Béla saeméivcbcn, 
a felügyelő bizottságba pedig gróf Zichy Rafaelt 
választották he.

A Hitelbank közgyűléséhez. A Magy. Általános 
Hitelbank a jövő szombaton tartja közgyűlését, 
amelynek egyik nevezetes pontja az igazgatóság ki­
egészít esc lesz. A lefolyt évben Lukács László le­
mondott igazgatótanácsosi állásáról, báró Kornfeld 
Zsigmond és Lukács Antal pedig elhunytak. így a 
Hitelbank igazgatótanácsa 14 tagra olvadt le. Mi­
után az alapszabályok értelmében a bank igazgató- 
tanácsa IS tagból állhat, voltaképpen 4 állás ürese­
dett meg és a márczius 19-iki közgyűlésen nemcsak 
a legutóbb megürült 3 helyet töltik be, hanem való­
színűleg az alapszabályszerü maximumra emelik az 
igazgató tanácsosok számát és így 4 uj tagot fognak 
beválasztani. Az igazgatótanács már meg is állapo­
dott abban, hogy kiket fog a kögyülésnek megvá­
laszt ásr a ajánlani.

A Magyar-Franczia Biztosító közgyűlése. 
Magyar-Franczia Biztositó Részvénytársaság folyó 
évi rendes közgyűlését a mai napon ormódi Ormódy 
Vilmos, főrendiházi tag elnöklete alatt 14 rész­
vényes jelenlétében tartotta meg, amelyen az 1909. 
üzletévre vonatkozó igazgatósági jelentés, zárszámla 
és mérleg előterjesztetett. Az igazgatósági jelentés­
ből a következőket emeljük ki: „Múlt évi tüzbiz- 
tositási üzlet újabb haladásról tanúskodik, ameny- 
nyiben a díjbevételek tovább cm el k ed t '• és az üzlet 
lefolyása az előző évihez képest kedvezőben alakult. 
Hason lóképen fokozták a díjbevételeket a jígbizto- 
sitási üzletben, melyet nyereséggel zártak le. Meg­
elégedéssel jelentheti az igazgatóság mindezekután, 
bony a tartalékokról való bőséges gondoskodás mel­
lett. az előző évinél jelentékenyebb nyereséget ér­
tek el. A zárszámadásban kimutatott 276.699 ko­
rona 24 lilléi’"nyi nyereség hoviiforditására az igaz­
gatóság a felügyelő-bizottsággal egyetemben java­
séi ja, hogy abból a részvénytőkének megfelelő 6 szá­
zalék osztalék fejében: 150.000 korona fizettessék 
ki és az crlapszabályszerü levonások után fon mar adó 
51.990 korona 45 fillérből a tisztviselők és szolgák 
nyugdíjalapja javára 25.000, a társa-ági tartalék­
töke növelésére pedig 26.900 korona 45 fillér for­
dít fassék. Ezen javaslatok a közgyűlés által egy­
hangúlag elfogadtatván, az igazgatóság indítvá­
nyára egyúttal olhatároztntik. liogv min ’en 1890. 
augusztus 1-én kibocsátott részvény után a 20. 
szelvény átvetnie ellenében járó 12 koron,r osztalék 
folyó évi márczius 15-től kezdve a társaság főpénz­
táránál kifizettessék.

Az Általános Kőszénbánya R.-T. iizleterefi- 
ménye. A Magyar Általános Köszénbdnya Rész- 
vcnytásulat igazgatósága c hó 12-én tartott ülésé­
ben megállapította az 1909. üzlet év mérlegét és el­
határozta, hogy az április 23-án tartandó közgyűlés­
nek javasolni fogja, hogy az 5.363,458.86 K bruttó 
nyereségből (757,982.39 K-val több a múlt évinél) 
értékcsökkenési tartalékukra 1.610,000 K (+100,000 
K), az általános tartalékra 500,000 (+160.000 K). 

külön adományul a tisztviselők nyugdíjalapjának 
30,000 K (változatlan), a bányatárspénztáraknak 
60,000 K (+10,000 K). muukásjóLéti tartalékalapra 
200,000 K (változatlan), az igazgatóság és a tiszt­
viselők alapszabályszerü jutalékára 343,184.23 K, 
80,000 drb részvény 27 K-ás oszta!álcára, 2.160,000 
K fordittnssék (tavaly 60,000 drb részvény 25 koro­
nás osztaléka 1.500,000 K volt), mig a fennmaradó 
459,971.63 K további leírásokra használt as - ék, végül 
a múlt évről elövezetett 897,657.80 K nyere.-ég-át- 
hozat változatlanul uj számlára vitessék át.

A mérleg a következő adatokat tünteti fel.
Vagyon : Bányabirtok 12.87,y.151.05 ív, ingat la- i

nők, felszerelések é, anya/ 1;: a) telitek, évii lete.:.
gépek leltárak 20.312,349.50 V, 1 i űzetni anyag- _ 
bányafa-készletvk. enlőike;: lé-a k -■ = iogya -i cz'k 
kék 1.299.32!'.53 K. c) • '•ii. l.riL- ü é tt-Ariek szin­
tek 190+13.74 K. összesen 30.808.1!;2.77 K: pénzt á- 
rak é-1 értékpapírok; a) pénztárt készletek 

051,995.34 K, b) betétek pénz:nV'.teleknél 
3.748,017.-15 K, c) értékpapírok 81 1,752 K. cl) Xvu-
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K-val 16.000,000 K. 4 és fél százalékos elsőbbségi 
kölcsön 10.471,208.50 K, tartalékok: értékcsökke- 

tartalék 9.786,369.84 K, tartalékalap 2.566,200 
H, tőketartalékalap 6.000,000 K, kétes követelések 
tartaléka 100,000 K, tartalék az elsőbbségi kölcsön 
szolgálatára 250,000 K, külön tartalékalap 300,000 
K, munkásjóléti tartalék 365.000 K, összesen 
19.367,569.84 korona, hitelezők: nyilt számlán 
2.176,477.36 K, átmeneti hitelezők 1.484,603.13 K, 
Nyuga t magy a ro rsz. kőszónbánya r.-t. 735,288.83 K, 
hátralékos bányászbérek deczem bérré 321,001.77 K, 
fel neon vett kötvények 5745 K, fel nem vett osz- 
telók 752 IC, elsőbbségi kölcsön 1910. február 
1-én esedékes függő kamatai és járulékai 
319,217.07 K, idegen letétok és óvadékok 298,496.02 
K, összesen 5.341,581.18 K, nyugdíjalap 1.000,512.15 
K. nyereség mint egyenleg 4.651,146.72 K. Vég­
összeg 56.832,018.39 K.

Nyereség- és veszteség-számla. Tartozik-, érték- 
csökencsi tartalékleirások 1.610,000 K. elsőbbségi 
Ifőlcsön kamatai és járulékai 580,962.04 K, adók, 
üzleti költségek és fizetések 889,575.92 IC, tiszta 
jövedelem: nyeresőgátkozat az 1908. évről 897.687.86 
JC. az 1909. év tiszta jövedelme 3.753.458.86 K. ösz- 
pzc-sen 4.651.146.72 K. Végösszeg 7.731.684.68 K. 
Követel: Nyereség-áthozat 1908-ról 897.687.86 K,
kamatjövedelem 177.136.19 K, y bánvák bruttó ho­
zama 6.656,800.33 IC. Vé+ósszeg 7.731.684.68 IC.

Harcz a kamarai tagságért. A Magyar Keres­
kedelmi Csarnok, amely a kamarai választásokhoz 
a hivatalos listát állapítja meg, tegnap ülést tar­
tott, amelyen megejtettek a jelöléseket a keteske- 
kedclmi osztály tagjai gyanánt: Abeless Zsigmond, 
nalatanak adott kifejezést, hogy 1lüitl Tivadart., 
az osztály alelnökit nem jelölhette, mert ő úgy 
irasbaiv, mint élőszóval kijelentette, hogy egész­
ségi állapotára való tekintettel nem vállal mandá­
tumot. A bizottság a következőket jelölte a keres­
kedelmi oszály tagjai gyanánt: Abclesz Zsigmond, 
Auer Róbert, Bíró Ármin, Biró Henrik (uj), 
Breitner L. Zsigmond, Engel Pál (uj), Fürst Ber­
talan, Goldberger Leó, Grünfeld Miksa, Heinrtch 
1-erencz, Herczfcld Frigyes (uj), Jelűnek Henrik, 
hohn Gábor, Lánczy Leó, Ledennann Mór (uj). 
Lukács József, Mössmer József, Poór Jakab (uj), 
Popper Mór (uj), Róna Sándor, Sándor Pál, 
Székács Antal, Tsuk Sándor, )falder Gyula (uj). 
E szerint tehát 7 uj tagot választanak. Kimarad­
nak: Hüttl Tivadar, Guttmann Adám, Mautner 
Adolf, Frisch Ignácz, Kolm Arnold, Császár Jenő 
és Schötrfald Ödön. Itt említjük egyúttal, hogy a 
kereskedők egyesült-tcir.ek reformpártja tegnap a 
Lloyd-ópületbcn a kamarai választás dolgában 
választógyülést tartott. Az elnöki megnyitó után 
bejelentették, hogy tizenhat egyesület csatlakozott 
a párthoz s a jelöltek listáját holnap nyilvános­
ságra hozzák. Több felszólalás után a Feministák 
egyesületének a kiküldött'-’ azt kívánta, hogy nőt 
is jelöljenek a kamarai tagságra. A választ ógyülés 
azután elhatározta, hogy a szervezkedést a csütör­
töki választásra folytatja.

Az iparosok is összeállították szavazó listáju­
kat. A jelöltek ezek :

Rendes tagok: Bittner János hentesmester, 
a hcnícsipartestülct elnöke, Boros Soma bádogos, 
t bádogosipar testület elnöke, Breitner Lipót arany­
műves, az aranyműves ipartestület elnöke, CZet­
tel Gyula a Grafikai Intézet és Számlakönyvek 
Gyára R.-T. elnöke, Fáik Zsigmond a Pesti Könyv­
nyomda R.-T. elnökigazgntója, Farkas Gyula a- la- 
katosipartes lilét elnöke, Gerioi Lajos a Központi 
Tejesarnok igazgatója, Gittek Frigyes szálloda- 
tulajdonos, báró llatvany-Doutsch József nagy­
iparos, dr. Ilelvcy Tivadar a Vegyészeti Gyárosok 
Országos Egyesületének elnöke, Hermán Ödön kár-(
pitos, a kárpitos ipnrtestiüct elnöke, Holzer Sán- 
a-v n,;; szabó. Jakabíly Ferón ez építész, az épitő-

3“ -zab Aladár csa­
tiét
iga rönk les: iiieún+t cin Slce, 
t arg-,-áros, ICauec-r Gyula épiiCmesler, az ép i tő ipa- 
rose-!; cin zúgna <' ö. y r.ég.oek elnöke, dr. báró 
Ki rnfvV.l Móricz a Ganz-gyár igazgn'ója, ICrnzsóf 
János I• ész, a czi -z rnvei- orr-zé -os s löveti*’-

‘i.ö!:e, Ki'i-z!
o:-v

bér Leó tó: 
'nők el

! tn-a szabó
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gatmasyarnrsz. kosz ni-anya r.-t. rv.-zrs dós
1.500.000 IC, e) küld vények 77,120.28 K. f) idegen 
letétek és óvadékok 29' 190.02 IC, összesen 
6 790,387.09 IC: adósok: a) sz'nadö-nk 4.399.501.58 
IC, b) átmeneti adósok 33».96«. 11 K. ös-ze-en 
4 734.469.69 K: nyugdíjalap-1 >’ám!a 999,396.52 ív, 
elsőbb.- gi köb--ön árt- ly.imkiilön’ ö - -t-számlája 
631,116.27 IC. Végösszeg 56.832.018.39 IC.
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Gábor asztalos, Melke Bertalan a szíjgyártó ipar 
testűiét elnök.-, Sekunda V József a vegyes i par­
ti-i illet elnöke, Thúk Emire asztalosmester, Veith 
í'--'1:1 vasgyári igazgató, Tikár Lola szabómester, n 
-val óipárosok tcrmo’ő-'zövutkczetének elnöke. Pót­
tagokul : Barna íz Mór fogtechnikus, Bartolffy Já­
nos iv.z'nlos az asztalos ipartestület el -öke, Dnm- 
,irno'. ic-.lt Ödön, a czipész ipartársulat elnöke. 
Fischer Emil porozelláng,város, Hars'nyi Adolf 
kávés. 11 irmán n Ferón ez rószmiives, a fém iparosok 
országos szövetségének elnöke, Müller Károly fod­
rász, a fodrász ipartcstület elnöke. Robi lsek Géza

eziies, Schuler József papír-, irótoll- és tanszergyá­
ros, Spolarits György sütő, a sütő ipartestület el­
nöke, Szenté Imre a Törley-pezsgőgyár igazgatója, 
Woisz L. Pál czukorgyárcs, az iparegyesület ezukor- 
kaipari szakosztályának elnöke.

A Hamburg—Amerika Linie üzleteredménye.
Most tette közzé a Hamburg—Amerika Linie az el. 
múlt évről szóló üzleteredményét. A mérleg szerint 
a társaság 33,036.168 márka üzemrtyerescggel zárta 
az élet az előző évi 15,855.536 márkával szemben. 
A kamatok és az elsőbbségi kölcsönök leírása után 
29,658.128 márka nyereséget mutat ki. Ebből 
1,681.114 márkát a biztosítási tartalékalapra utaltak 
át, mig 20,372.840 márkát különböző leírásokra for. 
ditóttal-:. Az igy fennmaradó 7,500.000 márkából a 
társaság 6 százalék osztalékot fizet. Ez az eredmény, 
tekintve az európaszerte uralkodó kellemetlen ha­
józási viszonyokat, igen kedvezőnek mondható. A 
társaság jelenleg 168 nagy oczeángözös, 217 folyam­
járó felett rendelkezik.

Áruvédjegy, és Mintaoltalmijog Kézikönyve, 
Az áruvédjegy és mintaoltalmi jog a gyakorlati élet 
alapján önálló földolgozásban még nem részesültek, 
annak daczára, hogy in' -lényei, a mindennapi 
életben folyton jelentkezni. .. A közóhajnak felelt 
meg tehát dr. Bányász Jenő a budapesti kereske­
delmi és iparkamara védjegyes m intalajtsroraozőja, 
amidőn a védjegyes mintaoltalmi jogot, figyelemmel 
a legújabb gyakorlatra3 az érdekeltek gyakorlati 
használatára kézikönyv alakjában közrebocsátja. A 
gyakorlati életből vevőn eredetét, a gyakorlati 
életnek is szól, azaz mind-zoknak, akik a gyakorlati 

életben a védjegyes mintaoltalmi jog körébe tar­
tozó jogokkal foglalkoznak Lehetővé teszi, hogy n 
védjegyes mintaoltalom terén teljesen járatlan 
egyének is a védjegy és rnintajocr intézményeit meg­
ismerjük és alKalmaSzzák. A 8—10 ívnyi terjedelmű 
mii még e hó folyamán Franké Pál könyvkiadó 
ezég kiadásában jelenik mek. Ára 3 korona.

Kossuth Fcrencz a Hazai Biztositó R.-T. el- 
nőké. Ismeretes, hogy Kossuth Ferencz miniszter- 
sége előtt a Hazai Általános Biztosító R. T. elnöke 
volt. Mikor miniszterre lett, erről az állásáról is 
lemondott. A társaság azonban Helyét nem töltötte 
be, hanem fen tartotta számára. A választás ma 
délután a Hazai Biztosító 14-ik évi közgyűlésén 
meg is történt, amikor Kossuth Fervnczet bevá­
lasztották az igazgatóságba, majd- pedig az elnöki 
székbe. Ez a választás kétségtelenül igen nagy 
nyeresége lesz az intézetnek, mert Kossuth kiváló 
közgazdasági tudása már a múltban is erősen 
fejlesztette ezt a törekvő magyar biztosítót. A mai 
közgyűlésen egyébként a szép számmal összegyűlt 
részvényesek előtt gróf BenyovszTcy Sándor alelnök 
telt jelentést a társaság múlt évi üzleti eredmé­
nyeiről, amelyek a tavalyi kedvező évhűz viszo- 

j nyitva is — amint már megírtuk — rendkívüli 
j fejlődésről tesznek tanúságot. Az Intézet mérlege 

szerint a társaság múlt évi tiszta nyeresége 
j 195.226 K 48 fillér. Gróf Benyovszky Sándor java- 
I so!ja a közgyűlésnek, hogy ebből a nyereségből az 
j elsőbbségi részvényekre összesen 100.000 koronát, 

vagyis részvenyenkint 20 korona osztalékot sza­
vazzon meg, az élvezeti jegyekre pedig összesen 
40.000 koronát, vagyis darabonként 4 korona ősz- 
t-’h'k folyósíthassák. A közgyűlés éhez a javaslat­
hoz hozzájárult. Ezután a közgyűlés megejtette a 
választásokat és beválasztotta az igazgatóságba 
Kossuth Fcrencz v. b. t. t. volt kereskedelemügyi 
minisztert és Gyöngyössy János ny. miniszteri ta­
nácsost. X c gül Mr,jor László nagyrészvényes emel­
kedett szólásra, aki a részvényesek nevében meleg 
hangon köszönetét mondott az igazgatóságnak, 
különösei.' IIentailer Lajos vezérigazgatónak az el­
ért szép eredményekért és a tisztikarnak ügy buzgó 
és kötelességtudó munkálkodásukért, Ezzel a ’köz­
gyűlés véget ért, Közgyűlés után igazgatósáéi ülés 
volt, amely Kossuth Eerenczet igazgatósági el­
nökké választotta.

A luxuslóvtvsár díjazása. A székesfővárosi 
luxuslóvásár telepen ma délelőtt folyt le a díjazás.
A íöldmivclésiigyi minisztérium nagy diját Fáy 
Béla jukkerfftgata nyerte el. A négyesfogatok első 
diját Baghy Gyula, a másodikat Balázsovich Osz­
kár, a harmadikat gróf Hadik-Barkóczy Endre 
négyesfogatai nyertek. Elismerő oklevelet Fischer 
és ICcller kapott. A hin tósok első diját gróf Ap- 
portyi Gyula, a második dijat Fischer és Keller, a 
harmadik dijat Fischer Samu lovai nyerték. A juk- 
kerfogatok első diját Rad ich Béla, második diját 
Dory Ödöa és a harmadik diját Lickl Géza jukker-
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fogatai nyertek. Elismerő oklevelet kaptak: Loser 
Oszkár és Fúy György jukkeríog'ataikért. A hátas- 
lovak első diját Struncz Jenő nyerte, a másodikat 
gróf Orssieh Pál, a luaa'madikat Sárközy István 

kapta hátaslováért. Elismerő okleveleket Gyórey 
Richard, Magyar Lajos, Hűmmel Árpád, Noszlopy 
Gáspár ém Groszmatm Ernő kaptak. A vasár eladási 
eredménye igen kielégítő, amennyiben a felhajtott 
lóanyag'nab több mit 30 százaléka Ívelt cl.

Sörgyárosok tanácskozása, A Magyar Scrfő- 
íő'k Egyesülete tegn'ap tartotta rendes évi közgyű­
lését. Az évi jelentés sajnálattal konstatálja, hogy 
a sörtermelés az elmúlt évadban az 1907—OS-iki 
2.156,752 hektoliterrel szemben 233,652 hektoliter­
ről 1.923,100 hektoliterre apadt. Ugyanezzel a jelen­
séggel találkozunk ugyan Németországban és 
Ausztriában is, csakhogy ott » visszafejlődés a sör­
adó kérdésével függ össze. Remélik, hogy a magyar 
.söripar súlyos helyzetén a söradópótlék leszállifá­
sának indítván,vozásávial könnyíteni fog. Halász 
Frigyes szóba hozta n jéghiány kérdését, amely 
élénk vita tárgyát képezte. Általánosan konstatál­
lak, hogy a jéghiány egyik gazdasági ágra sincs 
oly katasztrofális kihatással, mint a söriparral és a 
vele rokon széleskörű érdekeltségre. A közgyűlésen 
az a kívánság is nyilvánult, hogy szükség esetére 
.közérdekből a mii jég árának hatósági szabályozása 
elől sem szabad kitérni. Végül a választásokat ej­
tették meg. Újból megválasztották Aieh Ferenczct 
elnöknek és Ilaggenmaahcr Oszkárt alolnöknek.

A tőzsdetanács ülése. A tőzsdetanács ma. dél­
után fél hat órakor Horváth Elemér elnöklésével 
teljes ülést tartott. A napirend előtt az elnök beje­
lentette, hogy özvegy báró Kornfeld Zsigmondné a 
néhai férje nevét viselő segitőalup javára 6000 koro­
nát adományozott. Bejelentette, továbbá, hogy Nagel 
Ignácz tözsdetanáosos két darab, összesen 2000 ko­
rona névértékű 4 százalékos magyar korona járadék- 
kötvényt adott, át a tanácsnak azzal a rendeltetéssel, 
hogy azok kamatai évenként egy gabonaüzleti tőzs­
detag szűkös viszonyok között élő özvegyének segé­
lyezésére fordittassanak. Áttérve a napirendre, a 
tanács megállapította a pamutárukra vonatkozó 
tőzsdei szokásokat s kimondta, hogy azokat ez évi 
április 1-én lépteti életbe; jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott Klein Gyula tőzsdetanácsosnak a szokás­
tervezet előkészítése körül kifejtett kiváló tevékeny­
ségéért. Megállapította továbbá a tanács az évi ren­
des közgyűlés elé terjesztendő jelentés szövegét és 
elrendelte az Atlantién tengerhajózási részvénytár­
saság részvényeinek tőzsdei jegyzését és lajstromom 
zását. Ezek után még folyó ügyeket intéztek cl.

Felvétel állami kertmunkás iskoláknál. A lő­
csei és nagyboeskói m. kir. állami kertmunkás isko­
lák kertésztanulói tanfolyamaira az iskolák vezető­
ségei pályázatot hirdetnek. Felvesznek 12-ik élüket 
betöltött, de legfeljebb 16 éves fiukat, akik a nép­
iskola hatodik osztályát elvégezték és a munkára al­
kalmas, erős, egészséges testalkattal bírnak. A ki­
képzési idő három esztendő. A tanulók ellátásáról, 
tanításáról és neveléséről az iskola gondoskodik. A 
felvett tanulók ruházatukról maguk tartoznak gon­
doskodni., kötelesek továbbá az előirt eszközöket sa­
játjukból beszerezni. A felvétel iránti kérvények a 
.lőcsei, illetőleg nagyboeskói m. kir. állami kertimun­
kás iskola vezetőségénél nyújtandók be.

Kereskedők gyűlése. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés abauj-szepesi kerülete va­
sárnap tartotta beszámoló gyűlését Kassán. Vizy 
Domokos alelnök megnyitó beszéde után Tárnái 
Gyula titkár terjesztette elő az évi jelentést és 
számadásokat, amelyeket a gyűlés elfogadott. Ez­
tán dr. Szende Pál központi főtitkár tartott hosz- 
szabb beszédet az O. M. K. E. tevékenységéről és 
különösen a képviselőválasztási akczióról. A gyűlés 
befejezése után az O. M. K. E. tagjai Jacobi Lajos 
elnöklete alatt értekezletet tartottak, amelyen egy­
hangú lelkesedéssel elhatározik, hogy a kassai je­
löltség elfogadására Siposs Andor Gyula kamarai 
elnököt fogják felkérni s a mozgalomban való rész­
vételre felhívják az összes kereskedelmi és ipari 
egyesületeket.

A Bodenkreditanstalt kormányzója. Becsből 
jelentik, hogy dr. ti ieg kardi Rudolf titkos tanácsos, 
az osztrák miniszterelnökség osztályfőnöke, a Bo- 
denkroditanstalt kormányzója lesz.

Egész országban jó ha>nevfl
Koch L-fólo törv. védett „Európa“ szsibászati rend- 
ezerrel 5 óra alatt garanczia mollott tanulhat bárki
rr?1; női ruha szabást 15 kar.ÍR,.
pali, esti tanfolyamok. — Az „Európa“ szabászat 

3 korona utasítással Is megrendelhető.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
'Budapest, márczius 14.

A készúrupiaezon szilárd volt ma az irányzat. 
Csekély kínálattal szemben a malmok tartózkodók 
voltak ugyan és keveset vásároltak, de aránylag’ jó 
árakat fizettek. A forgalom korlátolt maradt, mind­
össze alig 3000 q búza kelt. cl, a szombatiaknál 5—10 
fillérrel drágább árakon. A legdrágább eladási ár 
14.17 és fél korona volt 79 kilós tiszavidéki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 13.50 korona 75 kilós felsöma- 
gyarorsság’i búzáért. Egyéb g'abonanemück válto­
zatlanok. Forgalomba került 200 <i rozs 8.45—8.50 
koronás árakon, 200 q zab 7.60—7.70 koronás ára­
kon és 100 q tengeri 5.70 koronás áron. A határ- 
időpiaezon a mai üzlet mindjárt a megnyitáskor 
igen szilárdan ós a szombati zárlatnál jóval maga­
sabb jegyzésekkel indult meg; a magas kezdő kur­
zusok mellett előbb meglehetős kínálat mutatkozott, 
minek folytán gyöngén lanyhuló irányzat, mellett 
mérsékelten visszafelé tartottak az árfolyamok, ké­
sőbb azonban ismét sürgősen kezdték fedezni külö­
nösen az áprilisi búzát, mire újra erősen szilárdult 
az irányzat és lényegesen emelkedett eme czikk ár­
folyama. A tegnapi zárlathoz viszonyítva végered­
ményképpen ma az áprilisi búza huszonhárom fil­
lérrel, a májusi búza tizenkét fillérrel, az októberi 
búza hat fillérrel, az áprilisi rozs tizenöt, fillérrel, 
az októberi rozs négy fillérrel, az áprilisi zab két 
fillérrel, a májusi tengeri hat fillérrel emelkedett.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 500 q 79 k 2S.25 K, 200 q 

79 k 27.80 K, 300 q 78.5 k 27.70 K, 100 q 78 k 
27.75 K.

Pestvidéki: 200 q 78 k 27.60 K.
Eelsőmagyar: 200 r| 79 k 27.70 K, 100 q 77.5 

k 27.40 K, 100 q 76.5 k 27.20 K, 600 q 76 k 27.20 
K., 100 (j 75 k 27 K.

Rozs: 100 <i 16.90 K, 100 q 17 K kpf par.
Zab: 100 q 15.40 K, 100 q 15.20 K.
Tengeri: 100 q 12.40 K kpf par.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték­

ben értendők.
A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kövei*

lező volt:
Búza kilós ára 103 '<1?. kilóg An* 100 c».
Tiszavidéki 75 —.— 79 27.75—28.15

76 80 28.25—28.35
77 2K35—27.65 81 --.--------
78 27.55-27.15 82 ,

Feiérmeauet 75 — .------- 79 27.65—28.05
76 26.65—27.05 80 27.95—28.25
77 28.15—27.60 81 --,--—-- f —
78 27.45—27. tő 62

Pestvidéki To --,-------- 79 27.65—28.1‘5
76 80 27.95—28.25
77 27.25—27. 0 81 --.--------,
78 28.2u—27.80 82

Bánsági 75 —.------- .-- 79 27,76—28.15
76 80 2e.05—28.35

9 77 27.2 —27.65 81
78 27.50—27.85 82

Bácskai 75 79 27.80—28.20
76 2 .90—27.35 80
77 27.-5—27.65 81
78 27.55-27.85 82

Rozs I-rendü uj ... — 17.25—17.35
, kózepminöségü uj........ ..... — 17.05—17.15

Árpa takarmány Irendű ........ — 12.70-13.—
• * U-rendü ........ — 12.6 —li.SU

Zab I-rendü — 15.30—1 .80
„ IJ-rendü — 14.80—15.20Tengeri belföldi uj ............. — 12.15—12.26Korpa_... —

Köles ........ — _ — —,--- ■ . '
A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt $
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910 re:

Búza ápr. 13.42—13.4- —13.42—13.69—13.55—13.57. 
Búza májusra 13.44-13.42—13.32—13.41-13 36,
Búza októberre 11.----- 11.0 —10.97—11.03—11.01
Kozs áprilisra 8.40—8.35—8,46—.-----.—
Rozs októberre 8.17—8.18—8.1 —8.16—8.14 
Tengeri májusra 6.20—6.22 —6.18-6,25—6,23, 
Tengeri júliusra 6.34—6. 3—6.35—6.38.—,—,—
Zab áprilisra 7.26—7.25-----

1 óra S0 pereikor tárulnak'.
Búza áprilisra 13.57—13.58
Búza májusra 13.38—13.36
Búza októberre 11.01—11.03

Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra

8.44— 8.45 
8.14— 8.15 
6.23— 6.24 
6.38— 6.38 
7.25— 7.26

Budapesti gabonaforgalom.
1910. márczius 11-től 1910. márczius 13-ig.

Érkezett Elszállittatotf 
mótermázsa

Búza 1.869 —
Rozs t 41 —
Árpa 1999 261
Zab 4615 758
Tengeri 16119 17400
Liszt 4739 2i: 75
Korpa — 629»

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma lanyha irányzat volt. A 

helyi értékek piaczán nagyobb élénkség uralkodott. 
Itt elsősorban a Közúti körül volt nagyobb mozga­
lom, amely érték hol sürgősen volt, kínálva, hol 
pedig sürgősen keresve, úgy hogy az árfolyama 
emiatt, tág keretben ingadozott. Ezenkívül jó keres­
let mutatkozott a Budapesti Villamossági, a 
Dräsche és a Beocsini vzenient,gyár iránt, amely 
értekek többc-kevésbbé emelkedtek. Köttetett; Ke 
reskedelmi r.-t. 730—729—732.50 kor., Budapesti 
Villamossági 586—602 kor., Magyar Villamossági
414.50— 116—415 kor., .ßeocaini ezomentsryár 716— 
720 kor., Adria 412—140—111 kor., Dräsche
592.50— 595—504 kor., Magyar Légszeszgyár 1530 
kor., Agrárban!: 476—176.50 kor., Hermes 412 kor., 
Általános takarékpénztár 651 kor., Nasiezi tauuin- 
pyár 540 kor., Magyar aszfalt 186--T88 kor., Szt.- 
Lcrinczi téglagyár 568 kor., Bazilika-sorsjegy 32.50 
korona.

As dötözsden előfordult kötések:
Osztrák hitel 684.25—-682.50—081.75, Magyar hitel 

828—831—829.50, A hamvasat 755.75—751.75—752.50, 
Jelzái'oobauk 484.50—483.50, Közúti 720—724—727— 
723—720 K.

A deli tőzsdén előfordult kötések:
Zárlat: Osztrák hitel 651.25—080.75, Magyar hitel 

820—828.50, Államvasut 751—749.50—750-50, Lcszámi- 
tolóbauk 546, Jelzálog 483.75, Rimamurányi 666, Köz­
úti 727—730, Városi vil,'a mos vasutak 331.50 K.

Utótőzsde délután 4 órakor:
Osztrák hitel 081.25, Magyar hitel 828, Allamvas. 

úti 751, Jelzálog 483, Leszámítoló 546.25, Rimamurányi 
007, Közúti 723.50 K.

Gyors segítséget 
minden betegnek,
kit csuzos, köszvényes, rheumatikus fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott.. Ez egy zsirialan, szaraz 
kenőcs, melylyel nem kell sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy nagy tubus 2 kor ina, | 
kis tubus . a . I korona. §j

3 nagy tnbus rendelésnél frankó szállítás. 1
Rendelendő 283841

GLÜCK REZSŐ gyógyszertárám
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz. 1

Bécsi oabonatözsde.
Bécs, márczius 14. (Saját, tudóeitónktól.) Az 

irányzat megszilárdult, de mivel a konzum szigo­
rúan tartózkodott a vásárlástól, a forgalom szűk 
keretek között mozgott. Búza 5—lü, rozs 5 fillérrel 
drágult, egyéb ezikkekben az. árak jól tartottak.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 14.4U—14.05. bánáti 
14.15—14.45, mosoni 13.05—15 40, tótfclyidéki 13—13.35, 
délivasuti 13.35—13.50, marchfeldi 12.90—13.20, romá­
niai 14.10—14.35, orosz 13.15—14.05.

IíOZs: tótfelvidéki 8.70—8.90, csepeli 8.65—8.85, 
pestmegyei 8.85—9, dé.'ivasuti 8.05—8.80, különféle 
magyar 8.00—S.80, osztrák 8.85—8.80.

Árpa: morvaországi 8—8.85, marthfeldi 7.30—7.00, 
Lécsvidéki 7.40—7.80, csepeli 6.70—7 20, tótfelvidéki 
6.70—6, győri 6.0—7.10, középdunai állomások 7—7.J5,

• ''051
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Kedd, márczius 15. n
di'livasuti 7.10—8, őszttkmagyurorszúgi 6.05—7.25, tisza 
vidéki 0.25—7, malftta 0.00—7.10, takarmány 0.50—0.75. 

Magyar tengeri 0.50—0.75, Cinquantiii 8.45—8.85. 
Magyar zab 7.05—8.20, válogatott 8.20—8.50, osz­

trák 7.40—7.05.

Bécsi értéktőzsde.
Eécs, márcziua 14. A múlt heti szilárd irány­

zat a mai eiőtözsde megnyitásakor is érvénybon 
maradt, azonban a forgalom csak nagyon szűk ha­
tárok között mozgott és csapán törlik sorsjegyek 
élénkültek. Korlátok között kereslet volt Dunagőz- 
Jinjózási és egyes építkezési részvények iránt. A 
déli tőzsde megnyitásakor a forgalom kedvetlen 3 
különösen állam vasú ti részvényekben mutatkoztak 
nagyobb realiizácziók.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 682, Laenderbank 
503.75, Anglo 32.3.75, Ál.am vasút 754.—, Déli vasút
124.50, Dunagözliajózás 1008, Alpesi r. 736, Építkezési 
lar.sárig 208.50, Török sorsjegyek 244.50 K.

Egy Óra 30 perczkor: Osztrák hitel 681.25, Magyar 
hitel 828, Anglo 322.50, Unionbank 610, Laenderbank
503.50, Bankverein 553.50, Államvasut 750, Déli vasút 
121.25, Alpesi 734, Májusi járadék 04.95, Osztrák 
aranyjáradék 113.75, Magyar koronajáradók 92.40, Tö­
rök sorsjegy 244 K, Márka 117.70 K.

£tCS, márcz. 14. [Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.70, Tiszai és szegedi kölcüön- 
sorsjogy 16 . , Magyar hitelbank részvény 82 .40. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 543.—, Rima- 
murányi 664. , Magyar cznkoripar —, Adria hajó­
zásig részvénytársaság —.—. Magyar koronajáradók 
02. 5, 4 százalékos magyar földtchevm. kötvény — —, 
Ángy. nyerem.-köles, sorsjegy —.—, Kassa-Odorbergl 
v asutreszv. —.—, Magyar lelzálogbank 482.—. Ma^v, 
kereskedelmi bank 3645 Az irányzat nyugodt.

1 écs, márcz. 14. (Osztrák értékek zárlata. 4 0 száza­
lékos papir-járadék 04.9:, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.7 , 1860-as sorsjegy i7i.5u. Osztrák hitel- 
sorsjegy —. Angol-osztrák bankrészvény 321 5ü 
Bécsi Bankverein 553. . Osztrák magyar bank 174i 
Déli vasút 121.9 . Dnnagözhajózásl társ. 1- 96. Dohány

Cs. k. arany (vert) 11.(8. Német bankv. 
11:.67. Osztr Lloyd 562.- 4.2 száz ezüst jár. 94 95- 
98.90. Osztr. koronajáradék 94.90, 1864-os sorsj 3 6 — 
Osztrák hitelintézeti részvény 6-1.2 .Union-Bank 6 -.9 
Osztrák Ländorbank 5üd.l , Osztrák-magyar államvasut 
:oü.(5, Iil be völgyi vasút —, Alpesi részvény 7-'4 45 
ru bankos 19.12. Londoni váltóár 240,65. Lipótkőlió 
a.,3.—. Török sorsjegy 244.—,

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, márczius 14. (Értéktőzsde.) Az uj hót 

elején a tőzsde, külföldi ösztönzés híján, megmaradt 
tartózkodása mellett, amelynek másik oka a bel- és 
külföldi vas- és szénpiacz kedvezőtlen helyzete volt. 
A forgalom és az árfolyamingadozás ennek megfe­
lelően a legszűkebb határok között mozgott, de 
könnyű javulások túlsúlyban voltak. Csak bányaér­
tékek hajlottak többnyire a gyengébb irányzat felé, 
bochumiak kivételével, melyek jól tartották magu­

kat. Nagyobb érdeklődés nyilvánult meg Schuckort- 
r ész vények iránt, mig amerikai vasutak majdnem 
egészen háttérbe szorultak. A Norddeutscher Lloyd 
részvényéi erősebben szenvedtek realizácziók alatt. 
Csak az utolsó üzletórá'ban élénkült a forgalom, 
mert egyes spoeziális értékek iránt érdeklődés nyil­
vánult meg, különösem orosz bankok, drotmundi 
unió, német-luxemburgiak és Packettfahrt részvé­
nyek iránt. Zárlat és utó tőzsde nyugodt volt. A 
készpénzpiacz ipari értékei csendesek voltak, de jól 
tartották magukat. Napi pénz 4 és fél százalék, ma- 
gánleszámitolási kamatláb 3% százalék.

Eerlin, márczius 14. Zárlat, (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók 
—.—,4 százalékos osztrák aranyjáradós lOu. , osztrák 
hitolrészvóny 214.—, Déli vasút 2..7e,orosz bankjegyek 
216.4 , 4 százalékos uj orosz kölcsön 9u.6(i, Disconto 
Commandit 195.ón, Dinamittruszt 181.70, Harpe..! —.— 
Unillkált török járadék 4. U, 4.2 százalékos ezüst jár. 
—.—, 4 százalékos magyar aranyjáradók 95. 0, Magyar 
koronajáradék >5.90, Osztrák-magyar államvasut 92.7 , 
Bécsi váltóár 161.4U,Olasz járadék 9.25, Ált. villamos- 
sági Bdison 264.90, Gelsenkircheni 215.90. Laurakohó 
175.—.

Frankfurt, márcz. 14.Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradók 
—.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.80, Magy. ar.-jár.
9 .80, Osztr. hitelint. részv 214.t0, Osztrák-magyar 
államvasut 160.26, Északnyugati vasút - .—, Bustiuh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 20.41, Bécsi Bank­
verein Hl,—, Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön —.—, 4.2 százalékos ezüstjáradók 
9 ,7o. Osztrák korona táradét 95. , Magyar korona­
járadék 92.60, Osztrák-magyar bank 127.20, Déli vasút 
részvény 22 7 , Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
84.75, Bárisi váltóár 810.75, Union bankrészvény .— 
Aiposi részv. —.—.

l.ambnrg, márcz. 14 (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9 .1.5. I860, sorsjegy —, Déli vasút .—, j
4 százalékos aranyjáradék —.—.Osztrák hitelrészvény 
2l4.li, Osztrák-magyar államvasut 16. 25, Olasz jára­
dék 104.70, 4 százalékos Magyar aranyjarailek 8„.oQ 
Szilárd

London, márcz. 14. Angol consol 810?.
Paris, márcz. 14. (Zárlat) 3 százalékos franczia já­

radék 90.1 . Osztr. aranyjáradók lu2.10 Magyar arany­
járadék 98.—, 5 százalékos bolgár kötvény Í896. évről
5 2.50 33/i százalékos Olasz járadék —.— Déli vasúti
elsőbbségi kötv 2 • —,5 százalékos marokkói jára­
dék 524.—, 4 százalékos 1890. román köles,----- .4
százalékos amort, román jár. 1905. 95.50, 5 százalékos 
orosz járadék 103.3i. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 9 .50, 4 százalékos spanyol jár. 97.10
4 százalékos nniíikált török jár. 96.35. Török sorsjegy 
220.—. Török dohányrószvény 413. Osztrák földhitel- 
intézet 1273. Osztr. Länderbank 54.— Magyar jelzálog­
bank 518.—, Banque de Baris 17 4, Banque Ottomane 
715.—, Osztrák-magyar államvasut —.—. Déli vasút 
—.— Meridional vasút 707.—, Hartman gépgyár 592.— 
Rio Tinto 9—38., ßuererie d’Rgypte 78.—..Tula 74., 
Urikányi kőszén 183, Chartered 52.—, Do Boers 487.5h 
East Rand 141.—, Jagersfonton 233. , Trans. Land
Comp. *6.2 , Váltó Amsterdamra (rövid) 2Ó7.37, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.21, Váltó Becsre (rövid) 
104.62 Váltó Belgiumra (rövid) /is, Olasz arany­
váltó rövid 6/, Váltó Svájczra (rövid) 1/, 
Csekk Londonra 25.20. Magánkamatláb 2V«. Szilárd.

Szeíenne

nátha

'/"élten
Kifejezetten Formán.t kérjünk 
Sok az utánzata

Üzleti tudósítások.

Sertéskonzumvásári jelentés.
Márczius 14. (A székesfővárosi állatvásár és köz­

vágóhíd igazgatósága.) Márczius 14. Előző napi eladat. 
lan maradvány 693 drb sertés. Mai felhajtás 960 drb 
sertés, 55 drb stildő, — drb malacz, összesen 1107 darab 
sertés, 55 drb süldő. Eladatott 1107 drb sertés, 32 drb 
süldő. Mai maradvány 646 drb sertOy- 23 drb süldő, i 

Következő árak jegyeztettek: Zsirsertés: fiatal ne­
héz 300 kilogrammon felül életsulylevonással 158—176 
fillérig, fiatal közép 2?0—300 klg.-ig életsulylevonással 
160—180 fillérig, fiatal könnyít 120 kilogrammig levő. 
nással 166—182. Hússertés, belföldi süldő 136—140
fillérig. Arak minden levonás nélkül kilogrammonkint, 
élősúlyban értendők. A vásár irányzata közepes. Az 
árak változatlanok.

Kőbányai serléspiacz.
Márczius 14. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (pá- 

ronkint 400 "kilogrammon felül) 158—160 fillér. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
167—168 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320) ki­
logrammig terjedő suiVban) 167—168 fillér. Közép (pá. 
ronkint 240—280 klgr.) 168—172 fillérig. Könnyű 
(páronkint 210 klgr.) 168—172 fillérig.

Budapesti juh vására
Márzcius 14. Felhajtatott 373 juh. Árjegyzése^: 

Elsőrendű ürü 52—57 f. kgrként, vagy 34—10 K pá_ 
ronkint, anyajuhok 38—40 f., kivéte.esen 58—60 fillér 
kgrkint, vagy 22—24 K páronkint, kiverési juhok 14 
K páronkint, kosok 40 f. kgrkint, 30 páronkint. Az 
irányzat élénkebb volt, az árak 1—3 fillérrel kgrkint 
emelkedtek.

Felelős seerkosztó: 
PUBJESZ LAJTOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Hagryar Újságkiadó Bóesvényt&sneás 

Igazgató: EHDŐ9 ABMAHB.
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BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
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91 1 99! 50
29 99 5"

117 óul 118
95 95 50

172 1 176
3 24 •VM 330
»24 b'* 83 .

91 75
60

1 92 7 D
95 96 60

9» |0O
92 c 63 60
98 tty

11 1(12 *tb
löl M Iö2 7b
98 FAJ. 99 bU
94 í 95 —
98 75 99 75
98 75 99 75

93
99 — i 100
98 15 99 15
84 - 8b
92 G"l 1-3 6"
08 7 99
99 .t»J 100
0„ 5Í «3 5
99 1-H),
9i -í 1-8

! 61
132 — 184
1 7 - 1U9
99 10"

7'-: 92 10
"8 75J 99 7
'3 — 94 -

9S —1 99 -
9- 4" 99 40
vu 4 . l00
92 .’bl 93
98 —1 94

l"rt 108 _

CAlogterelek, elsőbbségek. 
Festi magy keresk bank _ iV>no 
Pesti m.Vereek b. közi* ktv. 4'/=°«
... . * . — 4°;ö

Adria tengerhajózási r.-t. _ iVi"« 
Budapesti közúti vasp. társ. _ 4 
Budapest vili vár vasnt r.-t. _ 4° 
Budapest-pécsi vaant_ _ _ _ 4- 
Kassa-oderbergi vasnt 1889. _ t

. , . 1839. &r. 4'

. . . 1891. p. 4'

. . , 1891. ar. 4
M. folyam- és tengerh. r.-t. 4'/a'

Bankok.
Angol-osztrák bank_____ _
Bndapesti bankegyesület r.-t. —. _
Első magyar iparbank______
Einmei hitelbank _ _ ______
Hazai bank részvénytársaság _ 
Hermes m. ált váltóüzlet r.-t._ 
Horvát-szlavon orsz. Jelzálogb. 
Magyar agrár- és Jiradékb. r.-t.
Magyar ált. hitelbank—------—
M agyar lelzáloghitelbank____
Magyar kereskedelmi r.-t. _
Mag? klr szah osztályaorsj r.-t 
Magyar leszámítoló és pénzv bn.nl 
Magyar takarékp. közp. jelz. báni 
Osztrák hitelintézet _ _ _ _
Osztrák-magyar bank --------- ---
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank - - - - — -

Takarékpénztárak.
Belvárost takarékpénztár..___
lludnpest-erzsébetvárosl tkp _

„ st-Lipótvárosi takarékp. r.-t 
pest tkp és orsz zalogk r.-t 

Egyesült budapesti főv takarékp. _ 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz k <1' r- takarék pénzt*. 
Pesti hazai első tkp.-egyesulet-

Blztoaltó társaságok.

téesi élet- és jár -biztosító int._ _ 
,.|ső mngvar áll biztosító társaság 
.Eonciére“ jiestl biztosító Intézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
.Nemzeti“ baleset biztosító r.-t _

Mai záró 
árfolyam

Arii

99 
9- 
99
92 
9915
97 75 
90— 
92! ód 
94 —

1081 — 
«4-1 1U8 —'
98 5i

818

4i4

289 
412 — 2 71 — 
476 
82H.SO 
482 75 Y32í— 

162 ' — 
546 -
tWU,75‘ 

I78í
.680
609

6 6- 
14 —|8(,|-

436
rt60l-
ti.V'j- 

l-A03j- 88

I 10"
98
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, 10"
9.'Öl
63
65109
85

10899

819

415

289 
413 
281 
476 
829 
ímJ— 
783 j- lÜVO 
546 V, 
228 Í5. 
661 

1790 
8640 

611
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F3^
183
44.'

927'
"60

!r,671M0O

620 — 62b6 rJ— I 8 I. 
2.0 50 —'12625

3 0
34 - 
265
9»0

860
—:j 84.

- 1 8 "50

Gőzmalmok.
Borsűd-miskolci gőzmalom w —
Concordia-gőzmafom r.-t.____
Klső budapesti gőzmalom r.-t._
Krzsébet-gőzmalom-társaság —
Luiza-gőzmalom r.-társaság____
Pesti hengermalom-társaság _
Pesti molnárok és sütök gozm. r. 
Pesti Viktória gőzmalom —-----

Iparvállalatok.
Beocsinl cementgyári Unió r.-t. 
Bndapest-szentlőrinci téglagyár 
Kgyesiilt tégla- és czementgyár 
ÍCszakmagyarországi koszén bánya 
F.-mngyar. bánya- és kohőmü— .
István göztéglagyár ________  .
Kőbányai göztéglagyár r.-t__— .

Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _
Dann bins _ __________________
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. _
tíanz és társa vasöntöde r.-t.___
.Nicholsonu-gépgyár r.-t_________
Rimamnrátiyi s.-t. vasmű r.-t___
Schlick-féle vasöntöde és gépgj'ái 
Feudloff és Dittrich gépgyár r.-t. _ 
Weitzer J. pép- és vaggon r.-t. .
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t
Kranklin-társulat____________
Könyves Kálmán“ m. m. r.-t_

Pesti könyvnyomda r.-t. _ __ __ 
Révai testv. Írod. int. részv.-társ

’.ihar-Szilágyi olajipar r.-t._____
llmlapesti ált. villamonssági r.-t 
K ryesnlt izzó ámpa és villám, r.-i 

lsö magyar betűöntődé r.-t. _ 
Klsö magyar gyapjú mosógyár „ 
Flső magyar részvényserfőzde_

isö magyar sertéshizlaló r.-t__
Klsö magyar szálloda r.-t. _____
Klsö pesti sjiódiumgyár r.-t. _
Fiumei rizsliántoló...  ______  _

• schwindt-féle szeszgyár______
Hungária“ mtitrágyagvár____

Kőbányai nőig. sortozo r.-t.____Z.
M így ar eiiKoripar r.-t.___ _____
Magy fém es lám-márnerAr r.-t.

Iparvállalatok.
Magyar ruggyantaárogyár r.-t.— . 
Magyar vasúti forgalmi részv.-t&re.
Magyar villamossági r.-t._.______
Nagyszebeni villa-mosmü r.-t. _ _ 
Keusch loss nasici tannin gyár ^ _ 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Bndapesti köznti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. ó. vili. v. r.-t. j 
Bpest-njpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli vasút_________ _________
Klsö cs. kir. szab. dunagözh. társ
K assa-oderbergi vasút___________ _
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t

Pénz!
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Sorsjegyek.

osztrák felülb. ZT H H 2
•si nyer.-kölcsön_________
-szanatórium sorsjegy___
osztrák felülb_____ 21 IT
.......  ereszt ______

osztrák felülb
észt_____________ _

osztrák felülb. _

Pénznemek és váltók.
. v. oszt. arany, vert ______
frankos arany______ — — 2!
márkás arany_________ _ _____

4met bírod, bankjegy_______

------------94 40
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Kedd, márczius

1hm Schärding 0.69 0.68J Tisza M -Sziget 0.17 0.30
Duna Parsau ~ 2.U 2.15 Tekeháza 0.30 0.S2

0.48 0.47 V.-Namény 0.10 0 OS
Bécs 0.34 0.31 Tokaj 1.15 1.47
Pozsony 1.64 1.74 Tiszafüred 1.70 2.—
Komárom '2.00 Szolnok 2.58
Budapest 2.56 2.68 Csongrád 2.21 0.—
Paks 2.10 2.25 Szeged 0 —
Mohács 3.53 3.71 T.-Becse 2.79 0-
Gombos 4.36 4.47 Ti tel 3.94 4.—
Uividók S.81 3.S6 Ondóvá Hoór 0.99 0.90
Pan csóva 3.81 3.89 Tapoíy Bárt fa 0.40 0.42

V Orsóvá :t.S2 3.84 Lodrog Ladmóczi 1.78 2.02
Morva Morvafalu 2.24 2.48 Sajó Zsolcza 2.16 2.21
Vág Zsolna O.50 0.50 Kernád H.-Németi 0.57 0.60

Trencsén n.37 0.40 Berettyó Margittá 0.16 0.25
Szered 0.73 0.80 B.-Ujfaln 0.05 0.04

Mába 8zv Gotthlrdö.0'2 0.— Körös Csúcsa 0.30 0.30
Sárvár 0.48 0.54 N.-Várad 0.15 0.13
Győr 2.60 .68 Belényes 0.33 0. -

Dráva Varasd 1.50 1.50 Tenke 0.l4 0.10
Zákány 0.29 0.27 Gurabono 0.3t 0.—
Barcs 0.42 0.43 Borosjenö 0.34 0.32
Eszék 1.80 1.07 Békés 0.20 0.2G

Bura M.-Szevdab ' 0.80 0.8-2 Gyom a 0.80 0.93
Száva Zágráb 0 49 0.48 Maros Gy.-Fehérvár 0.n2 0 —

Sziszek 2.- 3.32 Branvicska 0.38 0.42
Mitrovicza 4.7S 4.SS Soborsin 0 S8 0.78

Szamos Deés 0.25 0.23 Arad 0.24 0.29
Szatmár 0.30 0.42 Makó 0.40 0.40

Kraszna N.-Majténj U.46 0.58 Tome» K-Kostély 0.34 0.46
LatorczaMunkáCé 0.12 0.16 Boga Kiszetó 0.74 0.76
táboroz Homonna 0.28 0.30 Temesvár 0.56 0 50
Unj Fereoseay 0.14 0.16 Becskerek 0.82 0.82

Kivonat a hivatalos lanbóL
— Mircziu? 12. —•

Kinevezéseik. A vallás- és közoktatásügyi nv - 
nfszter Noszfigh Etelka okleveles tanítónőt, a rnajlát- 
falvi jL'lami elemi népiskolához rendes tanítónővé, Lalcy 
Maria okleveles lrisdedovOnvt a tornyai II. i.zániu állami 
.kisdedovodához kisdedövOnővé, Patakv Erzsébet okleveles 
kisdedovOnőt a bereznai állami kisdi t vúdához kis. 
dedovOnővé, Farkas Jözsefné, szül. Nagj Gabriella ok- 
i'cveles kisdedovOnőt az alpestesi állami kisdedovOdához 
kisdedövOnővé, Rücz Erzsébet okleveles kisdedovOnőt a 
vaskőki állami kisdedovodához kisdedővőnővé, Endrei 
R. Ilona okleveles tanitOnőt n kaposvári állami elemi 
népiskolához rendes tanítónővé;

a pénzügyminiszter BOzsa József pécsi lakost ideig­
lenes m inősé. gü díjtalan pénzügyi szám gyakornokká;

a kereskedelemügyi miniszter Seletkovic Vincze 
törvényes igazolványnyal ellátott vs. és kir. őrmestert 
ideiglenes minőségű államutmesterré nevezte ki.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A belügyin inisz- 
fer Jász.Nagykun-Szolnok vármegyében a mezöutri au)-a. 
könyvi kerületbe Lukács Pál mezőtúri ;akost II. anya- 
könv'vvezető.helyettessé nevezte ki és nevezettet a há­
zassági anyakönyv vezetésével s a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Megbízás. A belügyminiszter az aradi állami 
gyérmekmonhelynél a mäsodorvosi teendők ellátásával 
dr. Fodor Ödön aradi orvost bízta meg.

Áthelyezés. (A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter özv. BaVlay Jenfíné vaskóin állami óvónőt a ka- 
ri'mselxs-i állami Óvodához eddigi minőségében át.
helyezte. .

Névmagyarosi tikok. A belügyminiszter ír. 
Rokonsteiu Ervin budapesti lakos Sze.ntiványira, kis. 
lcoru Polkák Miksa budapesti lakos Lengyelre, , Klein 
Emil búda pe-li lakos esa.'ádi nevének Hajdúi a kéri .át 
változtatását megengedte.

Pályázatok. A predeáli fövámhivatahiál vám- 
gyakornoki állásra 2 hét alatt; az iglői tanítóképzőnél 
kertészeti állásra márczius 25-ig; a besztcrvzcbány.u 
erdőigazgatOságuál egy ehöosztá.'yu és két másodosz­
tályú altiszti állásra április 10-ig lehet beadni a pályá. 
za tokát.

IDŐJÁRÁS.
Frognozis a következő huszonnégy órára z
Hazánkban részben felhősödé« állott be,, de 

csapadék ma reggelig csak Fiúméban fordult elő. 
A hőmérséklet, kissé még emelkedett és nyugaton, 
meg északon átlag ti—S fokkal, egyebütt. 2—5 fok­
kal volt magasabb a normálisnál; a maximum Ma­
lackán, meg Eszéken 19 C° és a minimum Botfaluit 
—9 C° volt.

Az elmúlt nap időjárásának áttekintése*
Nyugaton helyenként eső és némi hösülyedéa 

v árható.
(Sürgöny-progn.: Nyugaton elvétve csapadék, 

enyhe.)

ftindelésszeriíen készült

frakk- és smoking-öltönyők
délvidékre utazóknak, 

ozinházi és átmeneti
kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatóki

Deutsch F. Károly és Tsa
Budapesten, IV„ Ferenczlek-tere 2. sz,

A templommal seemben.
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|L-Sxlatina _ 68.6 0.8 SE O 1 _ 12 8
Űngvár _ _ 66.1 7.2 SE 1 II — 12
Késmárk------ 63 9 6.2 S 4 1 9 1
Losonca ------ 65.7 l.U svv 2 0 13 4
Ogyal’.a------ 63.0 5 6 SE 4 13
Bndapeat — 64.9 3.7 s 1 u
Serény------ 64.0 . 3.9 s 4 3 3
Keszthely — 6-1.9 6.2 sw 1 0 13 3
Pécs____ — 66.6 r>.o NE 1 0 13
Zágráb------ 66.1 6.7 KW 4 15
Fiume____ 66.6 1.0 SK 4 í 13 4
Szeged ------ 00.0 0 0 SE 0 12
Temesvár _ 00.0 0.0 s 0 11 3
Nagyvárad — 68.b 0.0 E 1 11 3
Kolozsvár _ 7 .1 6.2 0 8 l'l
Nagyßzoben— 69.7 4.8 S8E 3 9 6
Szatmár------ 4.S KR 0 10 0
Eger----------- 0.0 K 2 — a
Arvaváralja_ 3.6 N 1 4 — 10
Selmeczbanys 4.0 4 3 — 9 1
Komárom _ 0.0 1 0 13 1
Mattyar-Ovár 5.5 4 — 13 1
Sopron - — 8.0 1 4 — 12 2
Eszék w 1.6 3 4 12 3
Clrkvenlca — 4.4 1 15
Debrecgen 4.8 3 12
Kecskemét l.S 2 12 7
Orosiiáza «. SE 0 10 4
Arad------ — 6.7 S m 3
Zsombolya — .3.0 SE n 1
Versccz------ 7.4 SE 2 15 3
Orsovs — — 2.0 S b 0 * i

„EGYETÉRTÉS«
politftcal napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: PAJOR lUÁTYÁS»

Ä KIS MISS
— Regény két kötetben. —

irtai B. M. CROKER.
----- - 35

Eövid idő múlva a kára rendben 
állt, készen a vendégek fogadására. És a 
festményekkel, régi porcz-elláunál, hímzés és 
művészi csecsebecsékkel díszített szalon im- 
pozáais benyomást tett.

A kerítést és .házajtót újra festették, a 
porondot felfrissítettek és cselédeket fogad­
tak. Ott volt mindjárt első sorban Henrik, 
az öreg kertész, aki már azelőtt is a kastély­
ban szolgált. Azután az időközben özvegygyé 
lett Jane, akit szakácsnőnek fogadtak, végül 
egy szolga, 'házileány és egy komoran, — 
meglehetős nagy személyzet két nő részére, 
akinek évente négyszáz font a jövedelme s 
abból a nővérüket is kell neveltetni. Persze, 
a két nőnek sejtelme sem volt a pénz érté­
lvéről és soka nem is érezték annak hiányát. 
Az elhunyt gróftól megszokták, hogy a szám­
lákat nem fizették, hanem csak hagyták fel­
gyülemlőm, s nem is törődtek vele, miből 
fogják azt kifizetni. A két nő véleménye az 
volt, hogy a kereskedők vegyék megtisztcl- 
tetésnek, ha Tormina grófnő és miss Movbray 
náluk vásárolnak. A falusi kalmárnál véariil 
annyira megszaporodott számlát Havkins 
fizette ki, de meglehetős nagy rést ütöttek a 
rendelkezésükre álló összegben. Egyáltalán 
bámulatos és hihetetlen közömbös és köny- 
nyelmii volt a két testvér a pénzkiadásban.

Az ui birtokosokban természetesen ellen- 
Féget láttak s nirs. Howard-Lcigh és annak 
hozzátartozóiban olyan embereket, mint akik 
jogtalanul bitorolják az ő kastélyukat és föl­
dleiket. Ez a vélemény beleette magát a két 
nő fejébe és mr. Havkine írhatott és mond­

hatott. bármit is, ezt a gondolatot nem lehe­
tett belőlük kiirtani.

Kis idő múlva a két testvér megjelent 
nyilvánosan a templomban és a megegyezés 
szerint elfoglalták a családi széket, mig az 
uj birtokosoknak, — akik nem voltak jelen 
— az özvegyi lakhoz tartozó helyeket tartot­
ták fent. Az utóbbi azért ott volt közvetlen 
a Movbray-félo helyek mellett, ami nem is 
volt szék, hanem inkább egy kis szoba, mert 
asztal, kályha is volt bor,ne, azonkívül puha 
térdelők és pára ás székek. Fölötte és mel­
lette egy nagy részét a falnak elfoglalta az 
elhalt Mövbrayok márványénál éke, az utolsó 
sírkő Henry Movbray és fiatal felesége em­
léktáblája volt.

Ez után a nyilvános megjelenés után, 
hogy a Movbray-hölgyek megmutatták ma­
gukat, az ismerősök részben kíváncsiságból, 
részben, mert sajnáltak egy Ilyen régi nagy- 
rabeesiilt család elszegényedését látogatáso­
kat tettek iára özvegyi lakban.

A feleziezomázott nők azonban meg 
jobban fenhordták a fejüket, mint valaha. 
A teát a régi Movbray-félo ezüstben libóriás 
inas szolgálta fel. Mindenütt családi festmé­
nyekre 05. családi kincsekre esett a pillantás 
— és bár a ház maga kissé komor volt, mert 
tnlságos sok fa ‘vette körül, a tapéták is sok 
kivárna valót hagytak hátra, de a grófné és 
Auguszta uem látszottak sajnálatrainéltóuak. 
Beszéltek bizonytalanul holmi ,,veszteségek - 
ről“ és „csalásokról“, melynek az áldozatai 
lés a fájdalomról, mely elfogta őket, hogy 
régi, kedives otthonukat idegeneknek kellett 
átengedni. Szegény Thorlamlst megvették a 
Van-Lede-milliókhól, akik alkalmasint disz­
nókon vagy petróleumon szerezték a pénzt,

— N.a, a fiatialleniber mindemnek daczára 
nagyon jó csalódból való, tiltakozott mrs, 
Preedy, aki az első látogatónő volt náluk, ezt
be kell látnia, Auguszta. Lockflold lord a

in agyibátyja és annak régtől fogva nagy’ vá­
gya volt az uradalomra.

— Azt akarja mondáni, hogy Augusz­
tára javította őt ki a gról'mő, és mégsem há­
zasodott, — tette hozzá egy mély sóhajtással.

Rosabel ábrándos lélek volt és szerette 
magát- illúziókba ringatni. Az is egyik illú­
ziója volt, hogy lord Loekfield még mindig 
s z e re 1 m es A ug úszta ha.

birs. Preedy elnézően mosolygott s úgy 
folytatta:

— No, de maguk is évek óta távol vol­
tak a hazától, Hütlenül itt hagytak minket.

-— Rosahelnek a férjével kellett marad­
nia és mi nővérek mindig együtt voltunk, 
hiszen ezt tudja.

Hirtelen felegyenesedett Auguszta s igv 
szólt:

— Amint hallom, egész csomó idegen 
ember telepedett meg a mi környékünkön ?!

— Igen, ez tény. A faluban az öreg vö­
rös házban laknak ismét és a Bellámy-vn.lla 
is ki van adva.

— Oh, a faluban! — volt Auguszta meg­
vető válasza. — Km azokról az emberekről 
beszélek, akik a mi rangunkhoz tartoznak; 
amazok, bárkik is legyenek, nincs szándékom 
velük összeismerkedni, sem náluk látogatást 
tenni.

— De hiszen, kedvesem, most maga is 
az újabbak közé tartozik!

— Micsoda ? — kiáltotta hirtelen elvö­
rösödve Auguszta. — Én ujonez vagyok, 
én, aki már négyszáz óve itt, lakom?

—.Négyszáz éve! No, Auguszta, én 
mindig azt hittem, hogy nálanmiál jóval 
fiatal abib. Legfel j ebi) négy veunégy óv esne k 
gondoltam.

(Folyt. k8v.)l !



Kedd, márczius 15 EGYETÉRTÉS
SZÍN HÁZAK, i ®i6rt Mn a Ie9Itamo,VaIib hieatísaa

Kedd, 1910. márczius hó 15-én.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

IL Rákóczi Ferencz fogsága.
Eredeti dráma 6 felvonásban. 

Irt*: Szigligeti Ede.
■waeátirekg

Zrínyi Ilona Jásr&i M.
Bakó 
Molnár 
Hegyesi M. 
Szacsvay 
Gál
Gyenes 
Ivánfi 
Mihályi!
Náday B.

Kezdet» V* 8 órakor-

- rinyl II 
fUkocxi F. fia 
Károly 
Amália
Gróf Bercsényi 
Koktaics 
Gr Baccllicl 
Longneval 
Lehmann G. 
Olivór. örsctie

M- KIK. OPERAHAZ.
Itjisá i el dá =

Hunyadi László.
D»l»<l 4 Bzaeasiban. Zeu. ezcrz 
Sfkei Ferenczo Szövegót irta: 

Egreesy Be
ftgimllTtk 1

V. Lásxló Kertősz V.
Ciliéi Erdős
Hunyadi Lteló Sz -uolyh <!y
Hanyadl Mátyás V or M
Gá^ra Váxady
A.alfa Sa o EFfs'bet '-n S
Rozgonyi Kárnál
Egy hölgy N. Bodor K

VlGSZtNHAg

Ünnepi nyitány. —Kossuth. —
Zita: Batla Miklós Előadja Győző 

Utána:
A masamódo

Vígjáték 3 leivonusban. Irta:
Heliai Jeuö.

~ ,, Saamélyekl
Gror Rátóti Ivan 1 enyves: 
A'1ám Bóla Ht-g^dils
Mik István Szőjem/
Artur Tihinyi
Szekoree Tanay
A direktor Vendre!
Kalotaszegi Vilma II. Harmath 
Rója Irén Kornay B.
Kiki * Klári liegeriüsná
B. Cí Elza Komlős I.
Ozv. Adámnó Kiss I
Brrányi S.irkadl
Maiamé Zéfirino llnraszthy 
A soflör Győző
Főp’nrz'r Baidi
Kezdete V18 órakoré 

VÁRSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

PR* VT A színház.

Ötvenedszer
Napoleon.

Irta : V t*ai Gvula
Kezdete 6 órakor. | Kezdete Va 8 órakor.

A tuti. v. é« köz. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Dr. Batizfalvy I. Z. »Óváros legelső 
FOGORVOSI INTÉZETE

IZV8I Károly-körút 3. sz. alá.8ZV81
Fájőn lognkc mosrvósyttá.,»

Tartón iogtömesak,
Fog uzAsok (altatásban is.)

Jó állás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapják mU.ogalkat.

Bzajpndláenelküll niüfogak, 
arany híd k, koronák 

Jól hasznaiható fogsorok 
elkészítess ó. behelyezése

NAGY ENDUE CABARETUA

MODERN SZÍNPAD
Andrússy-ut 69. Telefon 93—16

Minden este:
Az üstökös az akadémián.

Nagy Endre, lYiíUor ályopperotje. Előifl'ák: Med*
B ir-gyímzity, HuNzAr, Sajó, y Ch Por-- . „ PP.

t\ jelölt up -i. itcl (Szatíra). BoVóa.xtok, szlup^dl 
tri luk, uj magó»»Nzi. mok. — Föllépn k: Nagy Endre, 
IHcdgynMiay Vi ihn, leronoty Károly, Nvin- ih 
Juliik», Sajó, P'llul RóenI, BórNony, Ha lár, 

Bo tliesAi, Vidor Ferike, Papp Jtlitoe,
Jegyek előre vá lhatok a cabar t pénztáránál, Andrássy-ut őö.

Kezdete 91/* órakor.

STEIKHARD í MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz* Telefon 54 23.
líesdete */«9 órakor. Kezdete 1 óvauor,

31a és mindennap
11 órakort QftáilÓ VcíTil 8?* ÜtCÍ! Ijdoneög!

Bohózat Ír iák: («linger és 'i mnan, for*! é- fl"io zia Steinhardt,
• ómkor Á V ’ i V 3 3 FÍ piliS1! il II ór..i,o. !

Bohózat. ír ák: Günter és T lussi tort. «• átdolgozta St i ’-.v'di
Továbbá Mteintm dl és Ibi ij-ulj i>mál aj szülő muuonal 

és elsőrendű Hu;íuidi s áuiok
Jegyek: 10—i-ig éa 3—ö-I : Hakóezi-ut 61. és ózv. KontinA 
dohánykülönlcgeaségi árad ijAbm A ilr tssv-m vi). — i sri 
pőnztárnyiuia 7 órakor. A remek télikert en éjféltől reggelig 

tánca és cabaret. B» lt*j>ő dij nincs.

.gs—v. nhr tiB Mi l/ilrjljj

! |̂
t3

U
A

 I

: í %
Z~

:

fülűiden es e 3 ór, kos

teljesen uj műser,
Ujdons g >k :

A fogalmazó ur e ö t. A iákok.
13o1of<5e.

Azonkívül: A KA UKcsliilo oNurim uiUrukvzi .
Rlűrczius 6-t ol ke-.dve

Capt. Smith es neje
a világ legFzenzácaiöaabb lövéa.'.mutatváuyai A D w féli 
golyóálló pánozél kipróbálása ét-s töltési« 1 tükrön, lovon é- 

élő emberen.
Éij*U 19 órakor a ragyogó tilkürtoromben ROYAL- 
lABABET — Éne • és tiDcseloadas. — Keringő* 

ferseey. — Oii’inywn# reg seit 6 óráig.

Diana
sósborszesznek a

?
Mert köztudomású lőtt, hogy feltűnő kellemes Illata 

Végett az urak n igyon kedvelik.
Mert fejmosásoknál Dl AN A-sósborszesznól nlnca Jobb a világon.
Mert a fejbőrre hüsitöleg, frissitölog és erősltő- leg hat.
Mert a korpaképzödést megszünteti a hajhullással együtt.
Mert a haj színét eleveníti, fényesíti.
Mert a borotválkozás utáni rossz érzéseket azonnal 

megszünteti.
Mert pattanások képződése ki van zárva.
Mert megvágás esetén a vérmórgezés ki van zárva.
Köztudomású, hogy a mindennapi életben a leg- 

Veszedelmesebb bérbajokat egyik ember a másiktól 
kapja tudtán kivül és pedig leginkább ott, a hol a leg. 
több ember megfordul. °

Nem csoda tehát, ha borotválkozás vagy hajvágás 
közben hozzá jutunk egy ilyen ragadós bflrbajhoz, 
a nélkül, hogy ennek bárki oka vo na. Éppen ez >rt 
tanácsos a DIANAsósborszesz-fecskendezés minden 
borotválkozás és haj vágás után.

Közegészségügyi
Szempontból tohát roppant nagy hivatása van todrásl 

termekben a

DIA H A-sósborszeszneK
mert

dezinficiáló és összehúzó
hatása legelső fokon áll. A hajhullás is legtöbbször 
egy Ilyen ragadós betegségnek az eredménye. Éppen 
ezért úri házakban is a fésülő nők a DIANA-sósbor- 
szeszt használják. Megöli a DIAXA-sósborszesz azokat 
a bacillusokat, molyek előidézik a hajhullást és bőr- 
tántalmakat. — A valódi DIANA-eósborszesz 40 fillé­
res, 1 és 2 koronis üvezekbon ax égése Ország« 
ban mindenütt kapható. Csak vigyázni kell, Iv gy 
minden üvegen látható legyen e két szó: „ÜI^NA- 
eesborsxeex“.

BIZONYITVANYI Aldlirott ezennel bizonyltom, 
hogy az tirényi Béla ur gyógyszerész, budapesti lakos­
tól bemutatott DIAXA-szappant, DIA.NAarckrémot, 
megvizsgálva, azokban fémmérgeket, maróliatásn vagy 
külsó Használatkor ártalmas egyéb anyagokat nem 
találtam, miért is nevezett szópitó-, bőr- és hajápoló 
szerek ártalmatlanok és így használatuk ellen kilugáa 
nem emelhető.

Bolt Budapesten, 1905. márcins 15.
Nyilvános vegyklsárleti á'lomáe

Dr. Neumann Zs gnond m. o.
kir. keres*, és v l o örveuyaAekl hites 

vegyese.

ft* egész országban mindenütt kap' atJi 

.—— Egyedüli készítőt =■.---------.

Erényi Béla mmmi
Didapest, Károly-’.örül 5.
(Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel 

mellett.)
Minden üvegnek plombáivá koll lenni.

sy ttv g Diana* Egy na y flveij 
üiana-sóiborsitaz

Ggylegnagy. flve
aóibersxosi Diana eosooraie;

I 44 1.10 2.20
fiiér. koron«. koron«.

.. ............... ....... . ........... , eiert csak ai a valódi.
a mely ttfeiea látható ftltQaft n e hót sió

PIA N A - s ós biapszesz.

/•óvárost Orfeemi
VL, Hagymezo-utoi* 17. WALOSAMS UHU, laeigatS M 

Ma és mindennap *•<

C0STÄHTII0
BERNARD!

LUCIE KÖNIG NINA BARKIS DARBON. 
NUOART FLEXMORE LÁSZLÓ RÓZSI

éN 4 többi kiváló attpakozió.
Az elífailAa kezdete 8 órakor.

Jegyeiévé el délelőtt 10—1 óráig és délután 
Ö—6 óráig a nappali péuziárnát.

Fi

zászlógyár
Budapest,

[., RiPdly-uf cza 8.

I ES IBlfE
a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása elölt feladott ren- 

d lesek kedvezm nyben részesülnek.
Alapittatott 1381. Alapittatott 1831.

volt az11' tt zongorát, j 
vagy pj ninot bősze- 
r o z II í, liu-rt csal, 
készpénzért lehetett

azt megvonni. I, _____
& >&’. frt s rész etfizi: t >sre

mg bárk

Reményi
azt mint jogos tulajdonát megszerezheti,
de
csak
ha ________

nagy zongora-telepén veszi meg.

fUT* bérli
a részietüzetús leple alatt — hanem

azonnal Öné a zongora.
Mielölt zongorát vesz, kórjo REMÉNYI legújabb ár­
jegyzékét és prospektusát Badapestrol, FUraly-atcse 
58 X. Elsórangn hangvorse ly-zongorákbéest és angol 
Ismótlő-moohanlkávH I, a vilác első müvésaeitfll ^üiln



SZÍNHAZAK
Kedd, 1910. márczius 16-én.

»AGYAR STTWTTAf!

Hozmaim néni.
Vígjáték i ieivonásbau. Irta: 

Vajda Ernő.
Bteméljifca

Rozmarin néni Forrai R.
Zsuzsika húga 
Az öreg báró 
A fiatal báró 
Pista ur 
Az öreg doktor 
Az ügyvéd

Nagy T.
Z. Molnár 
Papp 
Boross 
Körmendi 
Dobi

Egy kis parasztlány Juhász M. 
Egy dada Béres M.
Kezdete V* 8 órakor«

Fővárosi Városligeti Színház 
Talpra magyar.

Szavalja ihury Ziemer. Utána 
aiegorikus kép.

Végül:
Festi zsidó.

Operett 5 kepbem Szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzettek: 
Barna Izsó, Chorin Géza és 

Weiner István.
Bremélvek:

A cziganykirá'y 36. Rafíz L.
Dalesz I.ipi Ferenczy
Villám Vilii Vörös Ily
Kaczér Vicza I^Iezov I.
Hungária T. Csige B.
Gyökér Tóni Fekete
Krenk báró Thury
Gliczerint Ottó Szalay
Polacseknó Láng Etel
Wei dinger bácsi Keller
Méhecske Jászay Olga
Dr. Kaczér Bihary
Bálkirályoé Kelemen B.

f Balázs G.
bfessenger J Káttay A.

t.Boy-ok Szegedi J.
1 Radó G.

5-ikíkép: »CHANTECHLERa
Ssemélyekh

Kakas v Ferenczy
Aranyfo'czán Láng E.
Há- orz kutya Szaiay
Kezdiete V:28 órakor.

KIRAl/g SZÍNHÁZ.

Luxemburg grófja.
Operett 3 felvonásban. Irta i 

Lehár Ferenci*
Sxemélyok 5

Luxemburg grófja 
Bazil herczeg 
Staza grófné 
Brissard Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angéla 
Mencsikofi Szergej 
Pavlovics Pavel 
Pblegrin 
Managere 
Bál ónő 
Saville, ) 
Boulanger > festő 
Marchan J 
Sidouie )
Aurelie > modellek 
Coralie /
Francois, inas 
James, üftboy 
Jules, lőpinczór

Király 
Ixátkay 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Fetráss S. 
Sárosi 
Tóth 
Sáfrány 

Fenyvesi 
Saari R. 
Csiszér 
Balázs 
Palotai 
Németh E. 
Csiszórnó 
Só yomné 
Sántha J. 
Gergely I. 
Krasznai

Kezdete */a 8 órakor.

APOLLO-PROJEKTOSRáF
€épszinbáz-utóra. 1—3. 

Telefon 68—39.

A tRANCZlA ALPESEKBEN.
Herkules-ftlrdö (saját felvétel)

— A vigréoz. —

Kirándulás a Niagarához.
Tudomány a jövő század« 
baru — Matróz kiképzés. —

Ceaser és a királyleány.
Az ellopott óra. — Hogy 

figyelnek a hölgyek.
Előadások hétköznapokon d- n. 
b órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. s órakor kezdődnek.

MARGIT GYÓGY­
FORRÁS

(Beregmegye)
a gyomor, belek, húgyhólyag, s különösen a 
légzőszervekhurutosbántalmamáligenjóha- 
tásnmégakkorisha vérzések esete forog fenn

Megrendelheti: Édeskoly L.-nól Budapesten és s 
forrás kezességénél Munkácson.

fpOLIES CAPRICE

Téli helyisége Róvay-utcza 18. szám.
Telefon: 11—22. Telefoni 14—22.
igazgatók: Leltner és Keleti. Főrendező; Rótt Sándor.

Az előadás kezdete 1 jO ómkor.

9'« órakor I Má! L’ldoaeág t

,A vőlegény-vizsga1
Bohózat, irta: Faun. Rendező. Rótt Sándor. 

Végül 11 órakor. Végül 11 órakor.

„Schmficko dein Helm“
Bohózat Irta. Satyr. Rendezd: Werner Manó. 

Jegyek kaphatók a FoUas Capriceban d. e. 0—1-ig és 
d. n 3—6-ig „Lyra- jegyirodában, Andrássy-nt is. és 
Sopronéi na-vti déj -hen Rá'.-iczi-ut 1. V2 óra ntdn az I-ső 
emeleti CASINO D i PARIS ban a villg legelső ének 

és thnczszlmek fellepte.

Alkalmi Vilit
aJAnl szép és finombútorok,

perzsa*szőnyegek,
esillárok.öan
• legnagyobb alkalmi lakásberendezési 

áruház
VI., Lézár-utcza 3.

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)

Jegyeseknek fontos! Vételkényozer nél­
kül slndenkloek megtekinteni «kniete»

OKAJI BORTERMELŐK 
TÁRSASÁGA R.-T, TOKAJ

TELEFONSZAM : TOKAJ 5.

A legmegbizhatóhb beszerzési for- 
_______ rása a felséges tokaji szo­
morodni is as zu-koroknak. Próba- 
rendelésre alkalmas csoportok:
Egy postoltosár: 1 palaczk 0 7 liter 1904. 

évi kiváló szamorodni bor, 1 palaczk 0 7 
szamorodni bor, 1 

*2 putt, i szu, 1 
aszú ................... 1130 E

Kedd, márczius 15.

adanestl Cabaret 
OKTBOMBíIERE

Teréz-körut 28. Telefon 52-

evi
lit. 1901. évi zamatos 
palaczk 0-5 lit. 1904. évi 2 putt, 
palaczk 1901. évi 4 putt.

Vódtitvan :
20 rsl 0-7 lit 1904. évi tokaji szamorodni bor 33-— K 
12 0-b . 1904. „ . ‘-> pult aszú . 37 20
20 és pedig 10 pal. 0.7 bt. 1904. évi szamorodni bor

10 pal. 0‘5 itt. 1904. évi 2 putt, aszú bor 47-50 K
Hordóban:

60 liter 1908. évi tokaji asztali bor ... — 54'— korona
60 . '907. „ , pecsenye-bor— _ 66‘— ,
60 „ 1904. , , szamorodni bor... SV— .
60 ’ 1001. . , . . —126'— .
A csomagolásért, hordóért és ládáért semmit sem szá­
mítunk fok A megrendelő vasúti állomásáig bermeutva 
küldünk minden rendelést. Részletes ánegyzekkol szíve­
sen szolgálunk. Viszonteladók kedvezményien részesülnek.

Szőnyeg-újdonság!
300/2qo cm. nagysága mindkét olda­
lon egyforma nyírott Jaquard sző­
nyeg elpusztíthatatlan minőségben 
ö Iri 80 Ur. szabóit árért kapható.

Rosenberg es Quitt
női divat, vászon vs sziinjeg 

aruk uuQj áruháza.

szobának dísze. || Budapest,JL^iraljf-i1, 32,
Alii ’»Ittatott 1805

HL G
nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb művészeit mint Caruso, Bond, Svotti 
Aloanl, Slozalt Takács Kurz Zebna, Gatvany IH ’ 
Melba N., Patti A.. C.lvó E., stb. énekművészétől. egy 

hangverseny keretében élvezhették volna.
Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat, nélkül bárkinek lehel része, ha fenti művészek 
brillWns felvételeit egy „Eulen“ Uonzertg.'pcn meghallgatja. 
Az „Befon" a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot mollékzörejtöl mentesen, erősebben és tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanék 
Tánczzenét legjobban pótolja. Főelárusitás:

„MÖSICA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző-telepen 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

Budapest, VI,, Teréz-körut I. sz.
Az amerikai ..Columbia“ mtivészlemezek fóelárusitása.

Kedvező résiletüzetcsl fe ltó tolok l

Telefon : 4-81. Telefon : 4 -81.

Kezdete O'l, órakor. Mitroziusl inllsori
Arlistikus vezetők : Höváry Gyula és H. Heidelberg Albert
Minden este fellépnek: Ketotl Juliska, Balogh 15., Csabay 
Zs., Várady E., Virlgb, Csiszér, Kulinyi, Pásztor, Kormos, Deák.

AChantooler I 
Felvételi vizsga. 
Bernard! paródia.

ÄIRÄ
^UjmrereMe^^^

Montmarteon
(Bluette).

A borbélynál-
(Irta Molnár F.)

Károly gróf (politikai regény) A telefon hírmondó (színpadi tréfa). 
Vasár- és ünnepnap délután 2 és 1 koronás hely Arak.

Kiraly-u. 77.
1910. márczlns hó 1-töl kezdve

ggp- TELJESEM UJ MŰSOR!!
Trcbst Eliz előadó művésznő. Stämmer-kettos. Möller 
József szalonhumorista, The Wolker's néger-duett, Zint* 
Jovana előadó művésznő, Hedy Sitváno etoillo Parisienne, 
Nógrády Gi«d elö.idó művésznő, Litzi Litzotte souhretto. 
Der Doppelgänger. Eredeti bohózat. Irta Schmied Bertalan. 
Páholyok. Fentartott helvek — Pénztár-nyitás 5 órakor. 

Telofon: 15—10. - Kezdete 8 órakor.

Kiváltunk

ZÉL66BAH
levő arany- és ezüstókszorokot, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

iram siMon és Fis

Budapest, IV,, Párisi-u, 5.
——— (Főpostával szemben.) .. ,.

f. é. márczius 23-án este 8 órakor a Pallas irodalmi 
és nyomdai részvénytai-saság tanácstermében, 

V., Honvéd-utcza 1U.

rendes
tart.

NAPIRENDI 1. Elnöki megnyitó. — 2. A záró- 
számadás bemutatása és a felmentvény megadása. — 
3. Egy alelnök választása. Esetleg o választás áltál 
megüresedő hely választás utján való betöltése. — i. 
A jegyző tiszteletdijának megállapítása. — ó. Alap- 
szabálymódotitás. — 6. A február 26- iki közgyűlés 
napirendjére közölt indítványok — Az alapszabályok 
értelmében szavazati joggal csak az a ta.: bir, aki a 
8 havi tagdijat meghaladó'hátralékban nin. i-eu
Vadnaá HcnriEi

titkár
t

Siinregá Vi8nso3
alelnök.

waaiirtfiTi X*a

Tiszta alnialniumedények!
alkalmi heszerzése,

Po'gári konyhának megfelelő összeállítás! 
Nehez minőség! **VJ js®“* Nem versenyáru!
1 drb fazék Vi«/,, 2» I liter K 18.30 «,

' drb kondér v2, í'/i 
12 14 46

is cm,
Is'., í‘/'illE_K 29.20
18 20 cm.

' drb f-dő 12, H, le, 48, 20 cm.
„ pecsenyesütő, hossza 25 cm 
„ áttörő t-zürő, 14 cm.
„ rántotta .sűiő, te cm.
. palacsinta sütő, .2 cm.

merő kanéi, u cm.
„ h., zó kandi, 8 cm.
„ tejforraló, 18 cm 
„ fánkstitő, 4 szemes 
. levesszuro, 44 cm.

23 darab so^/o csoportengedmény k

MUHI mez FIAI min irprs:!

K 7 30 
„ 8 HO• 4.2A
w 2 70 
e 4.45 
. 1 70
. l.BS 
, 6 80 
. 6 PO
- 5 ?° 

kor. 85.05
„__3d_65

kor 59.6Ö

ndÉ$
Alupitvu 1832-ben.

konyhafelszerelós es háztartási czikkek osztályában
Budapest, IV., Váczá-utcza 37. az.

(31 er k u r-palota.)

j
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Megjelent 

^vaszia nyüg*I

árjegyzékem

21

cs. és klr. 
udvart szállító

kívánatra Ineven külrtsns

NEUMANN M.
^érfi-, fiú- és leánykaruha-telepe

Budapest. IV.,MtizEum-körút l.és3.

FILOZÓFIAI ÍROK TABJ
— „ XII. kötete.-----

PLiTöH

válogatott miivel
ül. kötet.

Symposion, Phaidros.
Cörögből fordította, bevezetéssel 

és jegyzetekkel ellátta

dr. Bercsényi Móricz.
Kiadja a

Franklin-Társulats,
A nagy görög művész-filozófus 
kgfágyogobb és legtöbb problémát 
keltő két dialógusa e gondos for­
dításban is oly elevenen hat, mint 
Plate idejében; a jegyzetek és 
magyarázatok felvilágosítást ad­
uik minden kérdésre, mely olvasás 

közben fölvetődhetik.
Kapható:

LAMPEL It. könyv­
kereskedésében (Wodianer 
F. és Fiai) részvénytársaság 
Budapest, VI. Andrássy-út21, 
ás minden könyvkereske­

désben.

i fÉ. városi és községi hatáság oh szives
Az alábbi felállítás szerint rövid időn belUl Üzembe helyezhető

J ® 9 US W s*116531 c! © p o k © i
szálIiihalasBík szolid kivitelben és eiopmális ás»iiaia

2i óra alatti teljositmóny
600 kg.

1100
1800
3000

dto
6000
6600
dto

10000
dto

15000

üzembehelyezés napja a helyszínen r7äh,>wa
azonnali megrendelés esetén fai/Ai, *

április 20. ... f - telepek szama
. április 20. o

április so. ; s
. április 25.............................. .
. május 5. ;.......................... j t * * * -j

május 15............................. ! ! í
junius 15. ;.....................2
május 25. . .......................... I
május 30..................................................’ J ^
junius 10.
junius 20. í.................................... ' 2

^TpéTnUcet h^aMnlJukl^Czégijnifregí jó hírneve ga'nlnc^ía'a^^gszolidab^és^legkuíansabb^kh/ft^órt

ABELES EMIL motorosztálya
A BRÜMM-iCy^iOSFELDI EÉPOTÁE moios^airíak egyedárusitója

Budapest, V., Vácí-ut 14. määt
gazgeneratoros motort© epeket. S oenzm, avagy szívó-

msetBmx' **■=.*•

IEK éti noL ü. soipg
19*0. márczius hó Nemzeti Színház 3. kir. Operába: 1 Varszinaaz 1 Vi színház

16 Szerda -------------------  --------
Amihez minden 

asszony ért Elektra Mi s Hobbss Az obsitos

17 Csütörtök A nagyasszony Hegyek alján - Az obsi os

18 Fentek A botrány Rigolettö
TÓ. pegiauatoa Sári bíró Az obsitos

19 bzomoat------- , _ {estúe A nagyapó Eliana -
A nagymama

A masamód

20 l.saroap--------{J& ban bíró
Amihez mtndon 

utuizo ,y ért
Elektra -

A kis ezukros

Az obsitos

magyar Sxmhaz

Rozmarin néni

Kiraly-Szinház Urania

Luxemburg grófja Jótókonycz lu
előadás

A kuruzsló

R zmarin néni

Himfy dalai 

R zmarin néni

Luxemburg grófja Jótékonyczélu
előadás

Fővárosi Váras-I 
ligea SzinMz ij

A pesti zsidó

A pesti zsidó

Luxemburg grófja

Jánoska

Luxemburg grófja

Ka oleou

Az Országos Szia 
uulveszoti Akadémia 

előadása.

A pesti zsidó

A pesti zsidó

baust I Tancr.ua huszarok 

Rosmarin i éni | Luxemburg gró Hja

Erdészleiny

A pesti M tidú



22 egyetértés Kedd, márczius 15.

Szám 1182—1910. Faeladási hirdetmény.
A besztercei n, ki,. erdMgazg^siR

1910. évi április hó 19-én délelőtt 11 órakor

Erdő-
gondnok­

ság

Az eladandó vágások

gazdasági terv 
szerinti elnevezése

1 Klter- 
\ jedése Kihasz­

nálási
gazda­

sági
osztály

vágás
sorozat

erdő-
részlet

kát.
hold

határ­
ideje

Horgol

aló
4“

i. 1. 4—8. 10. 
12—15. 17. 409.68 1910.

július l-től
1914.

június so-ig

m. 1—4. 6. 7. 834.09
VI. 62—66. 178.95

Összesen j 922.72

Becsült fa tömeg

luezfonyő jegenye-
fenyő bükk

törzsek
szama

drb
haszon­

fa m8
törzsek 
színia 
. drb

haszon- 
fa m* fa m!

22910 26441 1990 3797 26939

29002 40360 6252 15114 12282

132S1 16515 9477 14330 4039

65143 65316 ! 17719 33241 1 43260

Ki­
kiáltási

ára
kor.

7S729S

fill.

A körbe­
veendő

gözfiirész

©
>s
©

Évi ha­
szonbér 
kor.-ban

O
Mük-©
NCfi©

rOOfcűuoM 8000

A iviinut utas Dán kwihi íuv/,- io j^uuj _

• ro-K-ea»« «sas wssre
«sa tflzassaswwssSK&s^iwwe «■*««** ■»« •*•«* “io-4i'""*
I. e. 11 óráig a beszerezel m. kir. erdo.gazgatos ágnál aja3'a“ ' amelvek elkésve nyajtalnuk be, vagy pedig a megállapított

rverési Os MÄÄ 3» BÄ NMU szabadon választhassa

»,^*ÄS»Ä“i“Ä Ei,„.V.=ta.r,K™,s..M«»b,.i,,=» w> »»•«•'

glSÄESÄrÄSKSi"
Beszierczén, ísio. évi marczíus hó 6-én.

Elektra
villamos és erőtelepeket építő részvénytársaság
Budapest, VB., Gyár-u. SS.

Telefon 84 64. 3

Jéggyártó lelepek. 
Hűtő-berendezések.

Napi termelés 10 liilogrumtól felleié.

Villamos vagy egyéb motorikus üzemre,
— Chlormethyl-rendszerü —

főleg kis üzemre kiválóan alkalmas. 
Gyors szállítás! Olcsó árak! 
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Tiszta és erős 

Állandó

m, kir. erdőigazgstó; i ra«*«_,W*J*

A bierékplrvilágot már 36 
év Őta nraló eredeti angol

Premier és The Champion
kerékpárokat dupla harang- 
csapáeygyal és ezabadon- 
fntóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 

\ arakon havi 12 és 15 koro- 
I nás részletre adjuk és

_  _ _  kerékpár-alkatrészeket
az e-’éez világon létezi összes kerékpárokhoz, külső és bJlsö 

csengőket lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- fzokS é?csészéiét óriási forgalmunk következtében mélyen

um« nagybani Eredeti gyári arban szallitunh
_ vidékre is bárhová. _____

IÁNG JAKAB és FIA
kerékpár és alkatrése nagykereskedők

Budapest, Vili., Józeef-körut 41. szám.
Fióküzletek • Baross-tér 4., és Bubán II , Warglt-Iörut 6. »tán,.

Biszárjegyzél;link 1000 képpel kerekp.,r 
és síkatréezeliröHneveiW^éjmienjve^

Titkos betegségek
*TÓgyiUsára legjobban aján-ható 29 éven át szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

KAJDAGSY
f, ci. es kir. ezredorvos es kórházi lóorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít bngycsöfolyást, hólyag­
bajt, sebeket, bujakórt (sypbilkt), börbajokat, elgyengult 
férfiéről, idősebbeknél is, önferlözést és annak utóbajait, ídcg- 

és hátgerinezbajt, valamint minden női bajokat.
Rendel Ü. e. 10 őr Alól d. u. 4-lg és este 7-8 lg

Budapest, Vili., József-körut 2. szám.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről Gondoskodik. — Levél 

ntlán is bistos gyAnjsll-cr.

i
3 K talogus 

ingyen kap* 
ható minőén 

kereskedőnél.
Beszerzési forrás

,Favoiils‘‘ Seíiailplalten-Fahnk
HANNOVER, Linden 69.

G. m. 
b. H.

ANGOL-OSZTRÁK bank.

Az Angol-Osztrák bank
részvényeseinek

46-ik rendes közgyűlése
1810. Éli április hú 7-én Becsben, saját halyisépiben 

(l„ strauchgassE 1.) este 6 és fél órahor tartatih meg.
A közgyűlés napirendje:

1. A főtanács évi jelentése.
2. A számvizsgáló-bizottság jelentése az 1909. évi 

zárszámadásról és e feletti határozathozatal.
3. Határozathozatal az 1909. évi tiszta nyereség 

hovaíorditásáról.
4. Főtanácsosi választások és a cooptáll tagok hely­

benhagyása. s
5. Javaslat az alapszabályok módosítása tárgyában. 1

Az alapszabályok 30. §-a értelmében 25 részvény egy szava­
zatra jogosít.

A szavazatra jogosított részvényesek felkéretnek, hogy rész­
vényeiket a még le nem járt szelvényekkel egy-itt í. év márczius 
hó 31-ig bezárólag Becsben az Angol-osztrák bank számfejtöségó- 
nél, Londonban az Anglo Austrian Banknál és Budapest, Aussig, 
Bodenbach, Briinn, Graz, Linz, Prága, Prossnitz, Tcplitz, Trautonau 
és Tricstben az Angol-osztrák bank fióktelepeinél, továbbá Pilsen- 
ben Hofmann és Kottlarzig bankbetéti társaságnál letétbe helyezzék.

Az alapszabályok 27 §-a értelmében meghatalmazás csabs 
szavazati a jogosított részvényesre ruházható.

Bécs, 1910. márczius hó 14-én. A főtanács.
(Dtánnyomat nem dijaztatik )

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár kcszvény társ, 
Nagymezö-utcza B. 46. 54

3 korongtól szájpadlás nőikül, gyökére! 
távolítás fölösleges, aranykoronák és tar­
tó' fogtömések, foghúzásuk érzéstelenítés 
Bel. — Vidékiek 12 óra alatt klelégittct 
nek. Kégl lm szn a ve hitetlen loy 

Boré haHznnvehetÖvé alakítok. 11 n n

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Rfadnpeit, VII. kerület, Erzsóbet-kövut 41.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fogtömések 8 korona.

Kedvező havi részleltörleszlésn
M9P"11

Zttr»1n*lküll

1 gramofonok
Q é, eeő.i.ei lote.ő gyírtmanvu

S hanglemezek,
I mindennemű hangsza- i rek, melyek nagy kepee or-9 jegyéé kot es le mesek telje* 

jegytokét ingyen és bor- 
mentvu küldjük.

CLEMENT!
auto matt Sí Lie plactoly

1009 évi minta,
Rrowuing-pisztoly tökelote-
•itoee. Mellényzeebben
e« lér. Ara :

Hegedűik
Fuvolák

Cimbalmok
ée egyéb forg.thaté 
mechanikai hanga»»« 
rek, molyok no»j- k-pe, 
arjo gyen kot ingyen és bér- 

mentre káldják.

JL 2i korona,
Havi részlet 4 korona.
ti pieatoiy inmertetó jegyro- 
kot kivonatra asounal in­

gyen magfcrtildjük.

VÁRI ÉS TÁRSA nagyáruház

BUDAPEST, IV., Muzeum-körút 15»
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EZÜSTBŐL £s BZP/TCC/7 EZÜSTBŐL,
DßZTflRGM. ALKALMI flJÁNDÉKQS

_ A LEGELŐNYÖSEBBEM

Polgár lífruviM**^**®**
Budapest. w.cnsébetkőrüt29.sz.

Mm

<^ÍIMMSHm£o«Í Kiwíó OOnOOT
aooo°g<AJxyni. eeRHenryg K&ogntc,

femrrerá,Je»„ék ingyen é. bérmontve.^N

AUFRECHT és GOLDSCHMIED Sin
Budapest, VII , Rákóczi-út 30, ajánlja

Piepet Nikolas Automata pisztolyt.
*“* fl***fÄ®8* Sy*rtwiH»yM tart.* raktárt*.

Ä! BWWHarpketeíy ttoAuxegftfM 
mm. Browning- psbT*«d* Haezná. 

ktáfa kéetflk. Legfőbb előnye, hogy 
eeabedkéntej minden ezerszám nS-
Irtti egy fogással ezéteeedholö, ennek ..
We«fr«yben tiaatánUirtáea és kezelése sekk*} könnyebb. Baleset, egy pontosan 
mttködő biztosíték köveikéilékeft. mely s kskssrs irány uL ki tab ifcrviL jt
«cüéiHMklH elfér.

Ára 80 korona. CD Havirészlet 4 kor.
12 havi egyenlő részletre 72 korona J

Levág» »44 ét kottánk koküléondé. gj i<^

Megrendelési tv.
Aufrecht és Goldschmied b. t. cégnél

Budapest, VII., Rákócsl-út 30. esám.
Ezennel megrendelem Pieper Aetsesta-pisztetyt------- korona árban, fiz»

tendó------- kor bari részletekben---------- -------------------------- tó] kezdve,
Budapesten, Aufrecht és Goldschmied eégnél. A csomagolási és szállítási költsé­
geket magam viselem, három bari részlet elmulasztása ax egész hátralékot 
esedékessé teszi

Lek kelj »
Kelti i__________________________________________________lil
Sér ét fog I ti korit t~

V kagy feeyvel-árjeryeék Ingyen in bérmentve.

ap■AKYARHO» 040, UMAflYOM E8 LfctüOBB HIRWCVÚ OWAUZLEnT
TJIapiffafott 

' 18117

a
mWM\

•KSZEREK 10-évi
RÉSZLETFIZE'

Képes árjsfyték kérmwrtv* Isvltiask Statesn sarbézéitstssk

Tankönyveké! és 
Segédkönyveké!

vegyen
Magyarország legrégibb és 
legnagyobb tankonj vkercs- 

kedésében
LAM PEL R.

könyvkereskedése 
(W«4i«aer V. <i Pisi) részrénytárssságnL

Budapest, Yl., Ándrássy-at 21
Itt kapható

ás elemi-, polgári-, közép-, 
felsőbb leány-, kereske­
delmi- és magániskolákban 
e a szakiskolákban haszná 
1 yban levő uilutlen tan- 
köuy és segédkönyv 

a legújabb kiadásban 
Postai megrendelések a be 
érkezés napján azonnal el 

intézteinek.
A kiadásunkban megjeleli 
összes tankönyvek|egj
zékét kívánatra készséggé.

megküldjük.
LAMPEL R. könyvkereskedése

iWtfiiner t. it fűi) r.-t.
Budapest,YL, Andrássy-ot 21

I

ínterürban TELEFON S0.83.

Választás biztosítással.
J- A képviselőjelölt vesz a versenycég árai m-.-llett tetszés ez- rín 1 összegben zászlót.

felét'v^szaUhem1 n6m v4,aszy4k meg, agy a lefizetett összeg
3 N.-m t Hitetik meg a fele összeg: Megválasztás, eótvá- 

lasztás vagy visszalépés esetén. v
— Megrendelési lapot csak jelöllek kapnak. —

LlftdflfiT festő zószío'gyára
BUOAP ST, Hunyady-utcza 27. szám.

Biztosíts oéliiöl 20 százalék engedmény.

Elsőrendű

zongorák 
Kovács Gyula

zongoratermeiben,

Irita-paloii.
a-«L&tfii„ A" rVí Ferenc* József-tér 7,

ne tm rs mm
életbiztosító részvény’ársaság

(Allgemeene Maatschappij vau Levensverzekering en Lijfrente)

AMSTERDAM.
"SS? BUDAPEST. Vili, Háháczí-nt I. szám.

WT* Legolcsóbb dijak.

Az WOO-H t*íégj" 344 m;n;A koro-öt 
a öhfOii ások összege _—^ * * lw msgtialadfa.

1 "fi?: MZ millió tZO.ZOO korona 80 fillér, 
kifizetések”! 85 millió 818.ZI5 korona 10 fillér.

Az intézel saját palotája:
Budapesten, Ka!vin-tér, Baross-u, 1„ Üllői-i f 2-4 sz.

mmmmmmm m11« i.;i.nt.iiiaumi mm



Ivedd, márczius Id".

B hirdetési rovatban minden sbő 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 ttl.-rol fizetendő.

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza ti—C.

Megírhatná (ajánlva) mi­
kor megy Gy.... a ? Utaz­
nom kell oda. 5900

Bizike gomba
gomba-, has-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, 'szé­
lességi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Felkai 
konzervgyár, Barta József 
pelhra, Szopesm, 28006

Saját termésű
rizling bor 1908-iki 50 kor., 
1909-iki 40 kor. hektón­
ként. Régibb borok minő­
ség szerint. Készlet. 400 
hektó. Kaksáuyi Károly 
lelkésznél, Balaton-Henye. 
________________ 5896

Hidegen folyó
oltó viasz dobozonként 
1—2 korona. Varga Sán­
dornál, Turkeve. 5897

Rózsa, szegfű,
magastiövzsü rózsafák, csak 
újdonságok. 2 éves koro­
nával, ,10 drb. 20—30 K. 
Magastöresíi rózsafák 2 
éves koronával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
.10 drb 9—10 ív. Bokor- 
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. Császárszegfük, 
folyton viritók 10 drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bementve utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Eransz T. 
kiviteli kertészete, Fekete- i 
halom. Brassó mellett.

28641

TiszMselcköIcsönf
előjegyzéssel és előjegy­
zés nélkül. Jelzálogköl­
csönt 60 evre az érték 75 
százalékáig gyorsan cselő- 
nyösen folyósittat Rigóez 
és Hartmann bankiroda, 
Rózga-utcza 29. Telefon : 
94—66. Képviselők alkal­
maztatnak. 28561

Béz és vasbutor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézagy 30 frt. Gyermek- 
ágb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczai 8.25‘legjobb minő­
ségben kapható Weisz J. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
Ibejárat a Rózsa-utcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Gsemegealmát,
diót 5 kilónként 3.60 K, 
baraezklekvárnak kilóját 
2.40,mézédes szilvalekvár­
nak 1.20, savanyított ká­
posztát 2 koronájával. 
Bzabó Csongrádiéi.

Savanyított
káposztát hasábbal, m.- 
kint 14 koronájával, zöld 
babot eczetben, savanyí­
tott papi ikát, káposztát 
postaüvogenkint 2.40 K- 
ért. Szabó, Csongrádról.

Saláénak
százát 3 kor., spenótnak 
kilóját 60 fillér előleg be­
küldéssel. Szabó, Csong- 
tádról.

Bélhi
I nóv látható a valódi 
I pemetefű ezukorka min- 

den egyes darabkáján.

Pótvizsgálatra,
! Javítóra, pótórettsógire, 

bármilyen vizsgálatra elő­
készít : .Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-u. 5. EL 12/a.

Borok.
Kecskeméti 2 éves Rizling 
hl. 42 kor. 2 éves Bur­
gundi vörös hl. 50 kor. 
3 éves Kadarka hl. 40 ko- 

j rónáért szállítok 60 literen 
I felüli hordókban előleg 
j beküldéssel. Továbbá pos­

tán magas üvegekben Riz- 
ling7dl.90 fillér. Burgundi 
vörös 7 dl. 1 kor. Kadarka 
flnojm 85 fillér, valamint 
kis üstön főtt valódi kaj- 
szinbaraczk-pálinkát, ó- és 
ujárut a legolcsóbb árakon 
szállít Molnár Gyula, Kecs­
kemét, X. kér., 159. szám. 
_______________  5895

Eotlós tyuk
hiányában csirkét, libát, 
kacsát keltethetni (nem 
géppel!) biztos sikerrel. 
220 fillér beküldése után 
utasítást küld Szentpétery 
Istvánné, Mezőtúr. 5893

Kézimunka
hímzésekhez, bntorhe^ 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymezö-n, 
46. szám.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékkel 
ingyen szolgál Wéher fa­
iskolája Békásmegyeren

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor 
bronzáru- éa csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. 'kér., 

Deesewffy-n. 9—11.

CSIZ-FÜRDÖ,
A kontinens legerősebb Jod« 
torom gryóg'yftivdője, nagy 
r ad loaoti vitáé sál. Meglepd 
gyögyeredmények a mirigyek 
megbetegedései, vérbajok éa 
mindazon alkati betegségek­
nél, hol a jód mint speoifioum 
jő alkalmazásba. Ivó, fürdő, 
izzasztó hidegvizkurák, szén- 
eavas fürdők. Megnyitás május 
1-én. Kényelmes elsőrendű bér­
házak, szanatórium, gyógyszer- 
tár, zongora, lawn-tennisz, tom­
bolák, kirándulások. Vasútállo­
más. posta, távirda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós Jenő dr. 
Allamhivatalnokok, katonatisz­
tek elő-utóidénybt n 60°/o ked­
vez i lényben részesülnek. Pro­
spektussal szolgál a fürdőigaz­
gatóság. Csizl flyóflyvtz 
otthoni használatra kitünően 
bevált, megrendelhető a fürdő- 
igazgatóságnál ésEdeskuty L. 

föelárnsitónál Budapesten.,.

10 frt
havi részletfizetésre » legjobb

zongorát,
planlnót,

czimbalmot,
hegedűt

ugyanoly érért, mintha kész 
pénzért yenné, kizárólag camm

REMÉNYI MIHÁLY
elsfirangn nagy hagazertelepéi
Budapest, Kiraiy-nteia 5&
Árjegyzék él prWfMtui dljtil*

30 koronáért
KészUlnek saját műhelyemben mér- 
lék után romok szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
víigy felöltök finom szövetek­
ből, László Sándor fórfiszabómoster 
Budapest. Erzsóbet-körut I. sz., I , 
em. Vicékre posztómlnták bór- 
mentve, helyben szabászom, t kívá­
natra házhoz küldöm. 2350i>

Mindenki,
vidéken is, 3—10 korona | 
betéttől koroshot havonta i 
100—200 koronát is, 54 j 
fllléros világszabadalmi 

konyhakincs eladásával, 
írjon „Faktor1* irodához, 
Budapest, Lipót-körut 25.

5899

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-fólo ezu­
korka. 60 fillérért min­
denütt kapható.

3—4 Korona
állandó 

napi ke« 
reset.
Mindig 

szorgal­
mas

egyének 
keres­
tetnek 

egy ha­
risnya-

kötőbe. Könnyű, szép és állandó 
kereset, saját otthonában. 
Ingyen oktatás. Távolsdn mellékes 
Munkájának átvétele tőlünk, ál 
landóau biztosítva. Kérjen Ön 
azonnal ingyen utasítást, a 
„Magyar Keresztény Házi Ipar" 
Wien, XVI 2, Fr edmanngasse !!. 
Kéretik a címet olvashatóan Írni.

70761

Diszkerikedvelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első Magyar Diszfenyö 
Faiskolától. Tulajdonosa 
Copoay Ede, Körmenden: 
120fajtatülevolüfák, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5877.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Faszé- 
mánygyár Rószv -társ. 

Nagymezö-utcza B. 46.

200,000 igen erős ésszép

Íz- s§ sorfa.
Különösen szép vadgesztenye, 
gömbákácz, gömbköris, krisz­
tustövis, juhar, kőris, tölgy stb. 
darabonként 80 fillértől feljebb. 
Kernek szomorú- és tarba- 
levelü iák drbonként l kora j 
natól feljebb- l millió gyü­
mölcsfa a legbecsesebb fa- , 
jókban. 100 drb magast örzsü 
almafa a mi fajválasztüsunk > 
szerint 60 korona. 30 millió I 
erdei es sövény csemete, 
gyümölcs-vadonezok, fülévé- i 
lilék, diszbokrok, rózsák. Faj- j 
baromfi és azok tojásai 12 leg­
jobb fajban stb. — Képes j 

főrjegyzéket ingyen küld: j

Gróf Batthyány Zsigmond j
uradalmi intézősége j

Csentllak, u. p. Ferenczlak, 1 
Vasmegye.

Rekord hangversenylomo- 
zek legjobbak a világon!

2b cm. mind­
két oldalon 
bejátszvadb
IC 2-aO 10 dk 
vásárlásnál 
K 2.40 -
Grammofo- 

nők K 25.— 
36.—, 60.—, 

300.—. 
Fonográfok 

'Lyra K 7.— 
Fonograf 

hengerek K t.so, — csakis 
utánvétellel SCHJJIUTZKIt 
TESTVÉRÜK gramofon 0a 
baujjlemez nagyraktárában Ru- 
dttpest, JózHi-l-körnt 2#I,q 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zálogczéúulit,
brllllantot, aranyat, ezDs- 
tüt, ékszert és régiséget 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Kiríly-utcza 85. szám. 
— Telefonnám 65—48.—

Bjídh, Ablakok,
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben éa alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener 1. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI ÜT 123.

Telefon 62—80,
Alnplttntott ISSO-ban,

j Szász királyság j
i’echnikzím jjí 
SViiítweida. -

1 Igazgató: A. Holzt, tanár., 
h Magasabb teohnlkai tanintézet 1 elcktrc- és gépészmérnökök, f 
I technikusok os művezetők ki | 
j képzésére. Gazdagon feisze- 
! relt elektrotecbn. és gepépi- 
I tö laboratonnmok. Gyáii ia- 
Innló miihelyek. 3610 hallgn. j 
íjTfil td a 36. iskolai évben, i 
SU Programm stb. dijtn- I B lanul a tituár- !

s.lg által. laaió

Zálogczédulábat 100.000
* ... Aírt'f lzoriilf fnrrr-i Inmrva 'V. i 1

Pénzkölcsönt
*Vs, 43/«, 5 és 6°/o alapon 
löldbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be1 házakra J , II, III, he­
lyen 15—60 évig törlcszt- 
heto. S emélyhilelt tisztid- 
Belöknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOF1HÄKN JAKAB

bankbrzományi iroda, Bu­
dapest, Teróz-körut 1/»

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Ak Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markovits 
Iván 1863-ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-tól jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Gabolsberger szak 
Iskola. (Csak Liszt Forcnez- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület,ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégek 
töl s más hirdetésünket 
□tánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

Modern "
»ági bútorait
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
■zoba ée Irodai teljes be­
rendezések. — Dns raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- éf 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-tói 
S. szám, ezelőtt Gyár etess 

Telelőn 14-08.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszeroko* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. »s«

SCHILLER IZIDOR
éliezerkereekedS

Budapest, 
Sip.utcza 8. szám,

vészén. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-otcza 91. sz.
Izabella-utóm earkAn.

M<v - került forgalomba Zilrthjf 
: Ignes ezakócskönyvének ::

IDO.ODO-iíi példánya.
Ez bizonyítja legjobban a könyv 
lóság nil, hasznavehet ősé- 

* fjét. Minden háziasszonynak 
nélkülözhetetlen. Ara szép kö­
tésben 4.—kor. Megrendelhető: 
SINGER ée WOLFNER 

könyvkereskedésében
Budapesten. VI. Andrássy-ut 10,

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre ée kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba berabtározza

T aubep
il ker„ Eötvös-ntcza 6/1

TELEFON

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz* és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar- 
nitnrak eladása s vétele
Wechsler Nápolyiié
VII., Király-ulcza 23. I. em,

Ajtók és 
ablakok

régi és uj vasredönyök 
teljes vasalással. Kapuvas
rácsozatok, kertkeritesek, 
keramitlapok, kehlheimi 
lapok olcsón kaphatók

i Kelemen Mór
J éptilet-bontos vállalkozónál 
! Budapest, Hádor-u. 72—74.

Fiók-üzlet Visegrádi-u. 27.

Kazinczy.u. sarok. 20521

ßal&t gyártmányú fürdőká­
dak 14 kor.-tói feljebb; fűthető 
kádak 60 kortól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutszivattyuk 
ée házi vízvezeték-berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKQVICS ADOLF

Bpdnpest, VII., Wesselényl-n. 
•1/E. Telefon H3—<6. Árjegyzék 

Ingyen ée bérmentve.

Asztalosok
aj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szorkosztöségo 
Budapest, Nagymezö-utcza 
E. 46.

RÓZSÁK
I kiállitOsokon aranyérmek- I kel kitüntetett legremé- 
I kebb fajok. Hároméves 
1 magastiirzBü erős korona- 1 fajon hófehértől a legaöté- 
I tehb bíbor bírsonyjórosg I változó színekben. Árak. 
I 13 darab 16 korona 
IlOO darab 100 korona’ I Rozsetefep, posta oly, 

(Biharmegye). esdji

A czimre 
tessék 
ügyelni I

VALÓ-
dl franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergneran Fits
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kor., 
Erzsébet-körnt 50.
Részletes képei ár 
JeFyeék ingyen éa 

bérmentve.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago,Berlin, London 
Hamburgban. Köszöné 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór I. Budapest, 
VU„ István-ut 11, n/l.

Telefon 156—80.

BÚTOR
307o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Fei cncziek-tere 3 
télemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, urasági lakbéren- 
dereseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol borgarniturák 
és teljesen berendezett 
minlaszubák, kelőit szó- 
- nyegek, csillárok. — 
Telefon 82-13. 28589

> Mvomatott . Hwi Hi,lantig Béezvénytáreaaág körforgó gépein. Budapest, V„ Hoavéd-.tcza 10.

:tárván/, vféítt la/fineieiák
GUM/IIKÜLÖMLEQESSÉti 

1, t««k Viepeiiíii'éfS^Mlí^r

ilEtin AYER^U^OT,
i.vétzi *o*iír ín. 

- *ae*rénrf<<^ ;,gáL
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